



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**

**3<sup>η</sup> Υ.ΠΕ  
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  
Υ.Μ. ΒΕΡΟΙΑΣ**

Μοναδικός Κωδικός:  
14PROC002267136

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΒΕΡΟΙΑΣ

**ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ  
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ :**

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ  
ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ  
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ (Υ.Μ.  
ΝΑΟΥΣΑΣ)  
CPV 09100000-0

**Συνολικός Προϋπολογισμός  
προμήθειας :**

**459.949,27€**  
(συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ  
23%)

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ

**Αρ. Διακήρυξης :**

21/2013

**Ημερομηνία διενέργειας :**

24/10/2014

**Πληροφορίες :** Κ. Τοπούζης  
**Τηλέφωνο :** 23313 - 51157  
**Fax :** 23310 - 59315  
**Δ/ση :** Περιοχή Ασωμάτων,  
ΤΚ 59100, Βέροια  
**E-mail :** prom3@verhospi.gr

**Χρηματοδότηση :**

Τακτικός προϋπολογισμός του Νοσοκομείου Ημαθίας (Υ.Μ. Νάουσας)

**ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ**

**ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟΥ  
ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ**

**για το αντικείμενο :**

**«ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ (Υ.Μ. ΝΑΟΥΣΑΣ)»**

**ΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΗΜΑΘΙΑΣ (Μ. ΒΕΡΟΙΑΣ), έχοντας υπ' όψιν :**

Α. την αριθμ. 6567/09.05.2012/ΦΕΚ 1585/Β/10.05.2012 Κ.Υ.Α. «Έγκριση του Προγράμματος Προμηθειών, Υπηρεσιών και Φαρμάκων έτους 2012»

Β. την αριθμ. 5805/ΦΕΚ 2309/Β/08.08.2012 Υπουργική απόφαση «Ορισμός Φορέων διενέργειας για την υλοποίηση του ΠΠΥΥ έτους 2012, πιστώσεις 2012-2013»

Γ. την αριθμ. 6881/03.10.2012 απόφαση της Ε.Π.Υ. « Οδηγίες εκτέλεσης κ' εφαρμογής του Προγράμματος Προμηθειών και Υπηρεσιών Υγείας (Π.Π.Υ.Υ.) έτους 2012, πιστώσεις 2012 κ' 2013»

Δ) την αριθμ. 12/17-7-2014 (Ε.Η.Δ. Θέμα 9<sup>ο</sup>) απόφαση του Δ.Σ. του Γ.Ν. Ημαθίας για την διενέργεια του επαναληπτικού διαγωνισμού.

Ε) Την αριθμ. 5525(Α.Δ.Α. ΒΛΩ7469074 – 2ΣΞ) απόφαση του Διοικητή περί δέσμευσης πίστωσης σύμφωνα με τις διατάξεις του Π.Δ. 113/2010 (Αφορά την μονάδα Νάουσας)

**ΕΠΑΝΑΠΡΟΚΗΡΥΣΣΕΙ**

**Δημόσιο Ανοικτό Διαγωνισμό:**

Για την ανάδειξη προμηθευτή-χορηγητή καυσίμων για τις ανάγκες του Γενικού Νοσοκομείου Ημαθίας (Μ. Νάουσας), με κριτήριο κατακύρωσης τον μεγαλύτερο ποσοστό έκπτωσης επί τοις εκατό (%) των ειδών κάθε ΤΜΗΜΑΤΟΣ, όπως περιγράφονται παρακάτω.

**1.- ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ – ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ**

<b>ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ</b>	<b>ΕΙΔΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ</b>	<b>ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗΣ</b>	<b>ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΔΕΙΓΜΑΤΩΝ ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΑΠΟ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΗ</b>
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΗΜΑΘΙΑΣ (Μ. ΒΕΡΟΙΑΣ)	ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΑΝΟΙΚΤΟΣ	ΤΟ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΚΠΤΩΣΗΣ	ΟΧΙ

**2.- ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ**

**Ο Διαγωνισμός** θα γίνει ύστερα από προθεσμία τουλάχιστον σαράντα (40) ημερών από την ημερομηνία αποστολής της περίληψης της διακήρυξης στην Υπηρεσία Επισήμων Εκδόσεων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (Ε.Ε.Ε.Κ.). Η περίληψη της διακήρυξης δημοσιεύεται και στο Τεύχος Διακηρύξεων Δημοσίων Συμβάσεων (Τ.Δ.Δ.Σ.) της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ) & στον Ελληνικό Τύπο. Οι εν λόγω ημερομηνίες έχουν ως κάτωθι :

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΣΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ Ε.Ε.Ε.Κ.	27/8/2014
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΣΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ	27/8/2014
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ ΣΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΤΥΠΟ	27/8/2014

**3.- ΤΟΠΟΣ - ΧΡΟΝΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ – ΙΣΧΥΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ**

ΤΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ	ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ	ΗΜΕΡΑ	ΩΡΑ
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΒΕΡΟΙΑΣ ΠΕΡΙΟΧΗ ΑΣΩΜΑΤΩΝ 59100 ΒΕΡΟΙΑ ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ	23/10/2014	Πέμπτη	14:30

**Προσφορές που κατατίθενται ή περιέρχονται στην Αναθέτουσα Αρχή μετά την παραπάνω καταληκτική ημερομηνία και ώρα, είναι εκπρόθεσμες και επιστρέφονται από την Υπηρεσία που διενεργεί τον διαγωνισμό χωρίς να αποσφραγιστούν.**

Οι προσφορές που θα υποβληθούν από τους διαγωνιζόμενους ισχύουν και δεσμεύουν αυτούς για χρονικό διάστημα **εκατόν είκοσι ημερών (120)** από την επομένη της ημερομηνίας διενέργειας του διαγωνισμού.

Η αποσφράγιση των προσφορών γίνεται δημόσια, όπως περιγράφεται στο ΠΑΡΑΡΤ. Β'.

#### 4.- ΤΟΠΟΣ - ΧΡΟΝΟΣ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ	ΗΜΕΡΑ	ΩΡΑ
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΒΕΡΟΙΑΣ ΠΕΡΙΟΧΗ ΑΣΩΜΑΤΩΝ 59100 ΒΕΡΟΙΑ	24/10/2014	Παρασκευή	11:30

#### 5.- ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Δικαίωμα συμμετοχής στο διαγωνισμό έχουν :

- α) τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα
- β) ενώσεις προμηθευτών που υποβάλουν κοινή προσφορά
- γ) συνεταιρισμοί
- δ) κοινοπραξίες προμηθευτών,

κατασκευαστές της ημεδαπής ή αλλοδαπής ή προμηθευτές του προκηρυσσόμενου αντικειμένου (καύσιμα), εγγεγραμμένοι εις το οικείο επιμελητήριο ή επαγγελματική οργάνωση ή αντιπρόσωποι εγγεγραμμένοι εις τα οικεία επιμελητήρια.

Οι ενώσεις / κοινοπραξίες δεν υποχρεούνται να λαμβάνουν ορισμένη νομική μορφή προκειμένου να υποβάλουν την προσφορά.

#### 6.- ΦΟΡΕΑΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ

Οι δαπάνες της συγκεκριμένης προμήθειας θα βαρύνουν τους αντίστοιχους ΚΑ του προϋπολογισμού εξόδων του Νοσοκομείου Ημαθίας (Μ. Νάουσας).

#### 7.- ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΤΕΥΧΩΝ

Για την παραλαβή του τεύχους της διακήρυξης σε έντυπη μορφή δεν απαιτείται η καταβολή αντιτίμου. Σε περίπτωση που τα τεύχη δημοπράτησης ή τα σχετικά με τον παρόντα διαγωνισμό έγγραφα ζητηθούν εγκαίρως, αυτά παραδίδονται ή αποστέλλονται μέσα σε έξι (6) εργάσιμες μέρες από την λήψη της σχετικής έγγραφης αίτησης.

Η απόφαση διακήρυξης και τα παραρτήματά της διατίθεται επίσης και σε ηλεκτρονική μορφή στην ιστοσελίδα του Νοσοκομείου Βέροιας: [www.verhospi.gr](http://www.verhospi.gr)

#### 8.- ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ / ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ

Σε περίπτωση που ζητηθούν εγγράφως και εμπροθέσμως από τους ενδιαφερόμενους προμηθευτές συμπληρωματικές

πληροφορίες ή διευκρινίσεις σχετικά με τα έγγραφα του παρόντος διαγωνισμού, αυτές παρέχονται έξι (6) τουλάχιστον ημέρες πριν από την ημερομηνία που έχει οριστεί για την υποβολή των προσφορών.

Οι ερωτήσεις των ενδιαφερομένων καθώς και όλες οι απαντήσεις / διευκρινίσεις της Αναθέτουσας Αρχής θα αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Νοσοκομείου Βέροιας: [www.verhospi.gr](http://www.verhospi.gr) καθ' όλη την διάρκεια του διαγωνισμού.

#### 9.- ΕΞΟΔΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ

Τα έξοδα δημοσίευσης των ανακοινώσεων στον Ελληνικό Τύπο βαρύνουν τον διαγωνιζόμενο που ανακηρύσσεται Ανάδοχος, στην δε Υπηρεσία Επίσημων Εκδόσεων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων, την Ευρωπαϊκή Ένωση.

#### 10.- ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Κατά τα λοιπά ο διαγωνισμός θα γίνει σύμφωνα με τα παρακάτω παραρτήματα που επισυνάπτονται στην παρούσα και αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτής :

<b>10.1- «ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ»</b>	<b>ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α΄</b>
<b>10.2 - «ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ»</b>	<b>ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β΄</b>
<b>10.3 - «ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ»</b>	<b>ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ΄</b>
<b>10.4 - «ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ-ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ»</b>	<b>ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ΄</b>
<b>10.5 - «ΠΙΝΑΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ»</b>	<b>ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ε΄</b>

**Η ΔΙΟΙΚΗΤΡΙΑ**

**ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΜΠΟΥΡΤΣΟΥ**

#### **ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α΄**

##### 10.1 ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

<b>ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ</b>	ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΗΜΑΘΙΑΣ (Μ. ΒΕΡΟΙΑΣ)
<b>ΣΥΝΤΟΜΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ</b>	ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ
<b>ΤΙΤΛΟΣ ΔΗΜΟΠΡΑΤΟΥΜΕΝΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ</b>	Προμήθεια υγρών καυσίμων για τις ανάγκες του Νοσοκομείου Νάουσας.
<b>ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ CPV</b>	• 091000000-0
<b>ΚΩΔΙΚΟΣ NUTS</b>	GR122
<b>ΤΟΠΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ</b>	Νοσοκομείο Νάουσας

<b>ΕΙΔΟΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ</b>	Δημόσιος Ανοικτός Διαγωνισμός για την ανάδειξη προμηθευτή-χορηγητή καυσίμων με κριτήριο κατακύρωσης : Το μεγαλύτερο ποσοστό έκπτωσης επί τοις εκατό (%) στην νόμιμα διαμορφούμενη κάθε φορά μέση τιμή λιανικής ή χονδρικής πώλησης του είδους την ημέρα παράδοσής του,
<b>ΓΛΩΣΣΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣ-ΦΟΡΩΝ</b>	Ελληνική
<b>ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ</b>	Ο προϋπολογισμός ανέρχεται στο ποσό των 459.949,27€, συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ 23%.
<b>ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ</b>	<u>Τακτικός προϋπολογισμός του Γ.Ν. Ημαθίας (Μ. Νάουσας) ΚΑΕ 1611</u>
<b>ΧΡΟΝΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ</b>	12 μήνες
<b>ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΣΤΗΝ ΕΠΙΣΗΜΗ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ και ΝΑΟΥΣΑΣ</b>	www.verhospi.gr
<b>ΓΛΩΣΣΑ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ</b>	Επίσημη γλώσσα του Διαγωνισμού και της Σύμβασης είναι η Ελληνική. Όλα τα έγγραφα, επικοινωνία με τους προσφέροντες – υποψήφιους Αναδόχους, καθώς και οι προσφορές υποβάλλονται στην ελληνική γλώσσα.

#### Ορισμοί ή Συντομογραφίες Διακήρυξης

Οι ακόλουθοι όροι θα έχουν, πλην της περιπτώσεως που τα συμφραζόμενα απαιτούν διαφορετικά, τις έννοιες που τους αποδίδονται στη συνέχεια :

<b>Αναθέτουσα Αρχή (Α.Α.) :</b>	Το κράτος, οι αρχές τοπικής αυτοδιοίκησης, οι οργανισμοί δημοσίου δικαίου και οι ενώσεις μιας ή περισσότερων από αυτές τις αρχές ή ενός ή περισσότερων από αυτούς τους οργανισμούς δημοσίου δικαίου (άρθρο 2§9 ΠΔ 60/2007). Στον παρόντα διαγωνισμό, Α.Α. είναι Γ.Ν. Ημαθίας (Μ. Βέροιας), η οποία προκηρύσσει τον διαγωνισμό αυτό, στον οποίο θα κατατεθούν οι προσφορές.
<b>Φορέας της Προμήθειας ή Φορέας :</b>	Νοσοκομείο Νάουσας
<b>Υπηρεσία Διενέργειας Διαγωνισμού (Υ.Δ.Δ.) :</b>	Το Γραφείο Προμηθειών του Νοσοκομείου Βέροιας
<b>Επιτροπή Διενέργειας Διαγωνισμού, (Ε.Δ.Δ.) του ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ:</b>	Το αρμόδιο για την παραλαβή, αποσφράγιση και έλεγχο των δικαιολογητικών και των οικονομικών προσφορών και λοιπών στοιχείων συμμετοχής <b>συλλογικό γνωμοδοτικό</b> όργανο της Αναθέτουσας Αρχής
<b>Προσφέρων ή Συμ-μετέχων ή Διαγωνι-ζόμενος :</b>	Οποιαδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο ή ένωση προσώπων συμμετέχει στον διαγωνισμό και υποβάλλει προσφορά με σκοπό την σύναψη σύμβασης με την Αναθέτουσα Αρχή (άρθρο 2§8 ΠΔ 60/2007).

<b>Εκπρόσωπος/ποι (του διαγωνιζόμε-νου) :</b>	Το/α φυσικό/ά πρόσωπο/α που υπογράφει ή/και υποβάλει την προσφορά - στην περίπτωση που αυτή δεν υπογράφεται ή/και δεν υποβάλλεται από τον ίδιο τον Προσφέροντα - ή/και είναι παρόν κατά την αποσφράγιση της. Το πρόσωπο αυτό μπορεί να είναι ο νόμιμος εκπρόσωπος του Προσφέροντα, ή πρόσωπο ειδικά εξουσιοδοτημένο από τον Προσφέροντα ή τον νόμιμο εκπρόσωπο του, ή σε περίπτωση ένωσης / κοινοπραξίας προσώπων, πρόσωπο εξουσιοδοτημένο από όλα τα μέλη της ένωσης / κοινοπραξίας.
<b>Ανάδοχος :</b>	Ο προσφέρων ή προσφέροντες στους οποίους θα κατακυρωθεί το αποτέλεσμα του διαγωνισμού και θα συνάψει Σύμβαση με την Α.Α. για την υλοποίηση ΤΜΗΜΑΤΟΣ ή ΤΜΗΜΑΤΩΝ του προκηρυσσόμενου αντικειμένου, σύμφωνα με τον τρόπο και τη διαδικασία που περιγράφονται στα συμβατικά τεύχη και στοιχεία.
<b>Υπεύθυνος Επικοινωνίας :</b>	Το πρόσωπο που ο Προσφέρων με δήλωση του, στην οποία περιλαμβάνονται τα πλήρη στοιχεία του προσώπου (ονομα-τεπώνυμο, ταχυδρομική διεύθυνση, αριθμός τηλεφώνου, fax, e-mail κλπ), ορίζει σαν υπεύθυνο για τις ενδεχόμενες ανάγκες επικοινωνίας της Α.Α. με τον Προσφέροντα.
<b>Φάκελος Προσφοράς / Προσφορά :</b>	Το σύνολο των εγγράφων / στοιχείων που έχουν κατατεθεί από ένα Προμηθευτή ή Προσφέροντα ή Συμμετέχοντα ή Διαγωνιζόμενο, σύμφωνα με την διακήρυξη, για την συμμετοχή του στη διαδικασία του Διαγωνισμού. Ο Φάκελος Προσφοράς περιλαμβάνει σε χωριστούς επί μέρους φακέλους : <b>(α)</b> Τον επί μέρους Φάκελο Δικαιολογητικών Συμμετοχής με τα δικαιολογητικά, τις υπεύθυνες δηλώσεις, τα τεχνικά στοιχεία της προσφοράς και τα λοιπά στοιχεία συμμετοχής του διαγωνιζομένου. <b>(β)</b> Τον επί μέρους Φάκελο Οικονομικής Προσφοράς με τα οικονομικά στοιχεία της προσφοράς του διαγωνιζομένου.
<b>Υπεύθυνη Δήλωση :</b> <b>Ισχύουν τα αναφερόμενα στο ν. 4250/2014 (ΦΕΚ 74/Α/26-3-2014) «Διοικητικές απλουστεύσεις – καταργήσεις...Λοιπές διατάξεις»</b>	Εννοείται δήλωση κατά την παρ. 4 του άρθρου 8 του Ν. 1599/1986 (ΦΕΚ 75Α'), όπως εκάστοτε ισχύει ή σε περίπτωση αλλοδαπού συμμετέχοντος, κείμενο ανάλογης αποδεικτικής αξίας, σύμφωνα με τις διατάξεις της χώρας προέλευσης του. Σε περίπτωση Νομικού προσώπου υπογράφεται από τον νόμιμο εκπρόσωπό του ή από ειδικώς εξουσιοδοτηθέντα προς τούτο εκπρόσωπο (σε αυτή την περίπτωση προσκομίζεται επικυρωμένο αντίγραφο του οικείου εξουσιοδοτικού εγγράφου). Σε όλες τις υπόλοιπες περιπτώσεις όπου ζητείται ή αναφέρεται «έγγραφη δήλωση», «ρητή δέσμευση» κλπ, εννοείται σχετική αναφορά ή απάντηση στο κείμενο της προσφοράς υποψηφίου.
<b>Διακήρυξη :</b>	Η Διακήρυξη με τα παραρτήματά της και η οποία εκδίδεται για τους ενδιαφερόμενους προμηθευτές/διαγωνιζόμενους/συμμετέχοντες/προσφέροντες και περιέχει την περιγραφή του αντικειμένου, τους όρους και τις προϋποθέσεις με βάση τις οποίες διενεργείται ο Διαγωνισμός και κάθε πρόσθετη πληροφορία που κρίνεται χρήσιμη από την Α.Α.
<b>Προκήρυξη :</b>	Η περιληπτική Διακήρυξη της παρούσας που αποστέλλεται νομίμως και εμπροθέσμως για δημοσίευση.
<b>Προϋπολογισμός ΤΜΗΜΑΤΟΣ / ΤΜΗΜΑΤΩΝ προ-κηρυσσόμενου αντικειμένου :</b>	Η εκτιμώμενη από την Α.Α. συνολική δαπάνη για την υλοποίηση του ΤΜΗΜΑΤΟΣ / ΤΜΗΜΑΤΩΝ προκηρυσσόμενου αντικειμένου
<b>Σύμβαση :</b>	Τα συμφωνητικά που θα υπογραφούν μεταξύ των συμβαλλομένων μερών, δηλαδή μεταξύ του Νοσοκομείου Ημαθίας (Μ. Βέροιας) και του προμηθευτή/τών της προμήθειας που θα επιλεγούν, καθόσον η προμήθεια διενεργείται σε ΤΜΗΜΑΤΑ.

<b>Συμβατικά τεύχη :</b>	Τα τεύχη της Σύμβασης μεταξύ της Αναθέτουσας Αρχής και του Αναδόχου, καθώς και όλα τα τεύχη που τη συνοδεύουν και τη συμπληρώνουν.
<b>Συμβατικό Ποσό ή Συμβατικό Τίμημα ή Αξία της Σύμβασης ή Συμβατική Αξία ΤΜΗΜΑΤΟΣ :</b>	Η συνολική δαπάνη για την υλοποίηση ΤΜΗΜΑΤΟΣ/ΤΜΗΜΑΤΩΝ του προκηρυσσόμενου αντικειμένου, όπως αυτή καθορίζεται από την οικονομική προσφορά του αναδόχου (συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ) στην οποία θα κατακυρωθεί το ΤΜΗΜΑ του προκηρυσσόμενου αντικειμένου και η οποία αναφέρεται στην Σύμβαση.
<b>ΣΔΣ :</b>	Διεθνής Συμφωνία περί Δημοσίων Συμβάσεων. Συμφωνία που συνήφθη στο πλαίσιο του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου (ΠΟΕ) που συστήθηκε το 1995 και των πολυμερών διαπραγματεύσεων του Γύρου της Ουρουγουάης που ολοκληρώθηκαν στις 15 Δεκεμβρίου 1993 και αντικατέστησε την Γενική Συμφωνία Δασμών και Εμπορείου του 1947 (GATT – General Agreement on Tariffs and Trade) και η οποία κυρώθηκε από την Ελληνική Βουλή με τον Νόμο 2513/1997 (ΦΕΚ 139Α).

## ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β΄

### 10.2 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΤΗΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

Περιεχόμενα Παραρτήματος Β΄

ΑΡΘΡΟ	ΤΙΤΛΟΣ
Άρθρο 1 <sup>ο</sup>	Στοιχεία Αναθέτουσας Αρχής
Άρθρο 2 <sup>ο</sup>	Προκηρυσσόμενο αντικείμενο διαγωνισμού
Άρθρο 3 <sup>ο</sup>	Προϋπολογισμός δημοπρατούμενου αντικειμένου / ΤΜΗΜΑΤΩΝ
Άρθρο 4 <sup>ο</sup>	Νομικό πλαίσιο του διαγωνισμού - Ισχύουσες Διατάξεις
Άρθρο 5 <sup>ο</sup>	Κανόνες δημοσιότητας της Διακήρυξης
Άρθρο 6 <sup>ο</sup>	Τρόπος και κόστος λήψης των εγγράφων του διαγωνισμού και πληροφοριών
Άρθρο 7 <sup>ο</sup>	Δικαίωμα Συμμετοχής - Κριτήρια ποιοτικής επιλογής - Αποκλεισμός υποψηφίων
Άρθρο 8 <sup>ο</sup>	Χρόνος και τόπος υποβολής των προσφορών και διενέργειας του διαγωνισμού
Άρθρο 9 <sup>ο</sup>	Γλώσσα σύνταξης των προσφορών
Άρθρο 10 <sup>ο</sup>	Ισχύς προσφορών
Άρθρο 11 <sup>ο</sup>	Προσόντα και δικαιολογητικά συμμετοχής - Υποβολή Προσφορών
Άρθρο 12 <sup>ο</sup>	Φάκελος Προσφοράς
Άρθρο 13 <sup>ο</sup>	Περιεχόμενο Επιμέρους Φακέλων
Άρθρο 14 <sup>ο</sup>	Αποσφράγιση Προσφορών - Ανακοίνωση Τιμών
Άρθρο 15 <sup>ο</sup>	Απόρριψη προσφορών
Άρθρο 16 <sup>ο</sup>	Κρίση Αποτελέσματος Διαγωνισμού
Άρθρο 17 <sup>ο</sup>	Ενστάσεις - Προσφυγές
Άρθρο 18 <sup>ο</sup>	Ανακοίνωση κατακύρωσης - Πρόσκληση για υπογραφή Σύμβασης
Άρθρο 19 <sup>ο</sup>	Κατάρτιση και υπογραφή Σύμβασης - Τροποποίηση Σύμβασης - Ολοκλήρωση Σύμβασης
Άρθρο 20 <sup>ο</sup>	Εγγυήσεις
Άρθρο 21 <sup>ο</sup>	Προέλευση των προς προμήθεια ειδών
Άρθρο 22 <sup>ο</sup>	Χρόνος-Τόπος-Τρόπος Παράδοσης
Άρθρο 23 <sup>ο</sup>	Παραλαβή των καυσίμων
Άρθρο 24 <sup>ο</sup>	Κυρώσεις για εμπρόθεσμη παράδοση
Άρθρο 25 <sup>ο</sup>	Κήρυξη προμηθευτή έκπτωτου

---

Άρθρο 26 <sup>ο</sup>	Ανωτέρα βία
Άρθρο 27 <sup>ο</sup>	Λύση - Καταγγελία Σύμβασης
Άρθρο 28 <sup>ο</sup>	Τρόπος Πληρωμής

**Άρθρο 1<sup>ο</sup>**  
**Στοιχεία Αναθέτουσας Αρχής**

Αναθέτουσα αρχή είναι το Γ.Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ (Μ. ΒΕΡΟΙΑΣ) (εφεξής ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ)

Τα στοιχεία της Αναθέτουσας Αρχής είναι :

Διεύθυνση : Περιοχή Ασωμάτων Τ.Κ. 591 00 Βέροια

Τηλ : +3023310 - 51157

Φάξ : +3023310 - 59315

E-mail : [prom3@verhospi.gr](mailto:prom3@verhospi.gr)

Δικτυακός τόπος (URL) : <http://www.verhospi.gr>

**Άρθρο 2<sup>ο</sup>**  
**Προκηρυσσόμενο Αντικείμενο Διαγωνισμού**

**2.1** Ο διαγωνισμός αφορά την προμήθεια καυσίμων (βενζίνη αμόλυβδη, πετρέλαιο θέρμανσης, πετρέλαιο κίνησης) για την κάλυψη των αναγκών του Γενικού Νοσοκομείου Ημαθίας (Μ. Νάουσας). Ειδικότερα η προμήθεια αφορά:

1. Πετρέλαιο Θέρμανσης.
2. Πετρέλαιο Κίνησης.
3. Αμόλυβδη Βενζίνη.

Η ως άνω προμήθεια διαιρείται σε επί μέρους τρία ΤΜΗΜΑΤΑ με τους ακόλουθους τίτλους, ποσότητες και προϋπολογισμούς:

**Υγ. Μονάδα ΝΑΟΥΣΑΣ (προϋπολογισμός 459.949,27€ με Φ.Π.Α.)**

1. Πετρέλαιο Θέρμανσης Νοσοκομείου Νάουσας, 172.000 λίτρα προϋπολογισμού 214.312,00 € συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ 23%.
2. Πετρέλαιο Κίνησης Νοσοκομείου Νάουσας, 175.000 προϋπολογισμού 234.869,27 € συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ 23%.
3. Αμόλυβδη Βενζίνη για τα οχήματα του Νοσοκομείου 6.730 λίτρα προϋπολογισμού 10.768,00 € συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ 23%.

**2.2** Κάθε διαγωνιζόμενος μπορεί να συμμετέχει στο διαγωνισμό υποβάλλοντας διακριτές προσφορές είτε για ένα ΤΜΗΜΑ, είτε για δύο ή περισσότερα ΤΜΗΜΑΤΑ, είτε για το σύνολο των τριών (3) ΤΜΗΜΑΤΩΝ του προκηρυσσόμενου αντικείμενου με την προϋπόθεση ότι θα καλύπτουν όλη την ποσότητα του κάθε προσφερόμενου είδους που αναγράφεται στον προϋπολογισμό του ΤΜΗΜΑΤΟΣ.

Το Νοσοκομείο διατηρεί το δικαίωμα να εκτελέσει την προμήθεια εξ' ολοκλήρου από έναν προμηθευτή ή από διάφορους προμηθευτές εάν έχουν κατατεθεί προσφορές ανά ΤΜΗΜΑΤΑ.

Όλες οι τιμές νοούνται για εμπόρευμα παραδοτέο ελεύθερο από δασμούς και τέλη συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ. Οι



---

τεχνικές προδιαγραφές των ειδών δίδονται αναλυτικά στο Παράρτημα Δ΄ : «ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ-ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ», το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας διακήρυξης.

### **Άρθρο 3<sup>ο</sup>**

#### **Προϋπολογισμός δημοπρατούμενου αντικειμένου / ΤΜΗΜΑΤΩΝ**

**3.1** Με τον παρόντα διαγωνισμό προβλέπεται η δαπάνη των 459.949,27€ συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ, για την προμήθεια διαφόρων τύπων καυσίμων για τις ανάγκες του Γενικού Νοσοκομείου Ημαθίας (Μ. Νάουσας), για το χρονικό διάστημα δώδεκα (12) μηνών **από την υπογραφή της/των σύμβασης/σεων.**

Στις παραπάνω τιμές συμπεριλαμβάνεται ο ΦΠΑ. Η δαπάνη θα βαρύνει τις πιστώσεις του Γενικού Νοσοκομείου Ημαθίας (Μ. Νάουσας). Η δαπάνη ανά τμήμα για την προμήθεια καυσίμων έχει ως εξής:

ΤΜΗΜΑ 1 Πετρέλαιο Θέρμανσης Νοσοκομείου Νάουσας, 172.000 λίτρα προϋπολογισμού 214.312,00 € συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ 23%.

ΤΜΗΜΑ 2 Πετρέλαιο Κίνησης Νοσοκομείου Νάουσας, 175.000 προϋπολογισμού 234.869,27 € συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ 23%.

ΤΜΗΜΑ 3 Αμόλυβδη Βενζίνη για τα οχήματα του Νοσοκομείου 6.730 λίτρα προϋπολογισμού 10.768,00 € συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ 23%.

### **Άρθρο 4<sup>ο</sup>**

#### **Νομικό πλαίσιο του Διαγωνισμού – Ισχύουσες διατάξεις**

**4.1** Η διενέργεια του παρόντος διαγωνισμού και η εκτέλεση της προμήθειας διέπονται από τα κάτωθι διατάξεις όπως ισχύουν:

1. Της παρούσας διακήρυξης.
2. Του Ν. 2286/95 «Προμήθειες του δημόσιου τομέα και ρυθμίσεις συναφών θεμάτων» (ΦΕΚ Α΄ 19/1-2-1995), όπως τροποποιημένος ισχύει.
3. Του Π.Δ. 60/2007 «Προσαρμογή της Ελληνικής Νομοθεσίας στις διατάξεις της Οδηγίας 2004/18/ΕΚ “περί συντονισμού των διαδικασιών σύναψης δημοσίων συμβάσεων έργων, προμηθειών και υπηρεσιών”, όπως τροποποιήθηκε με την Οδηγία 2005/51/ΕΚ της Επιτροπής και την Οδηγία 2005/75/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 16ης Νοεμβρίου 2005» (Φ.Ε.Κ. Α΄ 64/16-3-2007).
4. Του Π.Δ. 118/2007 «Κανονισμός Προμηθειών Δημοσίου (Κ.Π.Δ.)» ( ΦΕΚ Α΄ 150/10-7- 2007).
- Του Ν. 3329/2005 «Εθνικό Σύστημα Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και λοιπές διατάξεις» (Φ.Ε.Κ. Α΄ 81/4-4-2005), όπως τροποποιημένος ισχύει.
5. Του Ν. 3580/2007 «Προμήθειες Φορέων εποπτευόμενων από το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και άλλες διατάξεις» (Φ.Ε.Κ. Α΄ 134/18-6-2007) όπως τροποποιημένος ισχύει.
6. Του Ν. 2362/1995 «Περί Δημοσίου Λογιστικού, ελέγχου των δαπανών του Κράτους και άλλες διατάξεις» (Φ.Ε.Κ. Α΄ 247/27-11-1995), όπως ισχύει.
7. Του Ν.Δ. 496/1974 «Περί Λογιστικού των Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου» (Φ.Ε.Κ. Α΄ 204/19-7-1974), όπως ισχύει.
8. Του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας (Κ.Δ.Δ.), όπως ισχύει, ο οποίος έχει κυρωθεί με το άρθρο πρώτο του Ν. 2690/1999 «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες διατάξεις» (Φ.Ε.Κ. Α΄ 45/9-3-1999).
9. Του Ν. 2198/1994 (Φ.Ε.Κ. Α΄ 43/22-3-1994), και ειδικότερα του άρθρου 24 (παρακράτηση φόρου στο εισόδημα από εμπορικές επιχειρήσεις), όπως τροποποιήθηκε με το ν.2238/94 άρθρο 55
10. Του Ν. 3548/2007 «Καταχώρηση δημοσιεύσεων των φορέων του Δημοσίου στο νομαρχιακό και τοπικό Τύπο και άλλες

---

διατάξεις» (Φ.Ε.Κ. Α΄ 68/20-3-2007).

11. Του Π.Δ. 166/2003 «Προσαρμογή της ελληνικής νομοθεσίας στην οδηγία 2000/35/29-6-2000 για την καταπολέμηση των καθυστερήσεων πληρωμών στις εμπορικές συναλλαγές» (Φ.Ε.Κ. Α΄ 138/5-6-2003), όπως τροποποιήθηκε με το ν. 4152/2013/ΦΕΚ/Α/107

12. Του Π.Δ. 113/2010 «Ανάληψη υποχρεώσεων από τους διατάκτες» Φ.Ε.Κ. 194/Α/22.11.2010 Δ.ΣΦ. Φ.Ε.Κ. 209/Α/10.12.2010

13. Τις διατάξεις του Ν. 3918/2011

14. Το ν. 4250/2014 (ΦΕΚ 74/Α/26-3-2014) «Διοικητικές απλουστεύσεις – καταργήσεις...Λοιπές διατάξεις»

**4.2** Για την επίλυση οιασδήποτε διαφοράς προκύπτουν σε οποιαδήποτε φάση της παρούσας προμήθειας, αρμόδια είναι τα κατά περίπτωση δικαστήρια της έδρας της Αναθέτουσας Αρχής.

## **Άρθρο 5<sup>ο</sup>**

### **Κανόνες Δημοσιότητας της Διακήρυξης**

#### **5.1 Δημοσιεύσεις**

1. Προκήρυξη της διακήρυξης συνταγμένη κατά το σχετικό τυποποιημένο έντυπο του Κανονισμού ΕΚ 842/2011 της Επιτροπής, θα αποσταλεί για δημοσίευση, με ηλεκτρονικό μέσο, στην Υπηρεσία Επίσημων Δημοσιεύσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 40 τουλάχιστον ημέρες πριν την ημερομηνία διεξαγωγής του διαγωνισμού (άρθρο 32, Π.Δ. 60/2007).

2. Η διακήρυξη θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Νοσοκομείου Βέροιας και Νάουσας, στο ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΜΗΤΡΩΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ (ΚΗΜΔΗΣ), ενώ περίληψη της παρούσης διακήρυξης θα αναρτηθεί στην διαδικτυακή εφαρμογή Διαύγεια, στον ιστότοπο <http://et.diavgeia.gov.gr/>.

3. Επίσης θα δημοσιευθεί άπαξ στο «Τεύχος Διακηρύξεων Δημοσίων Συμβάσεων» της Εφημερίδας της Κυβέρνησης (ΦΕΚ), και μια φορά στις εφημερίδες:

1. ΛΑΟΣ
2. ΗΜΕΡΗΣΙΑ
3. ΒΕΡΟΙΑ
4. ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΑ ΝΕΑ
5. ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ
6. ΚΕΡΔΟΣ

4. Τέλος περίληψη της παρούσας διακήρυξης θα αποσταλεί στο ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ και στο ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ, ΥΠΟΔΟΜΩΝ, ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΝ.  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΙΚΡΩΝ ΚΑΙ ΜΕΣΑΙΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

#### **5.2 Έξοδα δημοσιεύσεων**

Η δαπάνη των δημοσιεύσεων στον Ελληνικό Τύπο βαρύνει αρχικά το Νοσοκομείο το οποίο θα επιμερήσει την δαπάνη τον προμηθευτή/ες που ανακηρύσσεται ανάδοχος (Εγκ.11/27754/28.06.2010/Υπ. Εσ. Απ. και Η.Δ./Γ.Δ.Τ.Α. και ΝΣΚ 204/2010), στην δε Υπηρεσία Επίσημων Εκδόσεων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων, την Ευρωπαϊκή Ένωση).

Επειδή δίνεται η δυνατότητα στους διαγωνιζόμενους να καταθέσουν προσφορά σε ένα ή περισσότερα ΤΜΗΜΑΤΑ του Διαγωνισμού, οι δαπάνες των δημοσιεύσεων θα επιμερίζονται ποσοστιαία, ανάλογα με την αξία του αρχικού προϋπολογισμού του ΤΜΗΜΑΤΟΣ του Διαγωνισμού που κατακυρώθηκε στον κάθε ένα προμηθευτή ξεχωριστά. Σημειώνεται δε, ότι την υποχρέωση της δαπάνης για Δημοσίευση, θα την έχει το Νοσοκομείο στα ΤΜΗΜΑΤΑ του

---

διαγωνισμού που δεν υπάρξει ανάδοχος.

Προκειμένου οι διαγωνιζόμενοι να έχουν πλήρη γνώση των δεδομένων που επηρεάζουν την προσφορά τους, επισημαίνεται ότι η μέγιστη δαπάνη δημοσίευσης του παρόντος διαγωνισμού εκτιμάται ότι δεν θα ξεπεράσει τα € 500,00 συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ.

## **Άρθρο 6°**

### **Τρόπος και κόστος λήψης εγγράφων του διαγωνισμού και πληροφοριών**

**6.1** Προς διευκόλυνση των ενδιαφερομένων, το πλήρες τεύχος της Διακήρυξης διατίθεται σε ηλεκτρονική μορφή (από την ημερομηνία δημοσίευσης της προκήρυξης στην Επίσημη Εφημερίδα της Ε.Ε.), στην επίσημη ιστοσελίδα του Νοσοκομείου, στη διεύθυνση: [www.verhospi.gr](http://www.verhospi.gr).

**6.2** Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν ακόμα να ενημερώνονται για τους όρους της παρούσας Διακήρυξης, να παίρνουν πληροφορίες και να παραλαμβάνουν την Διακήρυξη σε έντυπη μορφή, άνευ καταβολής αντιτίμου, από το Γραφείο Προμηθειών του Νοσοκομείου Περιοχή Ασωμάτων, ΤΚ 59100 – Βέροια, τηλέφωνο : 23313 - 51157, φαξ : 23310 - 59315, e-mail : [prom3@verhospi.gr](mailto:prom3@verhospi.gr) και η παραλαβή του γίνεται είτε δια των ιδίων, είτε δια του νομίμου εκπροσώπου ή δια νομίμως εξουσιοδοτημένου προς τούτο προσώπου είτε με εταιρεία ταχυμεταφορών (courier) η οποία θα προσκομίσει την σχετική εντολή. Αρμόδιος υπάλληλος προς τούτο είναι ο Κος Κ. Τοπούζης στα ως άνω τηλέφωνα και φαξ, τις εργάσιμες μέρες και ώρες, μετά την δημοσίευση της Διακήρυξης και όπως προβλέπεται παρακάτω.

**6.3** Στην περίπτωση παραλαβής της Διακήρυξης μέσω εταιρείας ταχυμεταφορών (courier), η Α.Α. δεν έχει καμία απολύτως ευθύνη για την έγκαιρη και σωστή παράδοσή της.

Οι παραλήπτες της Διακήρυξης υποχρεούνται να ελέγξουν άμεσα το αντίτυπο που παραλαμβάνουν από άποψη πληρότητας σύμφωνα με τα παραρτήματα, τους πίνακες περιεχομένων και τον συνολικό αριθμό σελίδων και εφόσον διαπιστώσουν οποιαδήποτε παράλειψη να το γνωρίσουν εγγράφως στην Α.Α. και να ζητήσουν νέο πλήρες αντίτυπο.

Προσφυγές κατά της νομιμότητας του διαγωνισμού με το αιτιολογικό της μη πληρότητας του παραληφθέντος αντιτύπου της Διακήρυξης θα απορρίπτονται ως απαράδεκτες.

**6.4** Εφόσον από τους ενδιαφερόμενους προμηθευτές ζητηθούν γραπτά τα σχετικά με τον **προκηρυσσόμενο διαγωνισμό έγγραφα** (δηλ η απόφαση διακήρυξης και τα παραρτήματά της), **μέχρι και επτά (7) ημέρες** πριν από την ημερομηνία υποβολής των προσφορών, δηλ. μέχρι και τις 17/10/2014 αυτά παραδίδονται (ή αποστέλλονται σε αυτούς με απόδειξη παραλαβής, με φροντίδα και δαπάνες αυτών) μέσα σε έξι (6) ημέρες από την λήψη της σχετικής έγγραφης αίτησης.

**6.5** Εφόσον από τους ενδιαφερόμενους προμηθευτές ζητηθούν με έγγραφο αίτημα από την Α.Α., **συμπληρωματικές πληροφορίες ή διευκρινίσεις** σχετικά με τα έγγραφα του παρόντος διαγωνισμού, **μέχρι και εννέα (9) ημέρες** πριν από την ημερομηνία υποβολής των προσφορών, δηλ. μέχρι και τις 15/10/2014, αυτές παρέχονται το αργότερο έξι (6) ημέρες πριν από την ημερομηνία που έχει οριστεί για την υποβολή των προσφορών. Οι συμπληρωματικές πληροφορίες ή διευκρινίσεις παραδίδονται ή αποστέλλονται με απόδειξη παραλαβής. Οι ως άνω συμπληρωματικές πληροφορίες ή διευκρινίσεις γνωστοποιούνται και σε όσους παρέλαβαν την Διακήρυξη σε έντυπη μορφή κατά την παράγραφο 6.3 του παρόντος άρθρου.

Αιτήματα παροχής του τεύχους της διακήρυξης ή πληροφοριών και διευκρινίσεων που υποβάλλονται εκτός των ανωτέρω προθεσμιών, είναι εκπρόθεσμα και δεν εξετάζονται.

Οι τυχόν αιτηθείσες διευκρινίσεις ή συμπληρωματικές πληροφορίες θα καταχωρούνται και στον δικτυακό τόπο της παρ 6.1 του παρόντος άρθρου, καθ' όλη την διάρκεια του διαγωνισμού.

**6.6** Οι διαγωνιζόμενοι δεν δικαιούνται σε καμία περίπτωση να επικαλούνται προφορικές απαντήσεις ή διευκρινίσεις εκ μέρους της Α.Α.

---

## Άρθρο 7°

### Δικαίωμα συμμετοχής-Κριτήρια ποιοτικής επιλογής-Αποκλεισμός υποψηφίων

#### 7.1 Δικαίωμα συμμετοχής

Δικαίωμα συμμετοχής στον διαγωνισμό έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα τα οποία λειτουργούν νόμιμα στην Ελλάδα ή σε άλλο κράτος μέλος της ΕΕ ή του ΕΟΧ, ή σε τρίτες χώρες που θεμελιώνουν το σχετικό δικαίωμα στην Διεθνή ΣΔΣ (άρθρο 5 της Οδηγίας 2004/18/ΕΚ), υπό τον όρο ότι η σύμβαση καλύπτεται από την ΣΔΣ, ή τέλος σε άλλες χώρες που έχουν συνάψει συμφωνίες σύνδεσης ή διμερείς συμφωνίες με την ΕΕ. Τα φυσικά πρόσωπα πρέπει να είναι υπήκοοι των κρατών αυτών και να είναι εγκατεστημένα στο εσωτερικό τους. Ως νομικά πρόσωπα νοούνται οι εταιρείες του αστικού ή του εμπορικού δικαίου, οι συνεταιρισμοί και τα άλλα νομικά πρόσωπα που έχουν συσταθεί κατά την νομοθεσία των κρατών της παραγράφου αυτής και έχουν την κεντρική τους διοίκηση ή την κύρια εγκατάστασή τους ή την καταστατική τους έδρα στο εσωτερικό τους.

Οι διαγωνιζόμενοι πρέπει να είναι κατασκευαστές της ημεδαπής ή αλλοδαπής ή προμηθευτές του δημοπρατούμενου αντικειμένου (καύσιμα), εγγεγραμμένοι εις το οικείο επιμελητήριο ή επαγγελματική οργάνωση ή αντιπρόσωποι εγγεγραμμένοι εις τα οικεία επιμελητήρια.

#### 7.2 Ενώσεις / Κοινοπραξίες

Δικαίωμα συμμετοχής στον διαγωνισμό έχουν και οι ενώσεις / κοινοπραξίες των ως άνω προσώπων, οι οποίες υποβάλλουν κοινή προσφορά, με τις παρακάτω προϋποθέσεις :

- Προσκόμιση των απαιτούμενων κατά περίπτωση δικαιολογητικών για κάθε προσφέροντα που συμμετέχει στην ένωση / κοινοπραξία.
- Οι ενώσεις / κοινοπραξίες συγκροτούνται με συγκεκριμένες αποφάσεις των διοικήσεων όλων των μελών τους (εταίρων της ένωσης / κοινοπραξίας), με τις οποίες προσδιορίζονται τα κύρια χαρακτηριστικά τους και οι σχέσεις των μελών τους. Μεταξύ άλλων, ορίζεται και το μέλος που θα είναι ο επικεφαλής της ένωσης / κοινοπραξίας αλλά και το ποσοστό συμμετοχής στην ένωση / κοινοπραξία.
- Οι διαγωνιζόμενες ενώσεις / κοινοπραξίες υποβάλλουν προσφορά εκπροσωπούμενες από Νόμιμο Εκπρόσωπο, που έχει εξουσιοδοτηθεί να πράξει τούτο, από τα αντίστοιχα αρμόδια διοικητικά όργανα των οικονομικών φορέων που συμμετέχουν σε αυτές. Η κοινή προσφορά υπογράφεται υποχρεωτικά είτε από όλα τα μέλη που αποτελούν την ένωση / κοινοπραξία, είτε από εκπρόσωπο τους εξουσιοδοτημένο με συμβολαιογραφική πράξη.
- Ότι όλα τα πρόσωπα της ένωσης / κοινοπραξίας καλύπτουν την απαίτηση της νόμιμης λειτουργίας τους στην Ελλάδα ή σε άλλο κράτος μέλος της ΕΕ ή του ΕΟΧ ή σε άλλες χώρες κατ' εφαρμογή της ΣΔΣ, ή σε τρίτες χώρες που έχουν συνάψει συμφωνίες σύνδεσης ή διμερείς συμφωνίες με την ΕΕ.
- Οι ενώσεις / κοινοπραξίες δεν υποχρεούνται να περιβληθούν ορισμένη νομική μορφή για την υποβολή της προσφοράς τους.
- Με την υποβολή της προσφοράς κάθε μέλος της ένωσης / κοινοπραξίας ευθύνεται εις ολόκληρο. Σε περίπτωση κατακύρωσης της προμήθειας, η ευθύνη αυτή εξακολουθεί μέχρι πλήρους εκτέλεσης της Σύμβασης.
- Σε περίπτωση που, εξαιτίας αδυναμίας για οποιονδήποτε λόγο ή εξ αιτίας ανωτέρας βίας, μέλος της ένωσης / κοινοπραξίας δεν μπορεί να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις της ένωσης / κοινοπραξίας κατά το χρόνο αξιολόγησης των προσφορών, τα υπόλοιπα μέλη συνεχίζουν να έχουν την ευθύνη ολόκληρης της κοινής προσφοράς με την ίδια τιμή προσφοράς. Εάν η παραπάνω αδυναμία, συμπεριλαμβανομένης και της ανωτέρας βίας, προκύψει κατά το χρόνο εκτέλεσης της Σύμβασης, τα υπόλοιπα μέλη συνεχίζουν να έχουν την ευθύνη της ολοκλήρωσης αυτής, με το ίδιο συμβατικό τίμημα και τους ίδιους όρους. Τα υπόλοιπα μέλη της ένωσης / κοινοπραξίας και στις δύο περιπτώσεις μπορούν να προτείνουν αντικατάσταση. Η αντικατάσταση πρέπει να εγκριθεί με απόφαση του Οργάνου Λήψης Αποφάσεων της Α.Α. ύστερα από γνωμοδότηση του αρμοδίου συλλογικού οργάνου.

#### 7.3 Προσωπική κατάσταση (αποκλεισμός) υποψηφίων

1. Αποκλείεται από το διαγωνισμό συμμετέχων, όταν έχει εκδοθεί εις βάρος του αμετάκλητη καταδικαστική απόφαση, που

---

περιέρχεται σε γνώση της Α.Α. με οποιοδήποτε τρόπο και αφορά τα παρακάτω αδικήματα, όπως αναφέρονται στο άρθρο 43§1 του Π.Δ. 60/2007 [και άρθρο 45 της Οδηγίας 2004/18/ΕΚ] ήτοι :

i) **συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση**, όπως αυτή ορίζεται στο άρθρο 2 παράγραφος

1 της κοινής δράσης της 98/773/ΔΕΥ του Συμβουλίου (ΕΕ L 351 της 29.1.1998, σελ. 1),

ii) **δωροδοκία**, όπως αυτή ορίζεται αντίστοιχα στο άρθρο 3 της πράξης του Συμβουλίου της 26ης Μαΐου 1997 (ΕΕ C 195 της 25.6.1997, σελ. 1) και στο άρθρο 3 παράγραφος 1 της κοινής δράσης 98/742/ΚΕΠΠΑ του Συμβουλίου (ΕΕ L 358 της 31.12.1998, σελ. 2),

iii) **απάτη**, κατά την έννοια του άρθρου 1 της Σύμβασης σχετικά με την προστασία των οικονομικών συμφερόντων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (ΕΕ C 316 της 27.11.1995, σελ. 48),

iv) **νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες**, όπως ορίζεται στο άρθρο

1 της Οδηγίας 91/308/ΕΟΚ του Συμβουλίου, της 10ης Ιουνίου 1991, για την πρόληψη χρησιμοποίησης του χρηματοπιστωτικού συστήματος για τη νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες (ΕΕ L 166 της 28.6.1991, σελ. 77 Οδηγίας, η οποία τροποποιήθηκε από την Οδηγία 2001/97/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, ΕΕ L 344 της 28.12.2001, σελ. 76).

**2. Αποκλείεται** ακόμα ένας προσφέρων σε περίπτωση που :

α) Τελεί υπό πτώχευση, εκκαθάριση, αναγκαστική διαχείριση ή σε κατάσταση εξυγίανσης ή ειδικής εκκαθάρισης των άρθρων 99-106ια του Πτωχευτικού Κώδικα ή έχει υποβάλει αίτηση κήρυξης σε πτώχευση ή έχει υποβάλει σχέδιο αναδιοργάνωσης των άρθρων 107 επ. του Πτωχευτικού Κώδικα, ή ευρίσκεται σε οποιαδήποτε ανάλογη κατάσταση που προβλέπεται από νομοθετικές και κανονιστικές διατάξεις της χώρας του.

β) Καταδικάσθηκε με δικαστική απόφαση που έχει ισχύ δεδικασμένου για αδίκημα που αφορά την επαγγελματική διαγωγή του.

γ) Έχει διαπράξει σοβαρό επαγγελματικό παράπτωμα συναφές με το αντικείμενο του Διαγωνισμού ή σε σχέση με την επαγγελματική του ιδιότητα, που μπορεί να διαπιστωθεί με οποιοδήποτε μέσο από την Α.Α.

δ) Δεν έχει εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του όσον αφορά την καταβολή των εισφορών κοινωνικής ασφάλισης σύμφωνα με την ελληνική νομοθεσία ή τη νομοθεσία της χώρας του.

ε) Δεν έχει εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του τις σχετικές με την πληρωμή των φόρων και τελών σύμφωνα με την ελληνική νομοθεσία ή την νομοθεσία της χώρας του.

στ) Είναι ένοχος υποβολής σοβαρών ψευδών δηλώσεων κατά την παροχή των πληροφοριών που απαιτούνται σε εφαρμογή των διατάξεων της παρούσας διακήρυξης ή παραλείψεως υποβολής των πληροφοριών αυτών.

**3. Αποκλείεται**, επίσης, από τη διαδικασία ανάθεσης ο προσφέρων ο οποίος :

α) Δεν έχει υποβάλει εγγυητική επιστολή συμμετοχής, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην παρούσα διακήρυξη.

β) Δεν έχει υποβάλει όλα τα απαιτούμενα έγγραφα στην ελληνική γλώσσα ή επισήμως μεταφρασμένα στην ελληνική γλώσσα.

γ) Δεν έχει υποβάλει όλα τα δικαιολογητικά και στοιχεία που προβλέπονται στην παρούσα διακήρυξη, ή/και έχει παραβεί οποιαδήποτε υποχρέωση από τις αναφερόμενες στην παρούσα διακήρυξη.

δ) Έχει αποκλειστεί από διαγωνισμούς για προμήθειες του δημοσίου ή των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης με βάση αμετάκλητη απόφαση.

**4. Αποκλείονται** ακόμη :

α) Τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα του εξωτερικού που έχουν υποστεί αντίστοιχες με τις παραπάνω κυρώσεις στις χώρες τους.

β) Οι ενώσεις προσώπων / κοινοπραξίες σε περίπτωση που οποιαδήποτε από τις προϋποθέσεις αποκλεισμού της παραγράφου αυτής, ισχύει για ένα τουλάχιστον μέλος της.

**5.** Η Α.Α. μπορεί, εφόσον αμφιβάλλει ως προς την προσωπική κατάσταση των υποψηφίων, να απευθυνθεί στις αρμόδιες αρχές για να λάβει τις πληροφορίες που θεωρεί απαραίτητες για την προσωπική κατάσταση των υποψηφίων. Όταν οι πληροφορίες αφορούν έναν υποψήφιο εγκαταστημένο σε άλλο κράτος μέλος, η Α.Α. μπορεί να ζητεί τη συνεργασία των

---

αρμοδίων αρχών. Τα αιτήματα αυτά αφορούν, σύμφωνα με τη νομοθεσία του κράτους μέλους όπου είναι εγκαταστημένος ο υποψήφιος ή ο προσφέρων, τα νομικά ή/ και φυσικά πρόσωπα, συμπεριλαμβανομένων, ενδεχομένως, των διευθυντών επιχείρησης, ή οποιουδήποτε προσώπου έχει εξουσία εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων ή ελέγχου του υποψηφίου ή του προσφέροντα.

## Άρθρο 8<sup>ο</sup>

### **Χρόνος και τόπος υποβολής των προσφορών και διενέργειας του διαγωνισμού**

**8.1** Οι ενδιαφερόμενοι υποβάλλουν την προσφορά τους εγγράφως :

**α)** είτε καταθέτοντας την αυτοπροσώπως με την επίδειξη της ταυτότητας τους, ή με ειδικά προς τούτο εξουσιοδοτημένο εκπρόσωπο τους προσκομίζοντας στην περίπτωση αυτή μαζί με την προσφορά και βεβαίωση εκπροσώπησης, ..

**β)** είτε αποστέλλοντας την ταχυδρομικώς με συστημένη επιστολή ή ιδιωτικό ταχυδρομείο (*courier*), ή μεταφορική επιχείρηση στην διεύθυνση της Αναθέτουσας Αρχής του άρθρου 1 του παρόντος παραρτήματος, με την απαραίτητη όμως προϋπόθεση ότι με όποιον από τους παραπάνω δύο τρόπους υποβληθούν οι προσφορές, αυτές θα περιέρχονται στο πρωτόκολλο της Α.Α. οπωσδήποτε μέχρι και την προηγούμενη εργάσιμη ημέρα της ημερομηνίας διενέργειας του διαγωνισμού, ήτοι μέχρι και την 23η του μηνός Οκτωβρίου του έτους 2014 και ώρας 14:30 (καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών).

Στην περίπτωση ταχυδρομικής αποστολής, οι προσφορές παραλαμβάνονται με απόδειξη (απόδειξη κατάθεσης συστημένης επιστολής σε ταχυδρομική υπηρεσία, ή αποδεικτικό παράδοσης – παραλαβής επιχείρησης ταχυμεταφορών (*courier*), ή φορτωτικό έγγραφο μεταφορικής επιχείρησης) και πρωτοκολλούνται.

Δεν θα ληφθούν υπ' όψιν προσφορές που είτε υποβλήθηκαν μετά την ως άνω καθορισμένη καταληκτική ημερομηνία και ώρα είτε ταχυδρομήθηκαν έγκαιρα, αλλά δεν έφθασαν στην Α.Α. εμπρόθεσμα.

Η Α.Α. ουδεμία ευθύνη φέρει για τη μη εμπρόθεσμη παραλαβή του φακέλου της προσφοράς ή για την μη προσήκουσα κατάσταση του φακέλου αυτού ή για το περιεχόμενό του.

**8.2** Όλες οι προσφορές που περιέρχονται **εμπρόθεσμα** στην Α.Α. με οποιαδήποτε από τους ως άνω τρόπους, δεν αποσφραγίζονται αλλά πρωτοκολλούνται και φυλάσσονται στην Υ.Δ.Δ. για να παραδοθούν στην Ε.Δ.Δ. του Νοσοκομείου, προκειμένου να αποσφραγιστούν την ημέρα και ώρα διενέργειας του διαγωνισμού. Στις περιπτώσεις που οι υποβαλλόμενες ή ταχυδρομικά αποστέλλόμενες προσφορές δεν πληρούν τα οριζόμενα από τις διατάξεις του άρθρου αυτού και του άρθρου 13 του παρόντος παραρτήματος, δεν λαμβάνονται υπ' όψιν. Επίσης επιστρέφονται χωρίς να αποσφραγιστούν οι προσφορές που υποβάλλονται ή περιέρχονται στην Α.Α. με οποιονδήποτε τρόπο εκπρόθεσμα.

**8.3** Ο Διαγωνισμός θα γίνει ύστερα από προθεσμία τουλάχιστον 40 ημερών από την επομένη (Κανονισμός ΕΟΚ αριθ. 1182/71 του Συμβουλίου της 3<sup>ης</sup> Ιουνίου 1071) της **ημερομηνίας αποστολής** της περίληψης της διακήρυξης στην Υπηρεσία Ε.Ε.Ε.Κ. για δημοσίευση στην Ε.Ε.Ε.Ε. Στην ως άνω προθεσμία δεν προσμετρούνται η ημερομηνία αποστολής της περίληψης διακήρυξης στην Υπηρεσία Ε.Ε.Ε.Κ. και η ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού.

Η Διακήρυξη και το περιεχόμενό της δεν μπορούν να δημοσιεύονται σε εθνικό επίπεδο πριν από την ημερομηνία αποστολής τους στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

**Ο Διαγωνισμός κατά συνέπεια θα γίνει την 24η του μηνός Οκτωβρίου του έτους 2014, ημέρα Παρασκευή και ώρα 11:30.**

Τόπος διενέργειας του διαγωνισμού είναι το Γραφείο Προμηθειών του Νοσοκομείου Βέροιας περιοχή Ασωμάτων Τ.Κ. 591 00 Βέροια

**8.4** Το άνοιγμα των οικονομικών προσφορών θα γίνει στον ίδιο τόπο, σε ημερομηνία και ώρα που θα οριστεί με σχετική πρόσκληση της Α.Α.

---

**Άρθρο 9<sup>ο</sup>**  
**Γλώσσα σύνταξης των προσφορών**

**9.1** Οι προσφορές υποβάλλονται, επί ποινή αποκλεισμού, στην Ελληνική Γλώσσα ή σε οποιαδήποτε άλλη γλώσσα της Ευρωπαϊκής Ένωσης συνοδευόμενες από επίσημη μετάφραση στην Ελληνική Γλώσσα. Τα έγγραφα της Σύμβασης καθώς και όλη η σχετική αλληλογραφία που είναι δυνατό να απαιτηθεί κατά τη διάρκεια της διαδικασίας, συντάσσονται στην ελληνική γλώσσα. Πιστοποιητικά **δημόσιων** αλλοδαπών αρχών ή δικαιολογητικά **δημόσιων** αλλοδαπών αρχών και **δημόσια** έγγραφα που εκδίδονται σε κράτος εκτός Ελλάδας γίνονται δεκτά, εφόσον είναι νόμιμα επικυρωμένα είτε από το αρμόδιο Προξενείο της χώρας αυτής είτε με την επίθεση της σφραγίδας “Apostile” σύμφωνα με την συνθήκη της Χάγης της 05-10-61 (που κυρώθηκε με το Ν. 1497/1984), ώστε να πιστοποιείται η γνησιότητά τους. Τα πρωτότυπα αυτά θα συνοδεύονται από επίσημη μετάφραση στην Ελληνική Γλώσσα είτε από τη μεταφραστική υπηρεσία του ΥΠ.ΕΞ., είτε από το αρμόδιο προξενείο είτε από δικηγόρο κατά την έννοια των άρθρων 454 του Κ.Π.Δ. και 53 του Κώδικα περί Δικηγόρων. Σε περίπτωση διαφωνίας υπερισχύει η επίσημη μετάφραση στην Ελληνική Γλώσσα.

Κατ' εξαίρεση, τα εργοστασιακά τεχνικά εγχειρίδια (prospectus) αλλά και κάθε αυστηρά τεχνικός όρος για τον οποίο δεν υπάρχει αντίστοιχη δόκιμη μετάφραση στην ελληνική, μπορεί να είναι στην ελληνική ή στην αγγλική γλώσσα. Σε κάθε περίπτωση η Ε.Δ.Δ. έχει το δικαίωμα να ζητήσει από τους προσφέροντας την μετάφραση οποιουδήποτε στοιχείου κριθεί απαραίτητο για την ακριβή εκτίμηση της προσφοράς.

**9.2** Οι τυχόν δαπάνες για μεταφράσεις από και προς την Ελληνική γλώσσα οποιουδήποτε κειμένου συμμετέχοντος ή/και αναδόχου ή άλλου που θα χρησιμοποιήσει συμμετέχων ή/και ανάδοχος στο πλαίσιο του παρόντος διαγωνισμού, καθώς και οι δαπάνες διερμηνείας από και προς την Ελληνική γλώσσα που απαιτούνται για την επικοινωνία συμμετέχοντος ή/και αναδόχου και των στελεχών του/τους με την Υπηρεσία, θα βαρύνουν τον συμμετέχοντα ή/και τον ανάδοχο.

**Άρθρο 10<sup>ο</sup>**  
**Ισχύς Προσφορών**

**10.1** Οι προσφορές ισχύουν με ποινή αποκλεισμού χωρίς καμία αλλαγή για χρονικό διάστημα τουλάχιστον εκατόν είκοσι (120) ημερών από την ημέρα του διαγωνισμού. Προσφορά που ορίζει χρόνο ισχύος μικρότερο, θα απορρίπτεται ως απαράδεκτη.

**10.2** Ο συμμετέχων δεν έχει δικαίωμα να αποσυρθεί την προσφορά του ή μέρος της μετά την κατάθεσή της. Σε περίπτωση που η προσφορά ή μέρος της αποσυρθεί, ο συμμετέχων υπόκειται σε κυρώσεις και ειδικότερα :

- ✓ έκπτωση και απώλεια κάθε δικαιώματος για κατακύρωση
- ✓ κατάπτωση της Εγγυητικής Επιστολής Συμμετοχής χωρίς άλλη διατύπωση ή δικαστική ενέργεια.

**Άρθρο 11<sup>ο</sup>**  
**Στοιχεία και δικαιολογητικά συμμετοχής – Υποβολή προσφορών**

**11.1** Οι προσφέροντες υποβάλλουν μαζί με την προσφορά τους, επί ποινή αποκλεισμού, στον επί μέρους φάκελο με την ένδειξη «ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ», τα κάτωθι δικαιολογητικά με την ίδια σειρά και αριθμηση στην Ελληνική γλώσσα .

**A. Οι Έλληνες πολίτες :**

A1. Για την συμμετοχή στον διαγωνισμό, οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να καταθέσουν με την προσφορά τους και εγγύηση συμμετοχής, με τη μορφή εγγυητικής επιστολής από αναγνωρισμένο τραπεζικό ή πιστωτικό ίδρυμα ή άλλο νομικό πρόσωπο που έχει το δικαίωμα αυτό, ποσοστού πέντε τοις εκατό (5%) της προϋπολογιζόμενης δαπάνης (συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ), του ΤΜΗΜΑΤΟΣ ή των ΤΜΗΜΑΤΩΝ για τα οποία καταθέτουν προσφορά.

A2. Υπεύθυνη δήλωση της παρ. 4 του άρθρου 8 του ν. 1599/1986 (Α' 75), όπως εκάστοτε ισχύει, στην οποία:

Να αναγράφονται τα στοιχεία του διαγωνισμού, στον οποίο συμμετέχουν οι προσφέροντες.

---

Να δηλώνεται ότι μέχρι και την ημέρα υποβολής της προσφοράς τους οι προσφέροντες δεν έχουν καταδικαστεί με αμετάκλητη απόφαση:

για κάποιο τα αδικήματα της παρ. 1 του άρθρου 43 του π.δ. 60/2007, δηλαδή για κάποιο από τα ακόλουθα:

συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση, όπως αυτή ορίζεται στο άρθρο 2 παράγραφος 1 της κοινής δράσης της 98/773/ΔΕΥ του Συμβουλίου (ΕΕ L 351 της 29.1.1998, σελ. 1).

δωροδοκία, όπως αυτή ορίζεται αντίστοιχα στο άρθρο 3 της πράξης του Συμβουλίου της 26ης Μαΐου 1997 (ΕΕ C 195 της 25.6.1997, σελ. 1) και στο άρθρο 3 παράγραφος 1 της κοινής δράσης 98/742/ΚΕΠΠΑ του Συμβουλίου (ΕΕ L 358 της 31.12.1998, σελ. 2).

απάτη, κατά την έννοια του άρθρου 1 της σύμβασης σχετικά με την προστασία των οικονομικών συμφερόντων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (ΕΕ C 316 της 27.11.1995, σελ. 48).

νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες, όπως ορίζεται στο άρθρο 1 της οδηγίας 91/308/ΕΟΚ του Συμβουλίου, της 10ης Ιουνίου 1991, για την πρόληψη χρησιμοποίησης του χρηματοπιστωτικού συστήματος για τη νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες (ΕΕ L 166 της 28.6.1991, σελ. 77 Οδηγίας, η οποία τροποποιήθηκε από την Οδηγία 2001/97/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, ΕΕ L 344 της 28.12.2001, σελ. 76), η οποία ενσωματώθηκε με το ν. 2331/1995 (Α'173) και τροποποιήθηκε με το ν. 3424/2005 (Α'305).

για κάποιο από τα αδικήματα της υπεξαίρεσης, εκβίασης, πλαστογραφίας, ψευδορκίας, δωροδοκίας, δόλιας χρεοκοπίας για κάποιο από τα αδικήματα του Αγορανομικού Κώδικα, σχετικό με την άσκηση της επαγγελματικής τους δραστηριότητας

Να δηλώνεται ότι μέχρι και την ημέρα υποβολής της προσφοράς τους ότι δεν τελούν:

Σε κάποια από τις αναφερόμενες στην περίπτωση (2) του εδ. α' της παρ.2 του άρθρου 6 του Π.Δ. 118/2007 καταστάσεις, δηλαδή σε πτώχευση ή σε διαδικασία κήρυξης πτώχευσης, ή ανάλογη κατάσταση που προκύπτει από παρόμοια διαδικασία, που προβλέπεται από τις διατάξεις της χώρας εγκατάστασης του προσφέροντος

Να δηλώνεται ότι μέχρι και την ημέρα υποβολής της προσφοράς τους ότι είναι:

α) ασφαλιστικά ενήμεροι ως προς τις υποχρεώσεις τους, που αφορούν εισφορές κοινωνικής ασφάλισης (κύριας και επικουρικής) και β) φορολογικά ενήμεροι ως προς τις φορολογικές υποχρεώσεις

Να δηλώνεται ότι μέχρι και την ημέρα υποβολής της προσφοράς τους ότι είναι εγγεγραμμένοι στο οικείο επιμελητήριο (προσδιορίζοντας το σαφώς), κατά την ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού.

Να δηλώνεται ότι μέχρι και την ημέρα υποβολής της προσφοράς τους ότι η επιχείρησή τους δεν τελεί υπό κοινή εκκαθάριση ή ειδική εκκαθάριση και, επίσης, ότι η επιχείρηση δεν τελεί υπό διαδικασία έκδοσης απόφασης κοινής ή ειδικής εκκαθάρισης.

Να δηλώνεται ότι αναλαμβάνεται η υποχρέωση για την προσήκουσα και έγκαιρη προσκόμιση των δικαιολογητικών της παρ. 2 του άρθρου 6 του Π.Δ. 118/2007, που απαιτούνται κατά το στάδιο της κατακύρωσης, και σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις του άρθρου 20 του Π.Δ.118/2007, όπως αυτά αναφέρονται παρακάτω

## **B. Οι αλλοδαποί :**

B1. Για την συμμετοχή στον διαγωνισμό, οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να καταθέσουν με την προσφορά τους και εγγύηση συμμετοχής, με τη μορφή εγγυητικής επιστολής από αναγνωρισμένο τραπεζικό ή πιστωτικό ίδρυμα ή άλλο νομικό πρόσωπο που έχει το δικαίωμα αυτό, ποσοστού πέντε τοις εκατό (5%) της προϋπολογιζόμενης δαπάνης (συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ), του ΤΜΗΜΑΤΟΣ ή των ΤΜΗΜΑΤΩΝ για τα οποία καταθέτουν προσφορά.

B2. Παραστατικά εκπροσώπησης, εάν η συμμετοχή γίνεται δια αντιπροσώπων. (άρθρο 6 παρ. 1 περ. γ' του Π.Δ. 118/2007).

B3. Υπεύθυνη δήλωση της παρ. 4 του άρθρου 8 του ν. 1599/1986 (Α' 75), όπως εκάστοτε ισχύει, στην οποία:

Να αναγράφονται τα στοιχεία του διαγωνισμού, στον οποίο συμμετέχουν οι προσφέροντες.

Να δηλώνεται ότι μέχρι και την ημέρα υποβολής της προσφοράς τους οι προσφέροντες δεν έχουν καταδικαστεί με αμετάκλητη απόφαση:

για κάποιο τα αδικήματα της παρ. 1 του άρθρου 43 του π.δ. 60/2007, δηλαδή για κάποιο από τα ακόλουθα:

---



---

συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση, όπως αυτή ορίζεται στο άρθρο 2 παράγραφος 1 της κοινής δράσης της 98/773/ΔΕΥ του Συμβουλίου (ΕΕ L 351 της 29.1.1998, σελ. 1).

δωροδοκία, όπως αυτή ορίζεται αντίστοιχα στο άρθρο 3 της πράξης του Συμβουλίου της 26ης Μαΐου 1997 (ΕΕ C 195 της 25.6.1997, σελ. 1) και στο άρθρο 3 παράγραφος 1 της κοινής δράσης 98/742/ΚΕΠΠΑ του Συμβουλίου (ΕΕ L 358 της 31.12.1998, σελ. 2).

απάτη, κατά την έννοια του άρθρου 1 της σύμβασης σχετικά με την προστασία των οικονομικών συμφερόντων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (ΕΕ C 316 της 27.11.1995, σελ. 48).

νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες, όπως ορίζεται στο άρθρο 1 της οδηγίας 91/308/ΕΟΚ του Συμβουλίου, της 10ης Ιουνίου 1991, για την πρόληψη χρησιμοποίησης του χρηματοπιστωτικού συστήματος για τη νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες (ΕΕ L 166 της 28.6.1991, σελ. 77 Οδηγίας, η οποία τροποποιήθηκε από την Οδηγία 2001/97/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, ΕΕ L 344 της 28.12.2001, σελ. 76), η οποία ενσωματώθηκε με το ν. 2331/1995 (Α'173) και τροποποιήθηκε με το ν. 3424/2005 (Α'305).

για κάποιο από τα αδικήματα της υπεξαίρεσης, εκβίασης, πλαστογραφίας, ψευδορκίας, δωροδοκίας, δόλιας χρεοκοπίας για κάποιο από τα αδικήματα του Αγορανομικού Κώδικα, σχετικό με την άσκηση της επαγγελματικής τους δραστηριότητας  
Να δηλώνεται ότι μέχρι και την ημέρα υποβολής της προσφοράς τους ότι δεν τελούν:

Σε κάποια από τις αναφερόμενες στην περίπτωση (2) του εδ. α' της παρ.2 του άρθρου 6 του Π.Δ. 118/2007 καταστάσεις, δηλαδή σε πτώχευση ή σε διαδικασία κήρυξης πτώχευσης,

ή ανάλογη κατάσταση που προκύπτει από παρόμοια διαδικασία, που προβλέπεται από τις διατάξεις της χώρας εγκατάστασης του προσφέροντος

Να δηλώνεται ότι μέχρι και την ημέρα υποβολής της προσφοράς τους ότι είναι:

α) ασφαλιστικά ενήμεροι ως προς τις υποχρεώσεις τους, που αφορούν εισφορές κοινωνικής ασφάλισης (κύριας και επικουρικής) και

β) φορολογικά ενήμεροι ως προς τις φορολογικές υποχρεώσεις

Να δηλώνεται ότι μέχρι και την ημέρα υποβολής της προσφοράς τους ότι είναι εγγεγραμμένοι στο οικείο επιμελητήριο κατά την ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού.

Να δηλώνεται ότι μέχρι και την ημέρα υποβολής της προσφοράς τους ότι η επιχείρησή τους δεν τελεί υπό κοινή εκκαθάριση ή ειδική εκκαθάριση και, επίσης, ότι η επιχείρησή τους δεν τελεί υπό διαδικασία έκδοσης απόφασης κοινής ή ειδικής εκκαθάρισης.

Να δηλώνεται ότι αναλαμβάνεται η υποχρέωση για την προσήκουσα και έγκαιρη προσκόμιση των δικαιολογητικών της παρ. 2 του άρθρου 6 του Π.Δ. 118/2007, που απαιτούνται κατά το στάδιο της κατακύρωσης, όπως αυτά αναφέρονται παρακάτω.

#### **Γ. Τα νομικά πρόσωπα (ημεδαπά ή αλλοδαπά) :**

Γ1. Όλα τα παραπάνω διακιοιογητικά των ανωτέρω παραγράφων Α. Έλληνες πολίτες και Β. Αλλοδαποί, αντιστοίχως, συμπεριλαμβανομένου και της εγγυητικής επιστολής συμμετοχής. Διευκρινίζεται ότι οι απαιτούμενες κατά τα ανωτέρω υπεύθυνες δηλώσεις υπογράφονται από τους διαχειριστές, στις περιπτώσεις Ε.Π.Ε., Ο.Ε. και Ε.Ε. και από τον Νόμιμο Εκπρόσωπο, στις περιπτώσεις Α.Ε.

Γ2. Όλα τα νομιμοποιητικά έγγραφα κάθε συμμετέχοντος για την απόδειξη των ανωτέρω ιδιοτήτων και της εξουσίας έκδοσης παραστατικού εκπροσώπησης, Συγκεκριμένα:

#### **Γ2Α. Για Ημεδαπά νομικά πρόσωπα με τη μορφή Ανωνύμου Εταιρείας (Α.Ε.) ή Εταιρείας Περιορισμένης Ευθύνης (Ε.Π.Ε.):**

ΦΕΚ σύστασης της εταιρείας

ΦΕΚ εκπροσωπήσεως της εταιρείας

Πρόσφατο κωδικοποιημένο καταστατικό, θεωρημένο από την αρμόδια αρχή ή βεβαίωση της αρμόδιας κατά περίπτωση διοικητικής ή δικαστικής αρχής, από την οποία να προκύπτουν οι τυχόν μεταβολές, που έχουν επέλθει στο καταστατικό

---

---

του νομικού προσώπου και, εφόσον υπάρχουν μεταβολές, τα σχετικά ΦΕΚ (για την περίπτωση των Α.Ε.) ή τις σχετικές συμβολαιογραφικές πράξεις (για την περίπτωση των Ε.Π.Ε.).

Υπεύθυνη Δήλωση της παρ. 4 του άρθρου 8 του ν. 1599/1986 (Α' 75) του νομίμου εκπροσώπου ότι τα όργανα εκπροσώπησης της εταιρείας είναι αυτά που αναφέρονται στο υποβαλλόμενο ΦΕΚ εκπροσώπησης.

Πρακτικό απόφασης Δ.Σ. περί εγκρίσεως συμμετοχής στο Διαγωνισμό και εξουσιοδότηση σε συγκεκριμένο πρόσωπο να καταθέσει την προσφορά

**Γ2Β. Για Ημεδαπά νομικά πρόσωπα με τη μορφή προσωπικής εταιρείας (Ο.Ε. ή Ε.Ε.):**

Επίσημο αντίγραφο ή επικυρωμένο φωτοαντίγραφο του συμφωνητικού σύστασης της εταιρείας και όλων των τροποποιήσεων αυτού, καθώς και του τελευταίου σε ισχύ καταστατικού της εταιρείας.

Πιστοποιητικό περί μεταβολών της εταιρείας από την αρμόδια αρχή

**Γ2Γ. Για Αλλοδαπά νομικά πρόσωπα:**

Ανάλογα με τη μορφή τους, αντίστοιχα νομιμοποιητικά έγγραφα και πιστοποιητικά με αυτά που αναφέρονται ανωτέρω υπό παραγράφους Γ2Α ή Γ2Β, τα οποία προβλέπονται από το δίκαιο της χώρας της έδρας ή λειτουργίας τους και από τα οποία αποδεικνύεται η νόμιμη σύσταση και λειτουργία τους, η εγγραφή στα προβλεπόμενα μητρώα εταιριών και το τελευταίο σε ισχύ καταστατικό, και οι λοιπές πληροφορίες και στοιχεία, που ζητούνται ανωτέρω για τους ημεδαπούς.

Σε περίπτωση που η χώρα προέλευσης δεν εκδίδει κάποιο αντίστοιχο πιστοποιητικό, αυτό αντικαθίσταται από υπεύθυνη δήλωση του νόμιμου εκπροσώπου του υποψηφίου, από την οποία προκύπτει ότι: (α) δεν εκδίδεται τέτοιο πιστοποιητικό, και (β) ο Υποψήφιος πληροί το σχετικό νομιμοποιητικό όρο.

Γ3. Να δηλώνεται ότι αναλαμβάνεται η υποχρέωση για την προσήκουσα και έγκαιρη προσκόμιση των δικαιολογητικών της παρ. 2 του άρθρου 6 του Π.Δ. 118/2007, που απαιτούνται κατά το στάδιο της κατακύρωσης, όπως αυτά αναφέρονται παρακάτω.

**Δ. Οι συνεταιρισμοί :**

Κατά περίπτωση, τα δικαιολογητικά που προβλέπονται αντιστοίχως ανωτέρω, υπό στοιχ. Α, Β και Γ συμπεριλαμβανομένου και της εγγυητικής επιστολής συμμετοχής.

**Ε. Οι ενώσεις προμηθευτών / κοινοπραξίες :**

**Ε1.** Τα παραπάνω, κατά περίπτωση δικαιολογητικά, για κάθε προμηθευτή που συμμετέχει στην ένωση / κοινοπραξία.

**Ε2.** Δήλωση σύστασης της

ένωσης, στην οποία θα φαίνεται το αντικείμενο των εργασιών του καθενός από τους συμμετέχοντες, ή το μέρος αυτού που αντιστοιχεί στον καθένα εξ αυτών επί του συνόλου της προσφοράς, ο εκπρόσωπος της ένωσης έναντι της Αναθέτουσας Αρχής και το πρόσωπο που ενδεχομένως τον αναπληρώνει.

**ΣΤ. Επιπλέον στοιχεία**

Επιπλέον οι διαγωνιζόμενοι θα πρέπει να υποβάλουν και τα ακόλουθα :

**α. Υπεύθυνη δήλωση**, στην οποία θα δηλώνεται :

- Ότι δεν υφίστανται νομικοί περιορισμοί λειτουργίας της επιχείρησης.
- Ότι δεν έχουν αποκλειστεί η συμμετοχή τους από διαγωνισμούς του δημοσίου ή των ΟΤΑ με βάση αμετάκλητη απόφαση.
- Ότι δεν έχουν διαπράξει σοβαρό επαγγελματικό παράπτωμα συναφές με το αντικείμενο του Διαγωνισμού ή σε σχέση με την επαγγελματική του ιδιότητα, που μπορεί να διαπιστωθεί με οποιοδήποτε μέσο από την Α.Α.
- Ότι δεν έχουν κάνει ψευδείς ή ανακριβείς δηλώσεις κατά την παροχή πληροφοριών που ζητούνται από την Υπηρεσία.

**β. Έγγραφο δήλωση για τα εργοστάσια κατασκευής**

Οι διαγωνιζόμενοι πρέπει να περιλάβουν **έγγραφο δήλωση** προς τον Νοσοκομείο στην οποία θα αναφέρουν την χώρα προέλευσης και κατασκευής των ειδών που προσφέρουν καθώς και την επιχειρηματική μονάδα (εργοστάσιο/α) ή

---

διυλιστήρια στα οποία θα κατασκευαστούν ή κατασκευάστηκαν τα προσφερόμενα είδη (καύσιμα) όπως και τον τόπο εγκατάστασής της/των.

**στ. Υπεύθυνη δήλωση** για τον χρόνο παράδοσης των ζητούμενων ειδών του ΤΜΗΜΑΤΟΣ. Δήλωση χρόνου παράδοσης μεγαλύτερου από τον οριζόμενο στο άρθρο 22.1 του παρόντος παραρτήματος, αποτελεί απόκλιση από ουσιώδη όρο της διακήρυξης και η προσφορά για το ΤΜΗΜΑ απορρίπτεται ως απαράδεκτη.

### **Ζ. Τεχνική ικανότητα**

**ζ. Άδεια εμπορίας αργού πετρελαίου** και πετρελαιοειδών προϊόντων κατηγορίας Α', σύμφωνα με το άρθρο 6 του Ν. 3054/2002 (δεκτή και σε μορφή επίσημα επικυρωμένου αντιγράφου). Η άδεια αυτή θα πιστοποιεί ότι οι υποψήφιοι προμηθευτές πληρούν τις προϋποθέσεις για ελάχιστο κεφάλαιο, διαθεσιμότητα αποθηκευτικών χώρων και διαθεσιμότητα μεταφορικών μέσων, οι οποίες αναφέρονται στο 6<sup>ο</sup> άρθρο του Ν. 3054/2002, στις παραγράφους 5 (α), (β) και (γ), αντίστοιχα, ή, **άδεια λειτουργίας πρατηρίου υγρών καυσίμων ή άδεια Λιανικής Εμπορίας πωλητή πετρελαίου**, σύμφωνα με το Ν. 3054/2002 άρθρο 7 παράγραφοι 3 (α) και (γ), αντίστοιχα (δεκτή και σε μορφή επίσημα επικυρωμένου αντιγράφου). Σε περίπτωση που οι υποψήφιοι προμηθευτές διαθέτουν άδεια εμπορίας αργού πετρελαίου και πετρελαιοειδών προϊόντων κατηγορίας Α', σύμφωνα με το 6<sup>ο</sup> άρθρο του Ν. 3054/2002, δύνανται να την προσκομίσουν στη θέση της άδειας λειτουργίας πρατηρίου υγρών καυσίμων ή της άδειας Λιανικής Εμπορίας πωλητή πετρελαίου.

**11.2** Κανένας δεν μπορεί να εκπροσωπεί στο διαγωνισμό, περισσότερες από μία (1) εταιρείες, ή ένωση προμηθευτών, ούτε να συμμετέχει χωριστά για τον εαυτό του και να εκπροσωπεί άλλο φυσικό πρόσωπο, εταιρία, συνεταιρισμό ή και ένωση προμηθευτών. Στην περίπτωση αυτή αποκλείονται όλες οι προσφορές, εκτός εάν αποσύρει ο ενδιαφερόμενος όλες τις προσφορές εκτός από μία, με την οποία θα συμμετάσχει στο διαγωνισμό. Επίσης, δεν μπορεί να συμμετέχει στο διαγωνισμό για λογαριασμό του, υπάλληλος εταιρίας που συμμετέχει σε αυτόν ή ειδικός σύμβουλος αμειβόμενος από αυτή με μισθό ή και με άλλο τρόπο αμοιβής.

### **11.3 Πιστοποιητικά αλλοδαπών αρχών**

Εάν σε κάποια χώρα **βεβαιώνεται από οποιαδήποτε αρχή της** ότι δεν εκδίδονται κάποια από τα παραπάνω πιστοποιητικά ή έγγραφα ή δεν καλύπτουν όλες τις ως άνω αναφερόμενες περιπτώσεις του παρόντος άρθρου ή δεν τηρούνται στην αρμόδια δικαστική ή διοικητική αρχή τα αντίστοιχα βιβλία για την έκδοση των πιστοποιητικών αυτών, αυτά μπορούν να αντικατασταθούν από ένορκη βεβαίωση του υπόχρεου προς υποβολή του δικαιολογητικού ή, σε περίπτωση που στην χώρα αυτή δεν προβλέπεται ούτε ένορκη βεβαίωση, από υπεύθυνη δήλωση. Στην κατά τα άνω ένορκη βεβαίωση ή υπεύθυνη δήλωση **η οποία επισυνάπτεται** στην αντίστοιχη βεβαίωση οποιασδήποτε αρχής αλλοδαπής χώρας του πρώτου εδαφίου της παρούσας παραγράφου, ο διαγωνιζόμενος θα αναφέρει αναλυτικά τα πιστοποιητικά τα οποία δεν εκδίδονται ή δεν καλύπτουν όλες τις παραπάνω περιπτώσεις στη χώρα του και θα δηλώνει ότι δεν συντρέχουν στο πρόσωπό του οι ανωτέρω νομικές καταστάσεις. Η ένορκη βεβαίωση θα καλύπτει επίσης την περίπτωση όπου υπάρχει ασάφεια για την πηγή, την πληρότητα και το περιεχόμενο των επιμέρους δικαιολογητικών. Όπου απαιτείται Υπεύθυνη Δήλωση, νοείται για τους μεν ημεδαπούς Υπεύθυνη Δήλωση σύμφωνα με τον Ν. 1599/1986 του νομίμου εκπροσώπου του νομικού προσώπου ή Υπεύθυνη Δήλωση του φυσικού προσώπου, για τους δε αλλοδαπούς κείμενο ανάλογης αποδεικτικής αξίας το οποίο θα συνοδεύεται από επίσημη μετάφραση του στα Ελληνικά κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 454 του Κ.Π.Δ. και 53 του Κώδικα περί Δικηγόρων.

**11.4** Τα δικαιολογητικά του διαγωνισμού που είναι γραμμένα σε ξένη γλώσσα πρέπει να συνοδεύονται από επίσημη μετάφραση στην ελληνική, επί ποινή αποκλεισμού.

## **Άρθρο 12<sup>ο</sup>**

### **Φάκελος προσφοράς**

**12.1** Με ποινή να μη γίνουν αποδεκτές, οι προσφορές υποβάλλονται μέσα σε ενιαίο κυρίως φάκελο, καλά σφραγισμένο σε δύο (2) αντίγραφα.

**12.2** Η μη τήρηση οποιουδήποτε από τους όρους του άρθρου αυτού, επιφέρει ποινή αποκλεισμού της αντίστοιχης

προσφοράς.

**12.3** Οι προσφορές θα υποβληθούν στο Νοσοκομείο Βέροιας μέσα σε καλά σφραγισμένο ενιαίο κυρίως φάκελο, όπου έξω απ' αυτόν θα αναγράφονται ευκρινώς με κεφαλαία γράμματα:

α) Η λέξη «ΠΡΟΣΦΟΡΑ».

β) Ο πλήρης τίτλος του Νοσοκομείου που διενεργεί την προμήθεια.

γ) Ο πλήρης τίτλος και ο αριθμός της διακήρυξης.

δ) Ο αριθμός και ο τίτλος του ΤΜΗΜΑΤΟΣ / ΤΜΗΜΑΤΩΝ για το/α οποίο/α υποβάλλεται προσφορά.

ε) Η ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού.

στ) Τα στοιχεία του προσφέροντος ήτοι την επωνυμία, την διεύθυνση, τον αριθμό τηλεφώνου, τον αριθμό τηλεομοιοτυπίας (fax) και την ηλεκτρονική του διεύθυνση (e-mail). Σε περίπτωση Ένωσης / Κοινοπραξίας πρέπει να αναγράφονται τα πλήρη στοιχεία όλων των μελών της καθώς και τα στοιχεία του εκπροσώπου τους.

Έτσι ενδεικτικά, ο ενιαίος σφραγισμένος κυρίως φάκελος θα φέρει εξωτερικά τις παρακάτω ενδείξεις :

#### ΠΡΟΣΦΟΡΑ

- **Υπηρεσία Διενέργειας Διαγωνισμού** : Γ.Νοσοκομείο Ημαθίας (Υ.Μονάδα Βέροιας)
  - **ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ Νο** : 21/2013
  - **Για την επιλογή αναδόχου για το αντικείμενο** :  
« ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ – Μ ΝΑΟΥΣΑΣ »
  - **Αριθμός / Τίτλος ΤΜΗΜΑΤΟΣ (ή ΤΜΗΜΑΤΩΝ)** : ..... / ..... (για το/τα οποίο/α υποβάλλεται προσφορά.)
  - **Ημερομηνία διενέργειας διαγωνισμού** : 24/10/2014
  - **Στοιχεία Αποστολέα (Προσφέροντος)** :
    - επωνυμία,
    - διεύθυνση,
    - αριθμός τηλεφώνου,
    - αριθμός τηλεομοιοτυπίας (fax),
    - ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (e-mail)
- «ΝΑ ΜΗΝ ΑΝΟΙΧΘΕΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ Ή ΤΟ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ ΤΟΥ ΠΑΡΑΛΗΠΤΗ - ΝΑ ΑΝΟΙΧΤΕΙ ΜΟΝΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ»**

Ο ενιαίος σφραγισμένος φάκελος περιέχει δύο επί μέρους, ανεξάρτητους, φακέλους, δηλαδή :

**Επί μέρους ΦΑΚΕΛΟΣ Α - «Δικαιολογητικά Συμμετοχής Τεχνική προσφορά»**, ο οποίος περιέχει τα δικαιολογητικά συμμετοχής όπως αυτά απαιτούνται από την παρούσα Διακήρυξη, καθώς και τα τεχνικά στοιχεία της προσφοράς, σύμφωνα με το Παράρτημα Δ.

**Επί μέρους ΦΑΚΕΛΟΣ Β «Οικονομική Προσφορά»**, ο οποίος περιέχει τα στοιχεία της Οικονομικής Προσφοράς του Προσφέροντα, όπως αυτά απαιτούνται από την παρούσα Διακήρυξη και **είναι υποχρεωτικά σφραγισμένος**.

Οι ανωτέρω Φάκελοι θα υποβληθούν ως εξής :

#### **Δικαιολογητικά συμμετοχής – Τεχνική προσφορά:**

- ένα (1) πρωτότυπο
- ένα (1) αντίγραφο, κοινό για όλα τα ΤΜΗΜΑΤΑ για τα οποία υποβάλλεται προσφορά.

#### **Οικονομική Προσφορά:**

- ένα (1) πρωτότυπο
- ένα (1) αντίγραφο ανά ΤΜΗΜΑ

Όλοι οι επιμέρους φάκελοι αναγράφουν την επωνυμία και διεύθυνση, αριθμό τηλεφώνου, φαξ και τυχόν διεύθυνση

---

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του προσφέροντα, τον τίτλο του Διαγωνισμού, τον τίτλο του φακέλου και τον αριθμό της Διακήρυξης και τον αριθμό/μούς του ΤΜΗΜΑΤΟΣ/ΤΩΝ τα οποία περιλαμβάνονται στην προσφορά.

Σε περίπτωση Ένωσης πρέπει να αναγράφονται η πλήρης επωνυμία και διεύθυνση, καθώς και αριθμός τηλεφώνου, φαξ και τυχόν διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου όλων των μελών της.

Σε ένα από τα αντίτυπα που ορίζεται ως πρωτότυπο, πρέπει να αναγράφεται ευκρινώς η λέξη “ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ” και να μονογράφεται από τον Προσφέροντα. Το περιεχόμενο του πρωτοτύπου είναι επικρατέστερο από τα άλλα αντίτυπα, σε περίπτωση ασυμφωνίας αυτών με το πρωτότυπο.

**12.4 Προσφορές που υποβάλλονται ανοικτές δεν γίνονται αποδεκτές.** Μέσα στο φάκελο προσφοράς τοποθετούνται όλα τα σχετικά με την προσφορά στοιχεία και ειδικότερα :

α) Στον κυρίως φάκελο προσφοράς τοποθετείται ο επί μέρους φάκελος Α με την ένδειξη «ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ-ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» με όλα τα ζητούμενα δικαιολογητικά, την εγγύηση συμμετοχής και τα τεχνικά στοιχεία της προσφοράς, (όπου σαν τεχνικά στοιχεία της προσφοράς εννοείται μια απλή τεχνική περιγραφή των προσφερόμενων ειδών).

β) Τα οικονομικά στοιχεία της προσφοράς τοποθετούνται σε χωριστό επί μέρους σφραγισμένο φάκελο Β, μέσα στον κυρίως φάκελο, με την ένδειξη «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ». Η οικονομική προσφορά για κάθε ΤΜΗΜΑ/ΤΑ περιλαμβάνει όλες τις κρατήσεις καθώς και κάθε άλλη επιβάρυνση για την παράδοση του προϊόντος στον τόπο και με τον τρόπο που προβλέπεται στην παρούσα διακήρυξη, εκτός του ΦΠΑ.

#### **12.5 Σειρά εγγράφων – Παραπομπές - Διορθώσεις**

Οι προσφορές θα είναι πλήρεις και σαφείς σε όλα τα σημεία, οποιαδήποτε ασάφεια θα ερμηνεύεται σε βάρος του προσφέροντος. Ο διαγωνιζόμενος υποχρεούται να προσκομίσει όλα τα ζητούμενα στοιχεία, σύμφωνα με τις κατά περίπτωση οδηγίες.

Παραπομπές σε τεχνικά έντυπα ή εκδόσεις των κατασκευαστικών οίκων επιτρέπονται.

Οι προσφορές δεν πρέπει να έχουν ξύσματα, σβησίματα, προσθήκες και διορθώσεις. Εάν υπάρχει στην προσφορά οποιαδήποτε διόρθωση, αυτή πρέπει να είναι καθαρογραμμένη από τον προσφέροντα. Η Ε.Δ.Δ. παραλαμβάνει και αποσφραγίζει τις προσφορές και κατά τον έλεγχο καθαρογράφει τις τυχόν διορθώσεις, μονογράφει και σφραγίζει αυτές. Η προσφορά απορρίπτεται, όταν υπάρχουν σ' αυτή διορθώσεις, οι οποίες την καθιστούν ασαφή κατά την κρίση της αντίστοιχης επιτροπής.

#### **12.6 Εμπιστευτικότητα.**

Σε περίπτωση συνυποβολής με την προσφορά στοιχείων και πληροφοριών εμπιστευτικού χαρακτήρα, η γνωστοποίηση των οποίων στους συνδιαγωνιζόμενους θα έθιγε τα έννομα συμφέροντά του, τότε ο προσφέρων οφείλει να το γνωστοποιήσει, σημειώνοντας σ' αυτά την ένδειξη «πληροφορίες εμπιστευτικού χαρακτήρα», αλλά και να τα δικαιολογήσουν (αναφέροντας τους λόγους) στην Α.Α. Στην αντίθετη περίπτωση, θα μπορούν να λαμβάνουν γνώση αυτών των πληροφοριών οι συνδιαγωνιζόμενοι. Η έννοια της πληροφορίας εμπιστευτικού χαρακτήρα αφορά μόνο στην προστασία του απορρήτου που καλύπτει τεχνικά ή εμπορικά ζητήματα της επιχείρησης του ενδιαφερόμενου.

Εν τούτοις σημειώνεται ότι ακόμα και στην περίπτωση πληροφοριών που έχουν υποδειχθεί από τους προμηθευτές ως εμπορικά ή τεχνικά ευαίσθητες, η Α.Α. δύναται να αποκαλύψει τις πληροφορίες αυτές όπου απαιτείται βάσει του νόμου. Η παραλαβή από την Α.Α. οποιουδήποτε υλικού χαρακτηρισμένου ως «εμπιστευτικού» ή με ισοδύναμο χαρακτηρισμό, δεν πρέπει, για τους λόγους που δίδονται ανωτέρω, να εκληφθεί ως ότι η Α.Α. αποδέχεται αυτόματα αυτό τον χαρακτηρισμό.

#### **12.7 Αποδοχή όρων**

Οι προσφέροντες, εφόσον δεν έχουν ασκήσει εμπροθέσμως την προδικαστική προσφυγή του άρθρου 4§1 του Ν.3886/2010 κατά της διακήρυξης ή εάν έχει απορριφθεί η προσφυγή αυτή, θεωρείται ότι αποδέχονται πλήρως και ανεπιφυλάκτως όλους τους όρους της διακήρυξης και δεν δύνανται, με την προσφορά τους ή με οποιονδήποτε άλλο τρόπο να αποκρούσουν ευθέως ή εμμέσως τους όρους αυτούς.

Επίσης θεωρείται δεδομένο ότι έλαβαν γνώση των τοπικών συνθηκών εκτέλεσης της προμήθειας, των πηγών προέλευσης των πάσης φύσης υλικών, ειδών εξοπλισμού κλπ και ότι έχουν μελετήσει όλα τα στοιχεία που περιλαμβάνονται στην

---

παρούσα διακήρυξη.

### **12.8 Διευκρινίσεις**

Μετά την κατάθεση της προσφοράς δεν γίνεται αποδεκτή, αλλά απορρίπτεται ως απαράδεκτη κάθε διευκρίνιση, τροποποίηση ή απόκρουση όρου της διακήρυξης ή της προσφοράς. Διευκρινίσεις δίνονται από τον προσφεύγοντα μόνο όταν ζητούνται από την Επιτροπή Διαγωνισμού, είτε ενώπιόν της είτε ύστερα από έγγραφο της Υπηρεσίας. Από τις διευκρινίσεις που παρέχονται σύμφωνα με τα παραπάνω, λαμβάνονται υπόψη μόνο εκείνες που αναφέρονται στα σημεία που ζητήθηκαν.

Εναλλακτικές προσφορές από τον ίδιο διαγωνιζόμενο δεν θα γίνονται αποδεκτές.

Αντιπροσφορές δεν γίνονται δεκτές και εφόσον υπάρξουν, απορρίπτονται ως απαράδεκτες.

Δεν γίνονται αποδεκτές οι προσφορές που αναφέρονται σε μέρος της ποσότητας του κάθε είδους καυσίμου στο αντίστοιχο ΤΜΗΜΑ ή που δεν περιέχουν προσφορά για όλα τα είδη του ΤΜΗΜΑΤΟΣ.

Στην τιμή προσφοράς περιλαμβάνεται η μεταφορά και η παράδοση αυτού.

Προσφορές που θέτουν όρο αναπροσαρμογής στα ποσοστά έκπτωσης (επί τοις εκατό) για τα καύσιμα κατά τη διάρκεια υλοποίησης της προμήθειας, δεν γίνονται δεκτές.

## **Άρθρο 13<sup>ο</sup>**

### **Περιεχόμενο επί μέρους φακέλων**

#### **13.1 Επιμέρους φάκελος «ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ»**

Ο επιμέρους φάκελος «ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ-ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» περιλαμβάνει:

- την Εγγύηση Συμμετοχής για το ΤΜΗΜΑ ή τα ΤΜΗΜΑΤΑ για το/α οποίο/α υποβάλλει προσφορά ο διαγωνιζόμενος,
- τα απαραίτητα δικαιολογητικά και στοιχεία συμμετοχής καθώς και τα τεχνικά στοιχεία που ζητούνται στο άρθρο 12 του παρόντος παραρτήματος.

#### **13.2 Επιμέρους φάκελος «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ»**

Το σύνολο των στοιχείων της οικονομικής προσφοράς θα υποβάλλεται οπωσδήποτε με τον τρόπο που απαιτείται στο προηγούμενο άρθρο 12 του παρόντος παραρτήματος.

##### **A) ΤΙΜΕΣ ΚΑΙ ΝΟΜΙΣΜΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ**

A1) Ο επί μέρους φάκελος «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ», για κάθε **ΤΜΗΜΑ** του δημοπρατούμενου αντικείμενου, θα περιέχει την προσφορά του διαγωνιζόμενου για τα ζητούμενα καύσιμα σε ποσοστό έκπτωσης στη νόμιμα εκάστοτε διαμορφούμενη μέση τιμή λιανικής πώλησης την ημέρα παράδοσής τους .

Στην προσφορά είτε αναφέρεται είτε όχι, εννοείται ότι περιλαμβάνονται όλες οι κρατήσεις καθώς και κάθε άλλη επιβάρυνση, για παράδοση των ζητούμενων καυσίμων στον τόπο και με τον τρόπο που προβλέπεται στην παρούσα διακήρυξη.

Προσφορά στην τιμή της οποίας αναφέρεται ότι δεν περιλαμβάνονται οι παραπάνω κρατήσεις και επιβαρύνσεις, απορρίπτεται ως απαράδεκτη.

Ακόμα, προσφορά που δίδει τιμή σε συνάλλαγμα ή με ρήτρα συναλλάγματος όταν ανοιχθεί, θα απορρίπτεται ως απαράδεκτη.

A2) Όλες οι τιμές (%) του Πίνακα Π2 θα είναι εκφρασμένες σε **ευρώ**. Η αναγραφή των τιμών (%) μπορεί να γίνεται με δύο ή και περισσότερα δεκαδικά ψηφία (άνευ ορίου). Ο ΦΠΑ θα αναφέρεται χωριστά ως ποσό.

##### **B) ΠΙΝΑΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ**

B1) Η Οικονομική Προσφορά υποβάλλεται **σε ξεχωριστό** επί μέρους φάκελο ανά **ΤΜΗΜΑ**, με τη συμπλήρωση των αντιστοίχων Πινάκων Οικονομικής Προσφοράς **Π1 ή Π2** (ανάλογα με το ΤΜΗΜΑ για το οποίο υποβάλλεται προσφορά), οι οποίοι περιλαμβάνονται στο Παράρτημα Ε' «ΠΙΝΑΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ», σύμφωνα με τις οδηγίες που παρέχονται στην συνέχεια στο άρθρο αυτό.

---

Απαγορεύεται η αλλαγή στη μορφή και στην δομή των Πινάκων Οικονομικής Προσφοράς Π1 και Π2 και επιβάλλεται απαραίτητα η χρησιμοποίηση τους όπως αυτοί δίδονται από την Α.Α. στο Παράρτημα Ε΄.

Οικονομική προσφορά που υποβάλλεται σε ανοικτό επί μέρους φάκελο δεν γίνεται δεκτή και η προσφορά απορρίπτεται ως απαράδεκτη.

#### B2) ΠΙΝΑΚΑΣ Π1

Για τα ΤΜΗΜΑΤΑ 1 έως και 3, οι προσφέροντες πρέπει να συμπληρώσουν τον Πίνακα Οικονομικής Προσφοράς Π1, τόσες φορές, όσα τα ΤΜΗΜΑΤΑ για τα οποία υποβάλλουν προσφορά, συμπληρώνοντας κάθε φορά τα αντίστοιχα πεδία με το προσφερόμενο ποσοστό.

Ανάδοχος σε ΤΜΗΜΑ αναδεικνύεται ο διαγωνιζόμενος που έχει προσφέρει τον μεγαλύτερο ποσοστό έκπτωσης των καυσίμων που περιέχει το ΤΜΗΜΑ.

Από την Οικονομική Προσφορά του Πίνακα Π1 πρέπει να προκύπτει σαφώς :

α) το προσφερόμενο ποσοστό έκπτωσης επί τοις εκατό (%) στη νόμιμα διαμορφούμενη κάθε φορά μέση τιμή λιανικής πώλησης του είδους καυσίμου επί της αντλίας, την ημέρα παράδοσης του, ή τιμή χονδρικής πώλησης, όπως διαμορφώνεται με το εκάστοτε εκδιδόμενο εβδομαδιαίο δελτίο τιμών της Δ/σης Ανάπτυξης-Τμήμα Εμπορίου, για κάθε ένα από τα **ΤΜΗΜΑΤΑ 1 έως και 3** και για κάθε καύσιμο που περιλαμβάνει το αντίστοιχο ΤΜΗΜΑ, **αριθμητικά και ολογράφως** (που υπερισχύει σε περίπτωση ασυμφωνίας με την αριθμητική τιμή).

**β)** Οι διαγωνιζόμενοι μπορούν να προσφέρουν διαφορετικό ποσοστό έκπτωσης για κάθε ΤΜΗΜΑ (για τα ΤΜΗΜΑΤΑ 1 έως και 3).

B3) Η προσφορά για κάθε ΤΜΗΜΑ/ΤΑ αφορά σε όλη την ποσότητα αυτού, διαφορετικά απορρίπτεται ως απαράδεκτη με απόφαση του Οργάνου Λήψης Αποφάσεων της Α.Α., ύστερα από γνωμοδότηση του αρμοδίου για την αξιολόγηση των προσφορών οργάνου.

Γ) Προσφορά που υποβάλλεται με οιονδήποτε άλλο τρόπο πέραν αυτού που περιγράφεται στις προηγούμενες παραγράφους, θα απορρίπτεται ως απαράδεκτη.

Δ) Όλα τα στοιχεία του φακέλου της οικονομικής προσφοράς για ΤΜΗΜΑ/ΤΑ θα πρέπει να φέρουν σφραγίδα και υπογραφή του διαγωνιζόμενου ή του νόμιμου εκπροσώπου του σε όλες τις σελίδες τους. Σε διαφορετική περίπτωση η προσφορά για το ΤΜΗΜΑ απορρίπτεται ως απαράδεκτη.

#### Ε) DUMPING – ΕΞΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΙΣ.

Η προσφορά για ΤΜΗΜΑ/ΤΑ μπορεί να απορρίπτεται και σε περίπτωση που διαπιστωθεί ότι εφαρμόζεται πολιτική τιμών πώλησης κάτω του κόστους κατασκευής ή της τιμής απόκτησης του προϊόντος για εμπορία (τιμή Dumping) ή ότι το προσφερόμενο προϊόν είναι αποδέκτης εξαγωγικής επιδότησης. Οι προσφέροντες οφείλουν να είναι γνώστες των προαναφερθέντων μέτρων της χώρας προέλευσης του προϊόντος ή της κατασκευάστριας εταιρίας.

### **Άρθρο 14<sup>ο</sup>**

#### **Αποσφράγιση προσφορών - Ανακοίνωση τιμών**

##### **14.1 Έναρξη διαδικασίας**

Όταν η οριζόμενη στο άρθρο 8 του παρόντος παραρτήματος ώρα λήξης παραλαβής προσφορών παρέλθει, κλείνει το πρωτόκολλο της Α.Α. Κάθε προσφορά κατά την παραλαβή της από την Α.Α. πρωτοκολλείται και στον σφραγισμένο κυρίως φάκελο σημειώνεται ο αριθμός πρωτοκόλλου, η ημερομηνία και η ώρα καταχώρησης. Τα στοιχεία αυτά αναγράφονται στο πρακτικό της Ε.Δ.Δ. του Νοσοκομείου. Οι ούτως παραληφθέντες φάκελοι προσφοράς φυλάσσονται από την Υ.Δ.Δ. για να παραδοθούν στην Ε.Δ.Δ. την ημέρα και ώρα διενέργειας διαγωνισμού.

Απαγορεύεται για οποιονδήποτε λόγο αποδοχή μεταγενέστερης προσφοράς με ποινή ακυρότητας του διαγωνισμού. Προσφορές που υποβάλλονται στην Α.Α. μετά την ημερομηνία λήξης της παραλαβής των προσφορών δεν αποσφραγίζονται, αλλά παραδίδονται στην Υ.Δ.Δ. για επιστροφή, ως εκπρόθεσμες.

---

Οι δικαιούμενοι να παρευρίσκονται στη διαδικασία αποσφράγισης των προσφορών, λαμβάνουν γνώση των συμμετεχόντων στο διαγωνισμό και των εγγράφων που κατετέθησαν.

#### **14.2 Πρόσβαση σε έγγραφα**

Οι προσφέροντες δικαιούνται να παρευρίσκονται στη διαδικασία αποσφράγισης των προσφορών (οι προσφέροντες ή οι νομίμως εξουσιοδοτημένοι εκπρόσωποί τους) και έχουν δικαίωμα να εξετάσουν τα στοιχεία των φακέλων σε κάθε στάδιο του διαγωνισμού και εφόσον το επιθυμούν (άρθρο 5 Ν. 2690/1999). Η εξέταση γίνεται χωρίς την απομάκρυνσή τους από τον χώρο της Α.Α. και υπό την προϋπόθεση ότι η γνωστοποίησή τους δεν θα εμποδίζει την εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας, δεν θα είναι αντίθετη προς το δημόσιο συμφέρον, δεν θα θίγει τα έννομα εμπορικά συμφέροντα δημόσιων ή ιδιωτικών επιχειρήσεων, ή δεν θα βλάπτει τον ανταγωνισμό μεταξύ των οικονομικών φορέων.

#### **14.3 Κριτήριο ανάθεσης**

**Η επιλογή του Αναδόχου θα γίνει με την ανοικτή διαδικασία, με κριτήριο το μεγαλύτερο ποσοστό έκπτωσης** στη νόμιμα εκάστοτε διαμορφούμενη μέση τιμή λιανικής πώλησης την ημέρα παράδοσής τους.

#### **14.4 Στάδια διαδικασίας**

Η διεξαγωγή του διαγωνισμού γίνεται από την Επιτροπή Διενέργειας Διαγωνισμού του Νοσοκομείου και πραγματοποιείται στα ακόλουθα στάδια :

##### **1<sup>ο</sup> ΣΤΑΔΙΟ : ΑΠΟΣΦΡΑΓΙΣΗ ΕΝΙΑΙΟΥ ΚΥΡΙΩΣ ΦΑΚΕΛΟΥ ΚΑΙ ΕΠΙ ΜΕΡΟΥΣ ΦΑΚΕΛΟΥ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ-ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΣ ΤΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΑΥΤΩΝ**

Την καθορισμένη στο άρθρο 8 του παρόντος παραρτήματος ημέρα και ώρα διενέργειας διαγωνισμού, η Υ.Δ.Δ. προσάγει τους φακέλους και ξεκινά η συνεδρίαση δημόσια και αρχίζει από την Ε.Δ.Δ. του Νοσοκομείου κατά την σειρά της πρωτοκόλλησης, η αποσφράγιση των **ενιαίων κυρίως φακέλων** των προσφορών. Η Ε.Δ.Δ. αριθμεί, μονογράφει και αποσφραγίζει τους ενιαίους σφραγισμένους κυρίως φακέλους των προσφορών και ελέγχει αν υπάρχουν σε κάθε ενιαίο κυρίως φάκελο, **δύο** επιμέρους φάκελοι, ήτοι **ένας μόνον** επιμέρους φάκελος με την ένδειξη «ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ-ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» και **ένας** επιμέρους φάκελος με την ένδειξη «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ», τους οποίους αριθμεί εξωτερικά με τον ίδιο αύξοντα αριθμό (του ενιαίου κυρίου φακέλου προσφοράς) και μονογράφει. Εάν δεν υπάρχουν **οι δύο ως άνω επιμέρους φάκελοι**, ο προσφέρων αποκλείεται από την περαιτέρω διαδικασία αξιολόγησης και οι υποβληθέντες επιμέρους φάκελοι παραμένουν κλειστοί στην Υπηρεσία.

Στη συνέχεια αποσφραγίζεται ο επί μέρους φάκελος δικαιολογητικών συμμετοχής-τεχνικής προσφοράς, μονογράφονται και σφραγίζονται από το παραπάνω όργανο όλα τα δικαιολογητικά και η τεχνική προσφορά (που αφορά απλή τεχνική περιγραφή των προσφερόμενων ειδών) κατά φύλλο.

Ο φάκελος της οικονομικής προσφοράς δεν αποσφραγίζεται, αλλά μονογράφεται και σφραγίζεται από το παραπάνω όργανο, προκειμένου να αποσφραγισθεί σε ημερομηνία και ώρα που θα οριστεί από την αρμόδια Επιτροπή.

Κατόπιν τούτου η Ε.Δ.Δ. ελέγχει την ορθότητα και την πληρότητα των προσφορών που έχουν υποβληθεί και γνωμοδοτεί ανά ΤΜΗΜΑ για αυτούς που συνεχίζουν στην επόμενη φάση του διαγωνισμού και για αυτούς που αποκλείονται.

Όλα τα ανωτέρω καταχωρούνται σε πρακτικό το οποίο κοινοποιείται με αποδεικτικό παραλαβής στους συμμετέχοντες στο στάδιο αυτό για την τυχόν υποβολή ενστάσεων. Οι ούτως τυχόν υποβληθείσες ενστάσεις εξετάζονται από την Επιτροπή Ενστάσεων-προσφυγών του Νοσοκομείου η οποία γνωμοδοτεί αιτιολογημένα επ' αυτών.

Το πρακτικό του σταδίου αυτού (**1<sup>ο</sup> Πρακτικό**) διαβιβάζεται στο Όργανο Λήψης Αποφάσεων (Δ. Συμβούλιο) το οποίο αποφαινεται τελικά και εκδίδει την απόφαση έγκρισης του πρακτικού (διοικητική πράξη).

Η απόφαση αυτή στην συνέχεια κοινοποιείται στους συμμετέχοντες σε αυτό το στάδιο με αποδεικτικό παραλαβής, για την τυχόν υποβολή προδικαστικών προσφυγών.

##### **2<sup>ο</sup> ΣΤΑΔΙΟ : ΑΠΟΣΦΡΑΓΙΣΗ ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ ΦΑΚΕΛΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΣ / ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ / ΚΑΤΑΤΑΞΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ (ΣΤΑΔΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ)**

Μετά την ολοκλήρωση του προηγούμενου 1<sup>ου</sup> Σταδίου, η Επιτροπή ορίζει την ημερομηνία και ώρα ανοίγματος των επιμέρους φακέλων των οικονομικών προσφορών και ενημερώνει σχετικά τους συμμετέχοντες των οποίων οι προσφορές



---

δεν αποκλείστηκαν στο προηγούμενο στάδιο με σχετική ανακοίνωση που τους αποστέλλει εγγράφως τρεις (3) ημέρες τουλάχιστον προ της ημερομηνίας που θα αποσφραγισθούν οι οικονομικές προσφορές.

Η αποσφράγιση των επιμέρους φακέλων των οικονομικών προσφορών γίνεται στον ίδιο χώρο που πραγματοποιείται και το προηγούμενο στάδιο του διαγωνισμού. Η αποσφράγιση λαμβάνει χώρα σε ανοικτή συνεδρίαση, στην οποία μπορούν να παρίστανται αυτοπροσώπως ή δια του νομίμου εκπροσώπου τους ή με νόμιμα εξουσιοδοτημένο πρόσωπο, όλοι οι συμμετέχοντες σε αυτό το στάδιο του διαγωνισμού. Μετά την αποσφράγιση, η Επιτροπή μονογράφει κατά φύλλο και εξετάζει τις οικονομικές προσφορές και συντάσσει Πρακτικό (2) το οποίο διαβιβάζεται στο Όργανο Λήψης Αποφάσεων (Δ. Συμβούλιο) το οποίο αποφαινεται τελικά και εκδίδει την απόφαση έγκρισης του πρακτικού (διοικητική πράξη).

Για την ολοκλήρωση και της διαδικασίας αυτής, η Ε.Α. ελέγχει την ορθότητα και πληρότητα των οικονομικών προσφορών ανά ΤΜΗΜΑ/ΤΑ.

Εάν οι τιμές ενός προσφέροντα για είδος ΤΜΗΜΑΤΟΣ/ΤΩΝ είναι ασυνήθιστα χαμηλές (μεγάλο ποσοστό έκπτωσης) σε σχέση με το αντικείμενο της παρούσας Διακήρυξης, η Ε.Α. μπορεί να καλέσει τον προσφέροντα να τις αιτιολογήσει γραπτώς κατά το άρθρο 52 του ΠΔ 60/2007 (με αναγκαίες διευκρινίσεις σχετικά π.χ. με την οικονομία της μεθόδου κατασκευής των προϊόντων ή τις τεχνικές λύσεις που έχουν επιλεγεί ή τις εξαιρετικά ευνοϊκές συνθήκες που διαθέτει ο προσφέρων για την προμήθεια των προϊόντων ή την πρωτοτυπία των προτεινομένων προμηθειών κλπ), και αν αυτός δεν προσφέρει επαρκή αιτιολόγηση η προσφορά του για το ΤΜΗΜΑ/ΤΑ απορρίπτεται ως απαράδεκτη.

Για την αξιολόγηση των προσφερόμενων ειδών λαμβάνονται υπόψη κύρια τα παρακάτω στοιχεία :

- Η συμφωνία της προσφοράς προς τους όρους και τις τεχνικές προδιαγραφές της διακήρυξης.
- Ο ανταγωνισμός που αναπτύχθηκε.
- Η Ε.Α., μετά την ολοκλήρωση του ελέγχου και της αξιολόγησης και των οικονομικών προσφορών των ΤΜΗΜΑΤΩΝ, συμπληρώνει το πρακτικό της με τους αντίστοιχους Συγκριτικούς Πίνακες Κατάταξης Προσφορών ανά ΤΜΗΜΑ (σύνολο το πολύ δεκατέσσερις Συγκριτικοί Πίνακες Κατάταξης).

Στο πρακτικό αυτό η Ε.Α. καταγράφει και την πρότασή της για τον προσωρινό ανάδοχο ανά ΤΜΗΜΑ/ΤΑ, ο οποίος είναι ο πρώτος στην κατάταξη του Πίνακα του αντίστοιχου ΤΜΗΜΑΤΟΣ.

Οι εν λόγω συγκριτικοί πίνακες με τα έγγραφα του σταδίου αυτού ανά ΤΜΗΜΑ/ΤΑ, καταχωρούνται στο πρακτικό το οποίο κοινοποιείται με αποδεικτικό παραλαβής στους συμμετέχοντες στο στάδιο αυτό για την τυχόν υποβολή ενστάσεων. Οι ούτως τυχόν υποβληθείσες ενστάσεις εξετάζονται από την Ε.Α. η οποία γνωμοδοτεί αιτιολογημένα επ' αυτών.

Το πρακτικό του σταδίου αυτού (**2<sup>ο</sup> Πρακτικό**) που περιέχει την κατά τα άνω αξιολόγηση διαβιβάζεται στο Όργανο Λήψης Αποφάσεων (Δ.Συμβούλιο).

Η απόφαση αυτή κοινοποιείται με αποδεικτικό παραλαβής στους συμμετέχοντες στο στάδιο αυτό, για την τυχόν υποβολή προδικαστικών προσφυγών.

## **Άρθρο 15<sup>ο</sup>**

### **Απόρριψη προσφορών**

Η Α.Α. δύναται να απορρίψει αιτιολογημένα προσφορά για ΤΜΗΜΑ/ΤΑ, με απόφαση του Οργάνου Λήψης Αποφάσεων μετά από σχετική εισήγηση της Επιτροπής του διαγωνισμού. Σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρούσα διακήρυξη, απορρίπτεται προσφορά που :

1. Είναι αόριστη ή ανεπίδεκτη εκτιμήσεως, περιέχει ελλιπή ή ανακριβή στοιχεία ή και αιρέσεις ή δίνει γενικές και ασαφείς απαντήσεις χωρίς τεχνική τεκμηρίωση.
2. Αποτελεί εναλλακτική προσφορά ή αντιπροσφορά ή τροποποίηση της προσφοράς ή πρόταση που κατά την κρίση της Α.Α. εξομοιώνεται με αντιπροσφορά.
3. Δεν καλύπτει το σύνολο των ζητούμενων ποσοτήτων ανά ΤΜΗΜΑ/ΤΑ.

- 
4. Δεν έχει συνταχθεί και υποβληθεί, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην παρούσα διακήρυξη.
  5. Παρουσιάζει έλλειψη των ελάχιστων προϋποθέσεων συμμετοχής.
  6. Δεν περιλαμβάνει όλα τα προβλεπόμενα στοιχεία και δικαιολογητικά συμμετοχής του άρθρου 11 του παρόντος παραρτήματος και δεν συνοδεύεται από τη/τις νόμιμη/μες εγγυητική/κές επιστολή/λές συμμετοχής στο διαγωνισμό.
  7. Δεν περιλαμβάνει με σαφήνεια την τιμή (%) ανά ΤΜΗΜΑ/ΤΑ και εμφανίζει οποιοδήποτε στοιχείο των προσφερόμενων τιμών σε οποιοδήποτε άλλο σημείο της προσφοράς πλην των εντύπων της Οικονομικής Προσφοράς.
  8. Δεν προσκομίζει τα εγγράφως αιτούμενα διευκρινιστικά στοιχεία στην Ε.Δ.Δ. ή την Ε.Α. εντός του οριζόμενου χρόνου.
  9. Ορίζει χρόνο παράδοσης των ειδών του ΤΜΗΜΑΤΟΣ/ΤΩΝ μεγαλύτερο του προβλεπόμενου στο παρόν παράρτημα (άρθρο 22).
  10. Ο χρόνος ισχύος της προσφοράς ορίζεται μικρότερος από τον ζητούμενο στο παρόν παράρτημα (άρθρο 10).
  11. Παρουσιάζει κατά την αιτιολογημένη κρίση του αρμόδιου οργάνου του Νοσοκομείου ουσιώδεις αποκλίσεις από τις τεχνικές προδιαγραφές του τεύχους της διακήρυξης ή δεν καλύπτει πλήρως τους όρους και τις απαιτήσεις που χαρακτηρίζονται απαραίτητοι ή που έχουν τεθεί επί ποινή αποκλεισμού.
  12. Δεν φέρει την υπογραφή του προσφέροντα ή του εκπροσώπου του.
  13. Για οποιοδήποτε άλλο τυχόν λόγο αποκλεισμού που απορρέει από την παρούσα διακήρυξη.

#### **ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗΣ**

Μετά την αξιολόγηση των προσφορών, κατά το άρθρο 20, Π.Δ. 118/2007, ο προσφέρων στον οποίο πρόκειται να γίνει η κατακύρωση, εντός προθεσμίας είκοσι (20) ημερών από την κοινοποίηση της σχετικής έγγραφης ειδοποίησης σ' αυτόν, οφείλει να υποβάλει, σε σφραγισμένο φάκελο, τα αναφερόμενα παρακάτω έγγραφα ή δικαιολογητικά, σε πρωτότυπα ή νομίμως επικυρωμένα αντίγραφα επί ποινή απορρίψεως.

#### **A. Οι Έλληνες πολίτες:**

(1) Απόσπασμα ποινικού μητρώου έκδοσης του τελευταίου τριμήνου πριν από την κοινοποίηση της ως άνω έγγραφης ειδοποίησης, από το οποίο να προκύπτει, ότι δεν έχουν καταδικασθεί με αμετάκλητη δικαστική απόφαση, για κάποιο από τα αδικήματα της παρ. 1, άρθρου 43, Π.Δ. 60/2007, για κάποιο από τα αδικήματα του Αγορανομικού Κώδικα, σχετικό με την άσκηση της επαγγελματικής τους δραστηριότητας, ή για κάποιο από τα αδικήματα της υπεξαίρεσης, της απάτης, της εκβίασης, της πλαστογραφίας, της ψευδορκίας, της δωροδοκίας και της δόλιας χρεοκοπίας.

(2) Πιστοποιητικό αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής, έκδοσης του τελευταίου εξαμήνου, πριν από την κοινοποίηση της ως άνω έγγραφης ειδοποίησης, από το οποίο να προκύπτει ότι δεν τελούν σε πτώχευση και, επίσης, ότι δεν τελούν σε διαδικασία κήρυξης πτώχευσης.

(3) Πιστοποιητικό που εκδίδεται από αρμόδια κατά περίπτωση αρχή, από το οποίο να προκύπτει ότι κατά την ημερομηνία της ως άνω ειδοποίησης, είναι ενήμεροι ως προς τις υποχρεώσεις τους που αφορούν τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης και ως προς τις φορολογικές υποχρεώσεις τους. Σε περίπτωση εγκατάστασής τους στην αλλοδαπή, τα δικαιολογητικά των παραπάνω περιπτώσεων (2) και (3) εκδίδονται με βάση την ισχύουσα νομοθεσία της χώρας που είναι εγκατεστημένοι, από την οποία και εκδίδεται το σχετικό πιστοποιητικό.

(4) Πιστοποιητικό του οικείου Επιμελητηρίου, με το οποίο θα πιστοποιείται αφενός η εγγραφή τους σ' αυτό και το ειδικό επάγγελμά τους, κατά την ημέρα διενέργειας του διαγωνισμού, και αφετέρου ότι εξακολουθούν να παραμένουν εγγεγραμμένοι μέχρι της επίδοσης της ως άνω έγγραφης ειδοποίησης.

#### **B. Οι αλλοδαποί:**

(1) Απόσπασμα ποινικού μητρώου ή ισοδύναμου εγγράφου αρμόδιας διοικητικής ή δικαστικής αρχής της χώρας εγκατάστασής τους, έκδοσης του τελευταίου τριμήνου, πριν από την κοινοποίηση της ως άνω έγγραφης ειδοποίησης από το οποίο να προκύπτει ότι δεν έχουν καταδικασθεί με αμετάκλητη δικαστική απόφαση για κάποιο από τα αδικήματα της περίπτωσης (1) του εδ. α της παρ. 2 του άρθρου 6 του Π.Δ. 118/2007.

---

(2) Πιστοποιητικό της κατά περίπτωση αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής της χώρας εγκατάστασής τους, από το οποίο να προκύπτει ότι δεν τελούν σε κάποια από τις καταστάσεις της περίπτωσης (2) του εδ. α της παρ. 2 του άρθρου 6 του Π.Δ. 118/2007 ή υπό άλλη ανάλογη κατάσταση ή διαδικασία και ότι πληρούνται οι προϋποθέσεις της περίπτωσης (3) του εδ. α της παρ. 2 του ίδιου άρθρου.

(3) Πιστοποιητικό της αρμόδιας αρχής της χώρας εγκατάστασής τους, από το οποίο να προκύπτει ότι ήταν εγγεγραμμένοι στα μητρώα του οικείου Επιμελητηρίου ή σε ισοδύναμες επαγγελματικές οργανώσεις, κατά την ημέρα διενέργειας του διαγωνισμού και εξακολουθούν να παραμένουν εγγεγραμμένοι μέχρι την επίδοση της ως άνω έγγραφης ειδοποίησης.

#### **Γ. Τα νομικά πρόσωπα (ημεδαπά ή αλλοδαπά):**

(1) Τα παραπάνω κατά περίπτωση δικαιολογητικά για τους Έλληνες πολίτες ή αλλοδαπούς, αντίστοιχα (άρθρο 6 παρ. 2 εδ. γ περ. 1 του Π.Δ. 118/2007).

(2) Πιστοποιητικό αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής, έκδοσης του τελευταίου εξαμήνου, πριν από την κοινοποίηση της ως άνω έγγραφης ειδοποίησης, από το οποίο να προκύπτει ότι δεν τελούν υπό κοινή εκκαθάριση του κ.ν. 2190/1920, όπως εκάστοτε ισχύει, ή ειδική εκκαθάριση του ν. 1892/1990 (Α'101), όπως εκάστοτε ισχύει (μόνο για ημεδαπά νομικά πρόσωπα), ή άλλες ανάλογες καταστάσεις (μόνο για αλλοδαπά νομικά πρόσωπα) και, επίσης, ότι δεν τελούν υπό διαδικασία έκδοσης απόφασης κοινής ή ειδικής εκκαθάρισης των ανωτέρω νομοθετημάτων (μόνο για ημεδαπά νομικά πρόσωπα), ή υπό άλλες ανάλογες καταστάσεις (μόνο για αλλοδαπά νομικά πρόσωπα).

(3) Ειδικότερα, τα ανωτέρω νομικά πρόσωπα πρέπει να προσκομίζουν για τους διαχειριστές, στις περιπτώσεις των εταιρειών περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.) και των προσωπικών εταιρειών (Ο.Ε. και Ε.Ε.) και για τον πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλο για τις ανώνυμες εταιρείες (Α.Ε.), απόσπασμα ποινικού μητρώου ή άλλο ισοδύναμο έγγραφο αρμόδιας διοικητικής ή δικαστικής αρχής της χώρας εγκατάστασης, από το οποίο να προκύπτει ότι τα ανωτέρω πρόσωπα δεν έχουν καταδικαστεί με αμετάκλητη δικαστική απόφαση, για κάποιο από τα αδικήματα της περίπτωσης (1) του εδ. α της παρ. 2 του άρθρου 6 του Π.Δ. 118/2007.

(4) Επί ημεδαπών ανωνύμων εταιρειών τα προαναφερόμενα πιστοποιητικά της εκκαθάρισης της περίπτωσης (2) του εδ. γ της παρ. 2 του άρθρου 6 του Π.Δ. 118/2007, εκδίδονται, όσον αφορά στην κοινή εκκαθάριση από την αρμόδια Υπηρεσία της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης, στο μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών της οποίας είναι εγγεγραμμένη η συμμετέχουσα στο διαγωνισμό Α.Ε., σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 7α.1.α' και 7β.12 του κ.ν. 2190/1920, όπως εκάστοτε ισχύει, και, όσον αφορά στην ειδική εκκαθάριση του ν. 1892/1990, όπως εκάστοτε ισχύει, από το αρμόδιο Εφετείο της έδρας της ανωνύμου εταιρείας που τελεί υπό ειδική εκκαθάριση. Επί ημεδαπών εταιρειών περιορισμένης ευθύνης και προσωπικών εταιρειών (Ο.Ε. και Ε.Ε.) το πιστοποιητικό της εκκαθάρισης, εκδίδεται από το αρμόδιο τμήμα του Πρωτοδικείου της έδρας της συμμετέχουσας στον διαγωνισμό επιχείρησης.

#### **Δ. Οι Συνεταιρισμοί:**

(1) Απόσπασμα ποινικού μητρώου έκδοσης του τελευταίου τριμήνου πριν από την κοινοποίηση της ως άνω έγγραφης ειδοποίησης, ή άλλο ισοδύναμο έγγραφο αρμόδιας διοικητικής ή δικαστικής αρχής της χώρας εγκατάστασης από το οποίο να προκύπτει ότι ο πρόεδρος του Διοικητικού του Συμβουλίου δεν έχει καταδικασθεί με αμετάκλητη δικαστική απόφαση, για κάποιο από τα αδικήματα της περίπτωσης (1) του εδ. α της παρ. 2 του άρθρου 6 του Π.Δ. 118/2007.

(2) Τα δικαιολογητικά των περιπτώσεων (2) και (3) του εδ. α της παρ. 2 του άρθρου 6 του Π.Δ. 118/2007, εφόσον πρόκειται για ημεδαπούς συνεταιρισμούς και της περίπτωσης (2) του εδ. β της παρ. 2 του ίδιου άρθρου, εφόσον πρόκειται για αλλοδαπούς συνεταιρισμούς, αντίστοιχα, και της περίπτωσης (2) του εδ. γ της παρ. 2 του ίδιου άρθρου.

(3) Βεβαίωση αρμόδιας αρχής ότι ο Συνεταιρισμός λειτουργεί νόμιμα.

#### **Ε. Οι ενώσεις προμηθευτών / κοινοπραξίες**

Τα παραπάνω κατά περίπτωση δικαιολογητικά, για κάθε υποψήφιο, που συμμετέχει στην Ένωση. Σε περίπτωση υποβολής προσφοράς από Ένωση ισχύουν αναλογικά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 7 του Π.Δ. 118/2007 (ΦΕΚ

---

150/10.07.2007)

Εάν σε κάποια Χώρα βεβαιώνεται από οποιαδήποτε αρχή της ότι δεν εκδίδονται τα παραπάνω έγγραφα ή πιστοποιητικά, ή δεν καλύπτουν όλες τις ως άνω αναφερόμενες περιπτώσεις του παρόντος άρθρου, δύναται να αντικατασταθούν αυτά ως εξής:

– Εφόσον πρόκειται για διαγωνισμό με προϋπολογισθείσα αξία ίση ή ανώτερη των προβλεπόμενων ορίων της περ. ε της παρ. 2 του άρθρου 4 του Π.Δ. 118/2007, από ένορκη βεβαίωση του υπόχρεου προς υποβολή του δικαιολογητικού. Εάν στη χώρα αυτή δεν προβλέπεται ούτε ένορκη βεβαίωση, δύναται αυτή να αντικατασταθεί με υπεύθυνη δήλωση ενώπιον αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής ή συμβολαιογράφου της χώρας, στην οποία είναι εγκατεστημένος ο διαγωνιζόμενος.

– Εφόσον πρόκειται για διαγωνισμό με προϋπολογισθείσα αξία κατώτερη των προβλεπόμενων ορίων της περ. ε της παρ. 2 του άρθρου 4 του Π.Δ. 118/2007, από υπεύθυνη δήλωση του διαγωνιζόμενου που γίνεται ενώπιον δικαστικής ή διοικητικής αρχής ή συμβολαιογράφου της χώρας εγκατάστασης.

Στην κατά τα άνω ένορκη βεβαίωση ή υπεύθυνη δήλωση θα δηλώνεται ότι στην συγκεκριμένη χώρα δεν εκδίδονται τα συγκεκριμένα έγγραφα και ότι δεν συντρέχουν στο συγκεκριμένο πρόσωπο οι ανωτέρω νομικές καταστάσεις.

Όταν ο διαγωνιζόμενος, στον οποίο πρόκειται να γίνει η κατακύρωση, δεν προσκομίσει εγκαίρως και προσηκόντως τα δικαιολογητικά κατακύρωσης που προβλέπονται στο παρόν άρθρο, αποκλείεται από τον διαγωνισμό.

Όσοι δικαιούνται να παρευρίσκονται στη διαδικασία αποσφράγισης του φακέλου των δικαιολογητικών κατακύρωσης, λαμβάνουν γνώση των δικαιολογητικών που κατατέθηκαν.

## **Άρθρο 16<sup>ο</sup>**

### **Κρίση αποτελέσματος διαγωνισμού**

Το αρμόδιο για την αξιολόγηση των αποτελεσμάτων του διαγωνισμού συλλογικό όργανο, δηλ η Ε.Α. με αιτιολογημένη γνωμοδότηση της προς το Όργανο Λήψης Αποφάσεων που αποφασίζει σχετικά, μπορεί να προτείνει :

- α.** Την κατακύρωση της προμήθειας για ολόκληρη την ποσότητα του ΤΜΗΜΑΤΟΣ/ΤΩΝ, που προσφέρει ο προμηθευτής
- β.** Την κατανομή των προς προμήθεια ειδών, αφού πρόκειται για διαιρετό υλικό, μεταξύ περισσότερων μειοδοτών με ισότιμες προσφορές. Δηλαδή σε περίπτωση δύο ή περισσότερων διαγωνιζομένων που έχουν προσφέρει ίδιο ποσοστό έκπτωσης σε κάποιο ΤΜΗΜΑ/ΤΑ, για ίδιο είδος καυσίμου, μπορεί να προτείνει την ισόποση κατανομή της ποσότητας του καυσίμου.
- γ.** Την ματαίωση των αποτελεσμάτων του διαγωνισμού για ΤΜΗΜΑ/ΤΜΗΜΑΤΑ και επανάληψή του με τροποποίηση ή μη των όρων και των τεχνικών προδιαγραφών της διακήρυξης.
- δ.** Την τελική ματαίωση του διαγωνισμού.

Σε περίπτωση ματαίωσης του διαγωνισμού, οι προσφέροντες δεν έχουν δικαίωμα αποζημίωσης για οποιονδήποτε λόγο.

## **Άρθρο 17<sup>ο</sup>**

### **Ενστάσεις - Προσφυγές**

#### **ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΤΜΗΜΑ ΤΟΥ ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΟΜΕΝΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ**

##### **17.1 Ενστάσεις προ της υπογραφής της σύμβασης.**

Ο παρών διαγωνισμός εμπίπτει στις διατάξεις του Ν.3886/2010 και εφαρμόζονται αποκλειστικά οι διατάξεις αυτού, κατά συνέπεια δεν επιτρέπεται η υποβολή ενστάσεων κατά εκτελεστών πράξεων της Διοίκησης σε όλη την διάρκεια του διαγωνισμού μέχρι και την απόφαση κατακύρωσης.

##### **17.2 Προδικαστικές προσφυγές.**

- 1.** Προδικαστικές προσφυγές υποβάλλονται κατά της διακήρυξης (ως κανονιστικής πράξης της Διοίκησης) αλλά και κατά

---

αποφάσεων του Οργάνου Λήψης Αποφάσεων (διοικητικές εκτελεστές πράξεις) με τις οποίες εγκρίνονται τα πρακτικά κάθε σταδίου του διαγωνισμού.

Οι προσφυγές αυτές υποβάλλονται ενώπιον της Α.Α. και αποτελούν όρο του παραδεκτού για την άσκηση ασφαλιστικών μέτρων ενώπιον του αρμόδιου δικαστικού σχηματισμού, χωρίς την άσκηση των οποίων η αίτηση των ασφαλιστικών μέτρων κρίνεται απαράδεκτη. Οι προδικαστικές προσφυγές εξετάζονται από την Α.Α. κατόπιν σχετικής γνωμοδότησης από την επιτροπή ενστάσεων – προσφυγών του Νοσοκομείου.

**2.** Η Α.Α. υποχρεούται να απαντήσει αιτιολογημένα εντός δεκαπέντε (15) ημερών από την άσκηση προσφυγής και, αν την κρίνει βάσιμη, λαμβάνει τα κατάλληλα μέτρα. Εάν παρέλθει άπρακτη η παραπάνω δεκαπενθήμερη προθεσμία, τεκμαίρεται η απόρριψη της προσφυγής. Η Α.Α. πάντως, δύναται να δεχθεί εν όλω ή εν μέρει την προδικαστική προσφυγή και μετά την πάροδο της ανωτέρω προθεσμίας, έως την προτεραιότητα της πρώτης ορισθείσας δικασίμου της αίτησης ασφαλιστικών μέτρων, στην περίπτωση δε αυτή καταργείται αντιστοίχως η δίκη επί της εν λόγω αίτησης κατά το μέρος για το οποίο έγινε αποδεκτή η προδικαστική προσφυγή του. Η Α.Α. δύναται επίσης να παραθέσει αρχική ή συμπληρωματική αιτιολογία για την απόρριψη της προδικαστικής προσφυγής, η οποία πρέπει να περιέλθει στο δικαστήριο το αργότερο έξι (6) ημέρες πριν από την, αρχική ή μετ' αναβολή, δικάσιμο της αίτησης ασφαλιστικών μέτρων. Η καθυστερημένη περιέλευση του σχετικού εγγράφου δεν υποχρεώνει το δικαστήριο σε αναβολή.

**3.** Ο ενδιαφερόμενος εντός δέκα (10) ημερών από την ρητή ή σιωπηρή απόρριψη της προσφυγής, μπορεί να ασκήσει αίτηση ασφαλιστικών μέτρων για τους ίδιους λόγους με αυτούς της προσφυγής ενώπιον του αρμόδιου δικαστηρίου. Εφόσον ασκηθεί αίτηση ασφαλιστικών μέτρων, ο αιτών ειδοποιεί σχετικά την Α.Α. με κάθε πρόσφορο μέσο, όπως τα ηλεκτρονικά και η τηλεομοιοτυπία, μέσα σε πέντε (5) ημέρες από την άσκηση της αιτήσεως. Εντός δέκα (10) ημερών από τη λήξη της ανωτέρω προθεσμίας, η Α.Α. οφείλει, εφόσον έχει ειδοποιηθεί κατά τα ανωτέρω, να αποστείλει στο δικαστήριο με κάθε πρόσφορο μέσο το διοικητικό φάκελο και τις απόψεις της. Σε περίπτωση μη αποστολής φακέλου από την Α.Α., το δικαστήριο μπορεί να συνάγει τεκμήριο ομολογίας της Α.Α. για την πραγματική βάση των ισχυρισμών του αιτούντος. Το ίδιο τεκμήριο μπορεί να θεωρηθεί ότι συντρέχει, όταν έχουν αποσταλεί ορισμένα στοιχεία από την Α.Α., όμως το δικαστήριο κρίνει ότι είναι ελλιπή και δεν επαρκούν για την πιθανολόγηση του βάσιμου των προβαλλόμενων αιτιάσεων. Κατά τα λοιπά, η άσκηση αιτήσεως ασφαλιστικών μέτρων δεν κωλύει την πρόοδο της διαγωνιστικής διαδικασίας, εκτός αν ορίζεται άλλως με την προσωρινή διαταγή που εκδίδεται κατά τα ανωτέρω.

**4.** Το δικαστήριο διατάζει τα κατάλληλα ασφαλιστικά μέτρα, χωρίς να δεσμεύεται από τις προτάσεις των διαδίκων. Διατάζει ιδίως την αναστολή ισχύος όρων της διακήρυξης, των τευχών δημοπράτησης και οποιουδήποτε άλλου εγγράφου σχετικού με τη διεξαγωγή του διαγωνισμού, την αναστολή εκτέλεσης οποιασδήποτε πράξης της αναθέτουσας αρχής, την απαγόρευση νομικών ή υλικών ενεργειών, την εκτέλεση των απαραίτητων θετικών πράξεων, όπως η διατήρηση εγγράφων και άλλων στοιχείων, καθώς και την αναστολή σύναψης της σύμβασης. Η απόφαση επί της αιτήσεως ασφαλιστικών μέτρων εκδίδεται μέσα σε προθεσμία είκοσι (20) ημερών από την εκδίκαση της αίτησης.

**5.** Οι προθεσμίες για την άσκηση της προδικαστικής προσφυγής και της αίτησης ασφαλιστικών μέτρων καθώς και η άσκηση αυτών, κωλύουν τη σύναψη Σύμβασης, εκτός εάν με την προσωρινή διαταγή ο αρμόδιος δικαστής αποφανθεί διαφορετικά.

**6.** Κατά τα λοιπά ισχύουν τα αναφερόμενα στον Ν.3886/2010 (όπως τροποποιήθηκε με τον Ν.4055/2010 και την Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου, ΦΕΚ 237Α/5-12-2012, όπως η τελευταία κυρώθηκε με τον Ν.4111/2013, ΦΕΚ 18Α), σύμφωνα με τον οποίο επιτρέπεται η άσκηση προδικαστικής προσφυγής κατά το άρθρο 4 παράγραφος 1 αυτού σε κάθε στάδιο του διαγωνισμού και σε κάθε απόφαση της Α.Α. μέχρι και την απόφαση κατακύρωσης.

## **Άρθρο 18°**

### **Ανακοίνωση Κατακύρωσης – Πρόσκληση για υπογραφή Σύμβασης**

**ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΤΜΗΜΑ ΤΟΥ ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΟΜΕΝΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :**

---

### 18.1 Πρόσκληση για υπογραφή Σύμβασης

Η κατακύρωση του διαγωνισμού ανά ΤΜΗΜΑ γίνεται από το Όργανο Λήψης Αποφάσεων. Η

εν λόγω απόφαση κατακύρωσης αναρτάται στον δικτυακό τόπο του Προγράμματος ΔΙΑΥΓΕΙΑ: <http://et.diavgeia.gov.gr>.

Στον διαγωνιζόμενο που επελέγη ως Ανάδοχος για το ΤΜΗΜΑ/ΤΑ, αποστέλλεται από την Α.Α. εγγράφως και με αποδεικτικό παραλαβής, η σχετική ανακοίνωση της κατακύρωσης – πρόσκληση προς υπογραφή της Σύμβασης. Η ανακοίνωση αυτή περιλαμβάνει τουλάχιστον τα παρακάτω στοιχεία :

α) Το ΤΜΗΜΑ/ΤΑ και το/α προς προμήθεια είδος/η καυσίμων.

β) Την ποσότητα.

γ) Το ποσοστό έκπτωσης επί τοις εκατό (% ).

δ) Την πλήρη ονομασία για την/τον οποίο προορίζονται τα καύσιμα.

ε) Τη συμφωνία της κατακύρωσης με τους όρους της διακήρυξης και τις τυχόν αποδεκτές τροποποιήσεις των όρων αυτών.

στ) Τα στοιχεία της απόφασης για την κατακύρωση του διαγωνισμού.

ζ) Την προθεσμία υπογραφής της σύμβασης.

Με την ανακοίνωση η σύμβαση θεωρείται ότι έχει συναφθεί και το έγγραφο της σύμβασης που ακολουθεί έχει μόνο αποδεικτικό χαρακτήρα.

Ο προμηθευτής (ή προμηθευτές) στον οποίο θα κατακυρωθεί η προμήθεια ανά ΤΜΗΜΑ/ΤΑ, υποχρεούται να προσέλθει μέσα σε δέκα (10) ημέρες από την ημερομηνία κοινοποίησης της ανακοίνωσης, για την υπογραφή της σχετικής Σύμβασης, προσκομίζοντας εγγύηση καλής εκτέλεσης, ποσού ίσου με το 10% της συνολικής συμβατικής αξίας, χωρίς το Φ.Π.Α. Ο προμηθευτής μπορεί να προσέλθει για την υπογραφή της Σύμβασης το αργότερο μέσα σε δεκαπέντε (15) ημέρες από την ημερομηνία κοινοποίησης της ανακοίνωσης. Όμως στην περίπτωση αυτή, ο χρόνος παράδοσης του κάθε προϊόντος αρχίζει να υπολογίζεται μετά από δέκα (10) ημέρες από την ημερομηνία κοινοποίησης της ανακοίνωσης. Τούτο δεν ισχύει στην περίπτωση που ο χρόνος παράδοσης του προϊόντος αρχίζει να υπολογίζεται από την ημερομηνία αναγγελίας της σχετικής πίστωσης. Εφόσον η σύμβαση υπογράφεται πριν από τη λήξη της προθεσμίας των δέκα (10) ημερών που αναφέρεται παραπάνω, ο χρόνος παράδοσης του κάθε είδους καυσίμου υπολογίζεται από την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης.

Εάν η κατακύρωση γίνεται σε αλλοδαπό προμηθευτή, η ανακοίνωση απευθύνεται στον εκπρόσωπό του στην Ελλάδα, εάν υπάρχει, σε αντίθετη περίπτωση αποστέλλεται σχετικό τηλεγράφημα ή τηλετύπημα στον αλλοδαπό προμηθευτή. Στην περίπτωση που η πληρωμή στον προμηθευτή προβλέπεται να γίνει με άνοιγμα πίστωσης, η εγγύηση καλής εκτέλεσης μπορεί να κατατεθεί στον ανταποκριτή της Τράπεζας της Ελλάδος στο εξωτερικό, ενώ η εγγύηση συμμετοχής παραμένει σε ισχύ και αποδεσμεύεται μετά την κατάθεση και αποδοχή της εγγύησης καλής εκτέλεσης.

Εάν ο προμηθευτής ΤΜΗΜΑΤΟΣ/ΤΩΝ στον οποίο έγινε η ανακοίνωση, δεν προσέλθει να υπογράψει την Σύμβαση, κηρύσσεται έκπτωτος για το ΤΜΗΜΑ/ΤΑ με απόφαση του Δ.Σ., ύστερα από γνωμοδότηση της Επιτροπής του διαγωνισμού

### Άρθρο 19°

#### Κατάρτιση και υπογραφή Σύμβασης – Τροποποίηση Σύμβασης – Ολοκλήρωση Σύμβασης

#### ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΤΜΗΜΑ ΤΟΥ ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΟΜΕΝΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :

##### 19.1 Κατάρτιση και υπογραφή Σύμβασης

Μετά την ανακοίνωση κατακύρωσης, καταρτίζονται από το Νοσοκομείο οι σχετικές Συμβάσεις για το ΤΜΗΜΑ/ΤΑ που υπογράφονται και από τα συμβαλλόμενα μέρη. Η Σύμβαση υπογράφεται για το Νοσοκομείο από την Διοικήτρια. Εκ μέρους του Αναδόχου, η Σύμβαση υπογράφεται από τον ίδιο ή τον Νόμιμο Εκπρόσωπο του, ο οποίος μονογράφει επίσης και κάθε φύλλο των Συμβατικών Τευχών.

Η Σύμβαση για την υλοποίηση της προμήθειας του ΤΜΗΜΑΤΟΣ/ΤΩΝ καταρτίζεται στην ελληνική γλώσσα με βάση τους όρους που περιλαμβάνονται στην παρούσα διακήρυξη και στην προσφορά του αναδόχου όπως έγινε αποδεκτή κατά

---

την κατακύρωση. Η Σύμβαση δεν μπορεί να περιέχει όρους αντίθετους προς το περιεχόμενο αυτών των στοιχείων. Η Σύμβαση, που περιέχει λεπτομερώς όλους τους όρους και τις προϋποθέσεις για την υλοποίηση του ΤΜΗΜΑΤΟΣ/ΤΩΝ του προκηρυσσόμενου αντικειμένου, καθώς και τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των συμβαλλόμενων μερών, θα περιλαμβάνει όλα τα στοιχεία της προμήθειας και τουλάχιστον τα εξής :

- α. Τον τόπο και χρόνο υπογραφής της Σύμβασης.
- β. Τα συμβαλλόμενα μέρη.
- γ. Τα προς προμήθεια είδη του ΤΜΗΜΑΤΟΣ/ΤΩΝ ήτοι τα καύσιμα και την ποσότητα.
- δ. Το ποσοστό έκπτωσης που έχει προσφερθεί για κάθε είδος καυσίμου.
- ε. Τον τόπο, τρόπο και χρόνο παράδοσης του κάθε είδους καυσίμου.
- στ. Τις τεχνικές προδιαγραφές του κάθε καυσίμου.
- ζ. Τις προβλεπόμενες εγγυήσεις και ρήτρες.
- η. Τον τρόπο επίλυσης των τυχόν διαφορών.
- θ. Τον τρόπο πληρωμής.
- ι. Τις σχετικές διατάξεις εκτέλεσης της προμήθειας.
- ια. Την παραλαβή των ποσοτήτων του κάθε είδους καυσίμου.

Το κείμενο της Σύμβασης υπερισχύει κάθε άλλου κειμένου στο οποίο τούτο στηρίζεται, όπως προσφορά, διακήρυξη και απόφαση κατακύρωσης ή ανάθεσης, εκτός κατάδελων σφαλμάτων ή παραδρομών. Για όσα σημεία δεν ρυθμίζονται με την Σύμβαση, ισχύουν οι γενικότερες διατάξεις περί προμηθειών του δημοσίου. Τυχόν υποβολή σχεδίων σύμβασης από τους προμηθευτές μαζί με τις προσφορές τους δε δημιουργεί καμία δέσμευση για την Αναθέτουσα Αρχή.

### **19.2 Τροποποίηση Σύμβασης**

Η Σύμβαση τροποποιείται μόνο γραπτώς και κατόπιν συμφωνίας των δύο συμβαλλόμενων μερών με απόφαση της Α.Α. ύστερα από γνωμοδότηση του αρμόδιου οργάνου και υπό την προϋπόθεση ότι η τροποποίηση προβλέπεται από συμβατικό όρο. Τυχόν τροποποιήσεις δεν μπορούν να αφορούν το φυσικό ή το οικονομικό αντικείμενο της Διακήρυξης, το οποίο θα υλοποιηθεί όπως προδιαγράφεται.

### **19.3 Ολοκλήρωση Σύμβασης**

Η Σύμβαση για ΤΜΗΜΑ/ΤΑ θεωρείται ότι εκτελέστηκε όταν:

- α. Παραδόθηκε ολόκληρη η ποσότητα του κάθε προϊόντος του ΤΜΗΜΑΤΟΣ/ΤΩΝ, ή εάν αυτή που παραδόθηκε, υπολείπεται της συμβατικής, κατά μέρος που κρίνεται από την Επιτροπή Αξιολόγησης ως ασήμαντο.
- β. Παραλήφθηκε οριστικά (ποσοτικά και ποιοτικά) η ποσότητα που παραδόθηκε.
- γ. Έγινε η αποπληρωμή του συμβατικού τιμήματος, αφού προηγουμένως επιβλήθηκαν τυχόν κυρώσεις ή εκπτώσεις.
- δ. Εκπληρώθηκαν και οι τυχόν λοιπές συμβατικές υποχρεώσεις και από τα δύο συμβαλλόμενα μέρη και αποδεσμεύθηκαν οι σχετικές εγγυήσεις.

## **Άρθρο 20°**

### **Εγγυήσεις**

#### **20.1 Εγγύηση συμμετοχής στον διαγωνισμό.**

1. Οι προσφέροντες οφείλουν, **με ποινή αποκλεισμού**, μαζί με την προσφορά, να καταθέσουν Εγγυητική Επιστολή Συμμετοχής στον διαγωνισμό.
2. Η επιστολή αυτή πρέπει να εκδίδεται υπέρ του προσφέροντος, να απευθύνεται προς τον ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΗΜΑΘΙΑΣ (Μ. ΒΕΡΟΙΑΣ) και το ποσό της θα πρέπει να καλύπτει το 5% του προϋπολογισμού, συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ, του ΤΜΗΜΑΤΟΣ/ ή όλων των ΤΜΗΜΑΤΩΝ μαζί για το/τα οποίο/α υποβάλλεται προσφορά, όπως ο προϋπολογισμός αυτός δίδεται στο άρθρο 3 του παρόντος παραρτήματος. Κατά συνέπεια υποβάλλεται μία μόνο εγγυητική επιστολή συμμετοχής.

---

Αναλυτικά ανά ΤΜΗΜΑ, το ύψος της εγγύησης συμμετοχής για τα ΤΜΗΜΑΤΑ του προκηρυσσόμενου αντικειμένου, είναι :

**Υγ. Μονάδα ΝΑΟΥΣΑΣ (προϋπολογισμός 459.949,27€ με Φ.Π.Α.)**

1. Πετρέλαιο Θέρμανσης Νοσοκομείου Νάουσας, προϋπολογισμού 214.312,00 €, εγγυητική: 10.715,60€
2. Πετρέλαιο Κίνησης Νοσοκομείου Νάουσας, προϋπολογισμού 234.869,27 €, εγγυητική: 11.743,46€
3. Αμόλυβδη Βενζίνη για τα οχήματα του Νοσοκομείου προϋπολογισμού 10.768,00 €, εγγυητική: 538,40€

Η εγγύηση συμμετοχής στον διαγωνισμό εκ μέρους των διαγωνιζομένων για το σύνολο της προμήθειας (και των 3 ΤΜΗΜΑΤΩΝ) ορίζεται σε ποσοστό δυο τοις εκατό (5%) επί του προϋπολογισμού με ΦΠΑ του προκηρυσσόμενου αντικειμένου, ήτοι συνολικά σε 22.997,46€.

**3.** Η εγγύηση συμμετοχής πρέπει να έχει ισχύ επί τριάντα ημέρες τουλάχιστον μετά τη λήξη του χρόνου ισχύος της προσφοράς που ζητεί η διακήρυξη στο άρθρο 10 του παρόντος Παραρτήματος, ήτοι πρέπει να έχει ισχύ εκατόν πενήντα (150) ημερών.

**4.** Προσφορά της οποίας η εγγύηση δεν καλύπτει την προβλεπόμενη κατά τα ανωτέρω αξία, μπορεί να γίνει δεκτή εφόσον η εγγύηση υπολείπεται μέχρι ποσοστό 5%.

**5.** Η Εγγυητική Επιστολή Συμμετοχής που αφορά τον ανάδοχο στον οποίο κατακυρώθηκε η προμήθεια του ΤΜΗΜΑΤΟΣ/ΤΩΝ, επιστρέφεται στο Πιστωτικό Ίδρυμα από το οποίο εκδόθηκε, μετά την κατάθεση της προβλεπόμενης Εγγυητικής Επιστολής Καλής Εκτέλεσης και μέσα σε πέντε (5) ημέρες από την υπογραφή της Σύμβασης. Οι Εγγυητικές Επιστολές Συμμετοχής των λοιπών προμηθευτών επιστρέφονται στα αντίστοιχα Πιστωτικά Ιδρύματα μέσα σε πέντε (5) ημέρες από την ημερομηνία κοινοποίησης της απόφασης κατακύρωσης του ΤΜΗΜΑΤΟΣ / των ΤΜΗΜΑΤΩΝ στον ανάδοχο. Τέλος επιστρέφονται μετά από αίτηση τους, οι Εγγυητικές Επιστολές Συμμετοχής των διαγωνιζόμενων των οποίων έχει απορριφθεί η προσφορά, εφόσον δεν έχουν ασκηθεί ενδικοφανή / ένδικα μέσα ή έχει εκπνεύσει άπρακτη η προθεσμία άσκησης αυτών ή έχουν παραιτηθεί από αυτά.

**6.** Οι εγγυήσεις συμμετοχής, ανεξάρτητα από το όργανο που τις εκδίδει, πρέπει απαραίτητα να αναφέρουν και τα ακόλουθα :

1. Την ημερομηνία έκδοσης.
2. Τον εκδότη.
3. Το Νοσοκομείο προς τον οποίο απευθύνεται (Νοσοκομείο Ημαθίας Μ. Βέροιας).
4. Τον αριθμό της εγγυητικής επιστολής.
5. Το ποσόν που καλύπτει η εγγύηση.
6. Την πλήρη επωνυμία και την διεύθυνση του προμηθευτή υπέρ του οποίου εκδίδεται η εγγύηση.
7. Τον αριθμό της σχετικής διακήρυξης (21/2013) και την ημερομηνία διεξαγωγής του διαγωνισμού.
8. Ότι η εγγύηση παρέχεται ανέκκλητα & ανεπιφύλακτα, ο δε εκδότης παραιτείται του δικαιώματος της διζήσεως.
9. Ότι το ποσόν της εγγύησης τηρείται στην διάθεση του Νοσοκομείου και ότι θα καταβληθεί ολικά ή μερικά χωρίς καμία από μέρους του εκδότη αντίρρηση ή ένσταση και χωρίς να ερευνηθεί το βάσιμο ή μη της απαίτησης, μέσα σε τρεις (3) ημέρες από την απλή έγγραφη ειδοποίηση.
10. Ότι σε περίπτωση κατάπτωσης της εγγύησης, το ποσόν της κατάπτωσης υπόκειται σε πάγιο τέλος χαρτοσήμου.
11. Την ημερομηνία λήξης της ισχύος της εγγύησης. Ο χρόνος ισχύος της εγγύησης πρέπει να είναι μεγαλύτερος από το χρόνο ισχύος προσφοράς που ζητά η παρούσα διακήρυξη κατά τουλάχιστον τριάντα ημέρες.
12. Ότι ο εκδότης της εγγύησης υποχρεούται να προβεί στην παράταση της ισχύος της, ύστερα από απλό έγγραφο του Νοσοκομείου. Το σχετικό αίτημα πρέπει να γίνει πριν από την ημερομηνία λήξης της εγγύησης.

**7.** Σε περίπτωση που ο ανάδοχος, στον οποίο θα κατακυρωθεί η προμήθεια, αρνηθεί να υπογράψει εμπροθέσμως τη Σύμβαση ή να καταθέσει προ ή κατά την υπογραφή της Σύμβασης Εγγυητική Επιστολή Καλής Εκτέλεσης, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρούσα διακήρυξη, ή να εκπληρώσει εμπρόθεσμα οποιαδήποτε άλλη υποχρέωσή του, που απορρέει



---

από τη συμμετοχή του στο διαγωνισμό, κηρύσσεται έκπτωτος, οπότε η Εγγυητική Επιστολή Συμμετοχής καταπίπτει αυτοδικαίως υπέρ της Α.Α. μετά την έκδοση σχετικής απόφασης του Οργάνου Λήψης Αποφάσεων, ύστερα από γνωμοδότηση του αρμοδίου οργάνου.

## **20.2 Εγγύηση καλής εκτέλεσης της σύμβασης.**

### **ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΤΜΗΜΑ ΤΟΥ ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΟΜΕΝΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :**

1. Ο Ανάδοχος στον οποίο έγινε η κατακύρωση, υποχρεούται να καταθέσει Εγγυητική Επιστολή Καλής Εκτέλεσης των όρων της σύμβασης ξεχωριστά **για κάθε ΤΜΗΜΑ/ΤΑ του προκηρυσσόμενου αντικειμένου που κατακυρώθηκε σε αυτόν**, το ύψος της οποίας αντιστοιχεί σε ποσοστό 10% της συνολικής συμβατικής αξίας εκάστου κατακυρωθέντος σε αυτόν ΤΜΗΜΑΤΟΣ/ΤΩΝ, χωρίς τον ΦΠΑ. Η εγγυητική αυτή επιστολή σχετίζεται με την καλή εκτέλεση των όρων της Σύμβασης (χρόνος παράδοσης, ποιότητα ειδών, εκπλήρωση λοιπών συμβατικών υποχρεώσεων κλπ). Ως εκ τούτου μπορεί να κατατεθεί μία εγγυητική επιστολή.
2. Η Εγγυητική Επιστολή Καλής Εκτέλεσης κατατίθεται προ ή κατά την υπογραφή της Σύμβασης, και εκδίδεται υπέρ του φορέα με τον οποίο υπογράφεται η σύμβαση.
3. Η εγγύηση καλής εκτέλεσης επιστρέφεται μετά την οριστική ποσοτική και ποιοτική παραλαβή των καυσίμων του ΤΜΗΜΑΤΟΣ/ΤΩΝ κατόπιν γνωμοδότησης του αρμόδιου συλλογικού οργάνου και ύστερα από την εκκαθάριση των τυχόν απαιτήσεων από τους δύο συμβαλλόμενους. Η εγγύηση μπορεί να αποδεσμεύεται σταδιακά ύστερα από γνωμοδότηση του αρμοδίου οργάνου, κατά ποσό που αναλογεί στην αξία του μέρους της ποσότητας που παραλήφθηκε οριστικά. Εάν στο πρωτόκολλο παραλαβής αναφέρονται παρατηρήσεις ή υπάρχει εκπρόθεσμη παράδοση, η επιστροφή γίνεται μετά την αντιμετώπιση των παρατηρήσεων και της εκπρόθεσμης παράδοσης.
4. Η Εγγυητική Επιστολή Καλής Εκτέλεσης πρέπει να έχει χρόνο ισχύος μεγαλύτερο από τον συμβατικό χρόνο παράδοσης των υλικών του ΤΜΗΜΑΤΟΣ/ΤΩΝ κατά τρεις (3) μήνες επιπλέον.
5. Σε περίπτωση μετάθεσης ή παράτασης του χρόνου παράδοσης των ειδών του ΤΜΗΜΑΤΟΣ/ΤΩΝ, ο προμηθευτής θα πρέπει να παρατείνει αναλόγως το χρόνο ισχύος της Εγγυητικής Επιστολής Καλής Εκτέλεσης ή να υποβάλει νέα, οπότε επιστρέφεται η αρχική (σε περίπτωση εγγύησης αορίστου ισχύος δεν υπάρχει θέμα αντικατάστασης). Ο κατά τα ανωτέρω παρατεινόμενος χρόνος ισχύος της εγγύησης θα είναι μεγαλύτερος κατά ένα (1) τουλάχιστον μήνα από τη νέα ημερομηνία παραλαβής των ειδών του ΤΜΗΜΑΤΟΣ/ΤΩΝ.
6. Οι εγγυήσεις καλής εκτέλεσης, ανεξάρτητα από το όργανο που τις εκδίδει, πρέπει απαραίτητα να αναφέρουν ότι αναφέρουν και οι εγγυήσεις συμμετοχής (βλ. εδάφιο 6 της παραγράφου 20.1 άνω), με τις εξής διαφοροποιήσεις :
  1. Δεν θα αναφέρουν τον αριθμό της σχετικής διακήρυξης και την ημερομηνία διεξαγωγής του διαγωνισμού.
  2. Θα αναφέρουν τα προς προμήθεια υλικά και το ΤΜΗΜΑ/ΤΑ.
  3. Όσον αφορά το χρόνο ισχύος της εγγύησης καλής εκτέλεσης, αυτός θα πρέπει να είναι μεγαλύτερος από τον συμβατικό χρόνο υλοποίησης της προμήθειας κατά τρεις μήνες, ήτοι θα έχουν ισχύ 15 μηνών (για την περίπτωση που στην σύμβαση δοθεί τρίμηνη παράταση εφόσον δεν έχουν εξαντληθεί η αναγραφόμενες ποσότητες της σύμβασης) .

### **20.3 Όργανα που εκδίδουν εγγυητικές επιστολές**

Οι εγγυήσεις εκδίδονται από αναγνωρισμένα τραπεζικά ή πιστωτικά ιδρύματα ή άλλα νομικά πρόσωπα που έχουν σύμφωνα με τα ισχύοντα το δικαίωμα αυτό και λειτουργούν νόμιμα στα κράτη του άρθρου 7 του παρόντος παραρτήματος. Εγγυήσεις που εκδίδονται σε άλλο κράτος εκτός της Ελλάδας, θα συνοδεύονται υποχρεωτικά από επίσημη μετάφραση τους στην Ελληνική.

### **20.4 Έλεγχος γνησιότητας εγγυητικών επιστολών**

Η Αναθέτουσα Αρχή θα ελέγχει σε κάθε περίπτωση, τη γνησιότητα των εγγυητικών επιστολών συμμετοχής που προσκομίζουν οι διαγωνιζόμενοι ή της εγγυητικής επιστολής καλής εκτέλεσης που προσκομίζει ο ανάδοχος και δεν θα αποδίδει τις εγγυήσεις που έχει ήδη στα χέρια της πριν την ανωτέρω διαπίστωση. Αν διαπιστωθεί πλαστικότητα εγγυητικών επιστολών συμμετοχής ή καλής εκτέλεσης (η πλαστή εγγύηση δεν θεωρείται ως εγγύηση – ΣτΕ 2147/2001), οι διαγωνιζόμενοι θα αποκλείονται από τον διαγωνισμό ενώ ο ανάδοχος θα κηρύσσεται έκπτωτος.

---

## 20.5 Εγγυήσεις Ενώσεων / Κοινοπραξιών

Κάθε μία από τις ως άνω εγγυήσεις μπορεί να καλύπτεται από μία ή περισσότερες εγγυητικές επιστολές των οποίων το άθροισμα θα δίνει το συνολικό ποσό της αντίστοιχης εγγύησης. Σε περιπτώσεις Ενώσεων Προσώπων ή Κοινοπραξιών, όταν κατατίθενται εγγυητικές επιστολές συμμετοχής από κάθε μέλος της Ένωσης ή της Κοινοπραξίας, το άθροισμα των εγγυητικών αυτών επιστολών θα ισούται με το ποσό της εγγύησης και θα κατανέμεται στα μέλη της ένωσης ή της κοινοπραξίας ανάλογα με το ποσοστό συμμετοχής σε αυτήν. Κάθε μια από τις εγγυητικές αυτές επιστολές θα πρέπει να εκδοθεί επ' ονόματι όλων των μελών της ένωσης ή της κοινοπραξίας και να περιλαμβάνει τον όρο ότι η εγγύηση καλύπτει τις υποχρεώσεις όλων των μελών της Ένωσης ή της Κοινοπραξίας.

### Άρθρο 21°

#### Προέλευση των προς προμήθεια ειδών

Οι διαγωνιζόμενοι πρέπει να περιλάβουν στις προσφορές τους (στον επί μέρους φάκελο δικαιολογητικών συμμετοχής), **έγγραφο δήλωση** προς τον Νοσοκομείο στην οποία θα αναφέρουν την χώρα προέλευσης και κατασκευής των ειδών που προσφέρουν καθώς και την επιχειρηματική μονάδα (εργοστάσιο/α) ή διυλιστήρια στα οποία θα κατασκευαστούν ή κατασκευάστηκαν τα προσφερόμενα είδη (καύσιμα) όπως και τον τόπο εγκατάστασής της/των.

### Άρθρο 22°

#### Χρόνος - Τόπος - Τρόπος παράδοσης

#### ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΤΜΗΜΑ ΤΟΥ ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΟΜΕΝΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :

##### 22.1 Χρόνος – τόπος παράδοσης

Ο χρόνος παράδοσης των ειδών ορίζεται σε δύο το πολύ εργάσιμες ημέρες από την γραπτή εντολή. Υπέρβαση του χρόνου παράδοσης αποτελεί ουσιώδη απόκλιση και η προσφορά που ορίζει μεγαλύτερο χρόνο παράδοσης θα απορρίπτεται ως απαράδεκτη.

Η παράδοση των ποσοτήτων των καυσίμων θα γίνεται περιοδικά, ανάλογα με τις προκύπτουσες ανάγκες και κατόπιν εντολής. Αναλυτικά :

**A.** Η τροφοδοσία των οχημάτων με πετρέλαιο κίνησης και βενζίνη αμόλυβδη θα γίνεται από πρατήριο που θα βρίσκεται εντός των Διοικητικών ορίων του Δήμου. Συγκεκριμένα:

**B.** Το πετρέλαιο θέρμανσης θα παραδίδεται στο Νοσοκομείο Νάουσας. Το πετρέλαιο κίνησης θα παραδίδεται στο Νοσοκομείο Νάουσας. Τα έξοδα προετοιμασίας και μεταφοράς του πετρελαίου θέρμανσης-κίνησης μέχρι τους τόπους παράδοσης θα επιβαρύνουν τον προμηθευτή υπέρ του οποίου θα κατακυρωθεί η προμήθεια του πετρελαίου θέρμανσης.

**Γ.** Το πετρέλαιο θέρμανσης θα παραδίδεται στο Νοσοκομείο Νάουσας. Τα έξοδα προετοιμασίας και μεταφοράς του πετρελαίου θέρμανσης μέχρι τους τόπους παράδοσης θα επιβαρύνουν τον προμηθευτή υπέρ του οποίου θα κατακυρωθεί η προμήθεια του πετρελαίου θέρμανσης.

**22.2** Οι παραγγελίες θα γίνονται με γραπτή εντολή από το Νοσοκομείο Νάουσας.

Ο ανάδοχος οφείλει από τη στιγμή που λαμβάνει την γραπτή εντολή προμήθειας και εντός του χρόνου παράδοσης των δύο εργάσιμων ημερών που ορίζονται στην παρ 22.1 του παρόντος άρθρου, να εφοδιάσει με την παραγγελθείσα ποσότητα των καυσίμων.

**22.3** Ειδικότερα, η παράδοση των καυσίμων για την κίνηση των αυτοκινήτων του Νοσοκομείου, θα γίνεται από τα πρατήρια ή άλλες ασφαλείς και νόμιμες εγκαταστάσεις (βυτία καυσίμων, κλπ.) του προμηθευτή ή των προμηθευτών. Τα υπόλοιπα καύσιμα, θα παραδίδονται, απ' ευθείας στις αποθήκες - δεξαμενές του παραλήπτη φορέα, με φροντίδα και έξοδα του προμηθευτή, κατόπιν παραγγελίας από τις ενδιαφερόμενες για την προμήθεια υπηρεσίες του Νοσοκομείου.

Σε περίπτωση που για οποιοδήποτε λόγο ο προμηθευτής ή οι προμηθευτές παραλείψουν να παραδώσουν καύσιμα που

---

τους παραγγέλθηκαν και παραδώσουν αυτά με καθυστέρηση, το Νοσοκομείο μπορεί να προμηθευτεί αυτά από το ελεύθερο εμπόριο, οπότε και η τυχόν επιπλέον διαφορά μεταξύ της συμβατικής τιμής και αυτής του ελεύθερου εμπορίου καθώς και κάθε άλλη πρόσθετη δαπάνη που έγινε για την απία αυτή θα βαρύνουν τον προμηθευτή και θα καταλογίζονται σε βάρος του, εκτός από περιπτώσεις ανυπαίτιου αδυναμίας του προμηθευτή στις οποίες ενδεικτικά περιλαμβάνονται οι απεργίες και κάθε περιστατικό που εκφεύγει από τον έλεγχο.

#### **22.5 Ειδικές περιπτώσεις τροφοδοσίας**

Ο προμηθευτής είναι υποχρεωμένος να τροφοδοτεί με καύσιμα τα οχήματα του Νοσοκομείου τα Σαββατοκύριακα και τις Αργίες για κάλυψη εκτάκτων αναγκών.

Ο προμηθευτής είναι υποχρεωμένος σε περιόδους απεργιών που σχετίζονται με την τροφοδοσία καυσίμων (βυτιοφόρων, πρατηριούχων) να καλύπτει την τροφοδοσία των οχημάτων του Νοσοκομείου κατά προτεραιότητα.

Τέλος, ειδικά για τα καύσιμα, σε όλα τα τιμολόγια και τα δελτία αποστολής, κάτω από την ημερομηνία αναγράφεται υποχρεωτικά από τον οδηγό η ώρα παράδοσης των καυσίμων στον πελάτη (Αγορανομική Διάταξη 14/89, άρθρο 387).

**22.6** Για λόγους διατήρησης αρχείου, ο προμηθευτής θα παραδίδει μηνιαίως αναλυτική **κατάσταση των παραδόσεων καυσίμων** κινήσεως σε μορφή αρχείου microsoft excel (.xls) που θα περιέχει : αριθμό παραστατικού - ημερομηνία – ώρα – είδος καυσίμου – ποσότητα - πινακίδα οχήματος.

Επίσης θα καταθέτει στην Αναθέτουσα Αρχή (Α.Α.) την ημερήσια αναφορά από το τμήμα προστασίας καταναλωτή της Δ/σης Εμπορίου και Τουρισμού της Περιφέρειας, που θα αναφέρει τη Μέση Λιανική Τιμή πώλησης κάθε είδους καυσίμων, για κάθε ημέρα παράδοσης καυσίμων.

#### **22.7 Διάρκεια σύμβασης**

Η διάρκεια της σύμβασης/των συμβάσεων καθορίζεται σε ένα έτος από την υπογραφή της/τους, με την επιφύλαξη των διατάξεων της παραγράφου 19.3 του παρόντος παραρτήματος.

Η σύμβαση μπορεί να παραταθεί, ύστερα από συμφωνία των συμβαλλόμενων μερών, μέχρι την ανάδειξη νέου προμηθευτή και την υπογραφή νέας σύμβασης, υπό τον όρο ότι κατά τον χρόνο της παράτασης δεν θα υπάρξει υπέρβαση των ποσοτήτων που καθορίζονται στην παρούσα διακήρυξη ούτε περαιτέρω οικονομική επιβάρυνση του Νοσοκομείου. Το χρονικό αυτό διάστημα της παράτασης καθορίζεται στους τρεις (3) μήνες από την λήξη της κύριας σύμβασης.

### **Άρθρο 23<sup>ο</sup>**

#### **Παραλαβή των καυσίμων**

##### **ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΤΜΗΜΑ ΤΟΥ ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΟΜΕΝΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :**

**23.1** Η διαδικασία παραλαβής των ποσοτήτων του κάθε είδους καυσίμων και η συγκρότηση της Επιτροπής Παραλαβής, γίνεται σύμφωνα με όσα καθορίζονται στο άρθρο 26 του Π.Δ. 118/2007

Η παραλαβή των ποσοτήτων των καυσίμων και η έκδοση των σχετικών πρωτοκόλλων παραλαβής πραγματοποιείται μέσα στον καθοριζόμενο από τη σύμβαση χρόνο.

**23.2** Εφόσον, κατά την ποσοτική και ποιοτική παραλαβή των υλικών προκύψει ακαταλληλότητα αυτών, ο ανάδοχος οφείλει να προβεί σε άμεση αντικατάσταση τους μέσα σε πέντε (5) ημερολογιακές ημέρες από την ειδοποίησή του.

### **Άρθρο 24<sup>ο</sup>**

#### **Κυρώσεις για εκπρόθεσμη παράδοση**

##### **ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΤΜΗΜΑ ΤΟΥ ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΟΜΕΝΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :**

**24.1** Εάν ο ανάδοχος καθυστερήσει για οποιονδήποτε λόγο την παράδοση της παραγγελθείσας ποσότητας πέραν της ορισθείσας προθεσμίας των δύο (2) εργάσιμων ημερών, υποχρεούται για την καθυστέρηση αυτή και μόνο να πληρώσει προς το Νοσοκομείο, ως ποινική ρήτρα, ποσοστό δύο τοις χιλίοις (2%) στην συμβατική αξία της ποσότητας που παραδόθηκε εκπρόθεσμα, για κάθε μέρα καθυστέρησης της παράδοσης.

---

Η κατά τα παραπάνω επιβαλλόμενη ποινική ρήτρα υπολογίζεται επί της συμβατικής αξίας των εκπρόθεσμα παραδοθέντων ειδών χωρίς το ΦΠΑ.

Σε περίπτωση Ένωσης / Κοινοπραξίας οι τυχόν ποινικές ρήτρες και τόκοι επιβάλλονται αναλογικά σε όλα τα μέλη της Ένωσης / Κοινοπραξίας.

Η ποινική ρήτρα παρακρατείται από τον λογαριασμό πληρωμής ή σε περίπτωση ανεπάρκειας ή έλλειψης αυτού, με ισόποση κατάπτωση της εγγύησης καλής εκτέλεσης, εφόσον ο προμηθευτής δεν καταθέσει το απαιτούμενο ποσό.

**24.2** Εκτός τούτων, σε περίπτωση που θα καθυστερήσει ο ανάδοχος να παραδώσει τα είδη στο φορέα ή παραλείψει να παραδώσει ορισμένα από εκείνα που παραγγέλθηκαν ή δεν τα παραδώσει καθόλου, ή σε περίπτωση απόρριψης των ειδών από τις αρμόδιες επιτροπές και μη αντικατάστασής τους στην ταχθείσα προθεσμία, τότε το Νοσοκομείο μπορεί να αγοράσει αυτά ή αντίστοιχα προϊόντα από το ελεύθερο εμπόριο. Στην περίπτωση αυτή, η τυχόν επιπλέον διαφορά τιμής μεταξύ της συμβατικής και της εκ του ελευθέρου εμπορίου της αγοράς καθώς και άλλη πρόσθετη δαπάνη που θα προκύψει από την αιτία αυτή, βαρύνουν τον ανάδοχο και καταλογίζονται σε βάρος του.

## **Άρθρο 25°**

### **Κήρυξη προμηθευτή έκπτωτου**

#### **ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΤΜΗΜΑ ΤΟΥ ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΟΜΕΝΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :**

**25.1** Ο προμηθευτής που δεν προσέρχεται μέσα στην προθεσμία που του ορίστηκε να υπογράψει την σχετική σύμβαση, κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος από την κατακύρωση που έγινε στο όνομα του και από κάθε δικαίωμα που απορρέει από αυτή, με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Νοσοκομείου Ημαθίας, ύστερα από γνωμοδότηση της Επιτροπής Αξιολόγησης. Με την ίδια διαδικασία, ο προμηθευτής κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος από την σύμβαση, εφόσον δεν παρέδωσε τις ζητούμενες ποσότητες των καυσίμων.

Κατά τα λοιπά σε περίπτωση που ο προμηθευτής κηρύσσεται έκπτωτος επιβάλλονται σ' αυτόν οι κυρώσεις που αναφέρονται στο άρθρο 32 του Π.Δ. 118/2007

## **Άρθρο 26°**

### **Ανωτέρα βία**

**26.1** Σε περίπτωση ανωτέρας βίας, η απόδειξη αυτής βαρύνει εξ ολοκλήρου τον προμηθευτή. Ως περιπτώσεις ανωτέρας βίας αναφέρονται ενδεικτικά οι παρακάτω :

1. Γενική απεργία, που συνεπάγεται την διακοπή των εργασιών του καταστήματος ή του εργοστασίου του προμηθευτή ή του πρατηρίου ή του διυλιστηρίου.
2. Γενική ή μερική πυρκαγιά στο κατάστημα ή στο εργοστάσιο του προμηθευτή, ή στο πρατήριο ή το διυλιστήριο.
3. Πλημμύρα
4. Σεισμός
5. Πόλεμος
6. Εμπορικός αποκλεισμός μεταφορών
7. Εμπορικός αποκλεισμός εισαγωγής (EMBARGO).
8. Δυσμενείς καιρικές συνθήκες με αποκλεισμό μεταφορών.

**26.2** Ο προμηθευτής που επικαλείται ανωτέρα βία, υποχρεούται εντός προθεσμίας είκοσι (20) ημερών από τότε που συνέβησαν τα περιστατικά που συνιστούν την ανωτέρα βία, να τα γνωστοποιήσει εγγράφως προς την Αναθέτουσα Αρχή και να επικαλεστεί τους σχετικούς λόγους και περιστατικά προσκομίζοντας τα απαραίτητα αποδεικτικά στοιχεία.

---

Σε περίπτωση που ο προμηθευτής μέσα στην ανωτέρω προθεσμία των 20 ημερών δεν αναφέρει τα περιστατικά και δεν προσκομίσει τα απαιτούμενα αποδεικτικά στοιχεία, στερείται του δικαιώματος να επικαλεστεί την ύπαρξη ανωτέρας βίας.

#### **Άρθρο 27°**

#### **Λύση - Καταγγελία Σύμβασης**

Το Νοσοκομείο Ημαθίας δικαιούται να καταγγείλουν τις Συμβάσεις, σε οποιαδήποτε από τις ακόλουθες περιπτώσεις:

- α) Ο ανάδοχος προμηθευτής ή οι ανάδοχοι προμηθευτές, δεν υλοποιούν την σύμβαση με τον τρόπο που ορίζεται σε αυτή, παρά την προς τούτο όχληση της υπηρεσίας,
- β) Ο ανάδοχος προμηθευτής ή οι ανάδοχοι προμηθευτές, εκχωρούν τη σύμβαση ή αναθέτουν εργασίες υπεργολαβικά χωρίς την άδεια του Νοσοκομείου,
- γ) Ο ανάδοχος προμηθευτής ή οι ανάδοχοι προμηθευτές, πτωχεύσουν ή τεθούν υπό εκκαθάριση, λυθεί ή ανακληθεί η άδεια λειτουργίας τους ή γίνουν πράξεις αναγκαστικής εκτέλεσης σε βάρος τους, στο σύνολο ή σε σημαντικό μέρος των περιουσιακών τους στοιχείων,
- δ) Εκδίδεται τελεσίδικη απόφαση κατά του αναδόχου προμηθευτή ή των αναδόχων προμηθευτών για αδίκημα σχετικό με την άσκηση του επαγγέλματος τους ή για κάποιο από τα οικονομικά εγκλήματα, και
- ε) Σε κάθε άλλη περίπτωση, στην οποία, ο ανάδοχος προμηθευτής ή και οι ανάδοχοι προμηθευτές παραβιάζουν και αθετούν όρους της σύμβασης που υπογράφηκε.

#### **Άρθρο 28°**

#### **Τρόπος Πληρωμής**

#### **ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΤΜΗΜΑ ΤΟΥ ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΟΜΕΝΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :**

**28.1** Η πληρωμή της αξίας κάθε παράδοσης, θα γίνεται σε ευρώ για το 100% της αξίας του εκάστοτε τιμολογίου και μέσα σε εξήντα (60) ημερολογιακές ημέρες από κάθε τμηματική παράδοση, αφού υπογραφούν τα σχετικά πρωτόκολλα ποσοτικής και ποιοτικής παραλαβής από τις αρμόδιες Επιτροπές και προσκομισθούν τα τιμολόγια πώλησης – δελτία αποστολής του αναδόχου.

Επισημαίνεται ότι η υποβολή του τιμολογίου πώλησης δεν μπορεί να γίνει προ της ημερομηνίας εκδόσεως του πρωτοκόλλου παραλαβής.

Όλα τα δικαιολογητικά πληρωμής ελέγχονται από την αρμόδια υπηρεσία ελέγχου του Νοσοκομείου Νάουσας.

Η πληρωμή του συμβατικού τιμήματος θα γίνεται από το Νοσοκομείο Νάουσας, σταδιακά κατά τη διάρκεια της εκτέλεσης της προμήθειας κατόπιν της υποβολής αναλόγων τιμολογίων και της σύνταξης του πρωτοκόλλου παραλαβής από την αρμόδια επιτροπή.

Η πληρωμή των τιμολογίων θα γίνεται με βάση το εβδομαδιαίο Δελτίο Επισκόπησης τιμών καυσίμων, που εκδίδεται από το Παρατηρητήριο Τιμών Υγρών Καυσίμων του Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων (φαίνεται στην ιστοσελίδα <http://www.fuelprices.gr/CheckPrices>) για το Νομό Ημαθίας, για κάθε, προς προμήθεια, είδος ξεχωριστά (πετρελαίου DIESEL κίνησης, αμόλυβδης βενζίνης, πετρελαίου θέρμανσης), το οποίο συμφωνεί με τις τεχνικές προδιαγραφές και τους όρους της παρούσας διακήρυξης, και το οποίο θα επισυνάπτεται στο τιμολόγιο, από τον προμηθευτή ή τους προμηθευτές.

Ο προμηθευτής υποχρεούται σε κάθε τιμολόγιο που εκδίδει, να επισυνάπτει και το Δελτίο Πιστοποίησης Τιμών (πινάκια) της ημέρας παράδοσης του υγρού καυσίμου, το οποίο εκδίδεται από το αρμόδιο Τμήμα Εμπορίου & Τουρισμού της Διεύθυνσης Ανάπτυξης της Περιφέρειας ....., και να το παραδίδει στο Οικονομικό Τμήμα του Νοσοκομείου, ώστε να γίνεται ο απαραίτητος έλεγχος της τιμής του καυσίμου.

#### **28.2 Κρατήσεις**

Από την αμοιβή του αναδόχου θα παρακρατηθεί ο προβλεπόμενος φόρος εισοδήματος 1% για τα ΤΜΗΜΑΤΑ, ο οποίος θα αποδίδεται στην αρμόδια Εφορία από την αρμόδια Υπηρεσία των Νοσοκομείων.

Ο ΦΠΑ που αντιστοιχεί στην συμβατική αξία του ΤΜΗΜΑΤΟΣ/ΤΩΝ βαρύνει τα Νοσοκομεία.

Οι κρατήσεις που διενεργούνται είναι οι ακόλουθες:

1. Ποσοστό 2% σε εφαρμογή του αρ.3 του Ν.3580/07
3. Ποσοστό 0,10% υπέρ της ανεξάρτητης αρχής δημοσίων συμβάσεων επι της καθαρής αξίας χωρίς Φ.Π.Α. χαρτόσημο 2% επ' αυτού και ΟΓΑ 20% επί του χαρτοσήμου

## ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ΄

### ΣΧΕΔΙΟ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Αριθμός Σύμβασης:	.....
Ποσό σύμβασης (με Φ.Π.Α.):	.....€
Προμηθευτής:	«.....»

ΣΤ... .., σήμερα ..... 200...., μεταξύ των συμβαλλομένων:

αφενός του Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου με την επωνυμία «ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΗΜΑΘΙΑΣ», που εδρεύει Περιοχή Ασωμάτων (Α.Φ.Μ. 999109534, Δ.Ο.Υ. Βέροιας), όπως εκπροσωπείται νόμιμα κατά την υπογραφή της παρούσας από τ... .., το οποίο θα αποκαλείται στο εξής χάριν συντομίας «Το Νοσοκομείο» και αφετέρου της ..... εταιρίας με την επωνυμία ..... (Α.Φ.Μ. ...., Δ.Ο.Υ. ....) [ή, ενδεχομένως, της ένωσης των εταιριών α) ....., β) ..... κ.λ.π.] που εδρεύει στ... .. (οδός ..... αριθ. ....), η οποία θα αποκαλείται στο εξής χάριν συντομίας «Προμηθευτής», συμφωνήθηκαν, συνομολογήθηκαν και έγιναν αμοιβαία αποδεκτά τα ακόλουθα:

Α. Την 24 Οκτωβρίου 2014 διενεργήθηκε δημόσιος ανοικτός διαγωνισμός σε ευρώ, με κριτήριο κατακύρωσης το μεγαλύτερο ποσοστό έκπτωσης επί τοις % επί της νομίμως διαμορφωμένης κάθε φορά μέσης τιμής λιανικής ή χονδρικής, πώλησης των καυσίμων όπως αυτή διαμορφώνεται από τη Δ/ση Εμπορίου του Ν. Ημαθίας (Ν.3438/2006 Φ.Ε.Κ. τ.Α 33/14- 2-2006), για την προμήθεια καυσίμων για την κάλυψη αναγκών του Νοσοκομείου Ημαθίας (Μ. Νάουσας), σύμφωνα με την υπ' αριθ. 21/2013 διακήρυξη αυτού.

Το αποτέλεσμα του ανωτέρω διαγωνισμού κατακυρώθηκε στον Προμηθευτή με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Νοσοκομείου, η οποία λήφθηκε κατά την υπ' αριθ. ..../...../201... συνεδρίασή του (θέμα ....), κατόπιν σχετικής γνωμοδότησης της Επιτροπής Διενέργειας και Αξιολόγησης των αποτελεσμάτων του Διαγωνισμού.

Β. Μετά τα παραπάνω, το Νοσοκομείο, όπως εν προκειμένω εκπροσωπείται, αναθέτει, και ο Προμηθευτής, όπως αντιστοίχως εν προκειμένω εκπροσωπείται, αναλαμβάνει την υποχρέωση να εκτελέσει την εν λόγω προμήθεια, σύμφωνα με τους κατωτέρω αναφερόμενους όρους και συμφωνίες:

ΑΡΘΡΟ 1

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

1.1. Αντικείμενο της σύμβασης είναι η προμήθεια υγρών καυσίμων για τις ανάγκες του Νοσοκομείου Ημαθίας (Μ. Νάουσας),. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΙΔΟΥΣ ΠΟΣΟΤΗΤΕΣ

Για το ΤΜΗΜΑ με αριθμό ..... και τίτλο : .....

Α/Α	ΕΙΔΟΣ ΚΑΥΣΙΜΟΥ	ΠΟΣΟΤΗΤΕΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ (λίτρα), (π)	ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΑ ΠΟΣΟΣΤΑ ΕΚΠΤΩΣΗΣ, (ε)	
			ΑΡΙΘΜΗ-ΤΙΚΩΣ	ΟΛΟΓΡΑΦΩΣ
1.	Βενζίνη Αμόλυβδη	$\pi 1 = 6.730$ λίτρα	(ε1) = .....%	
2.	Πετρέλαιο Θέρμανσης	$\pi 2 = 172.000$ λίτρα	(ε2) = .....%	
3.	Πετρέλαιο Κίνησης	$\pi 3 = 175.000$ λίτρα	(ε3) = .....%	

Ο πίνακας επαναλαμβάνεται για κάθε τμήμα

Η ποιότητα των παραπάνω τύπων πετρελαιοειδών θα πρέπει να είναι σύμφωνη με τις εκάστοτε ισχύουσες προδιαγραφές όπως καθορίζονται με αποφάσεις του Ανωτάτου Χημικού Συμβουλίου. Οι αναγραφόμενες πιο πάνω ποσότητες είναι ενδεικτικές και έχουν προσδιοριστεί κατ' εκτίμηση των αναγκών του Νοσοκομείου, με βάση την κατανάλωση αντίστοιχων ειδών κατά το προηγούμενο έτος. Το Νοσοκομείο δεν έχει υποχρέωση να εξαντλήσει τις ποσότητες αυτές ή τον προϋπολογισμό της προμήθειας, εφόσον τούτο δεν επιβάλλεται από τις ανάγκες του.

Το υπό προμήθεια υλικό θα βρίσκεται σε πλήρη συμφωνία με τις τεχνικές προδιαγραφές και τους λοιπούς όρους της διακήρυξης του διαγωνισμού και την από ..... τεχνική και οικονομική προσφορά του Προμηθευτή, που θεωρούνται στο σύνολό τους αναπόσπαστα μέρη της παρούσας.

#### ΑΡΘΡΟ 2

##### ΤΟΠΟΣ - ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΚΑΙ ΧΡΟΝΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ ΚΑΥΣΙΜΩΝ.

Τα καύσιμα θα παραδίδονται απ' ευθείας στις αποθήκες του παραλήπτη (τμήματα) με φροντίδα και έξοδα του προμηθευτή κατόπιν παραγγελίας από το Νοσοκομείο. Οι παραγγελίες θα δίδονται εγγράφως και θα εκτελούνται εντός δύο επομένων εργασίμων ημερών.

#### ΑΡΘΡΟ 3

##### Τρόπος Πληρωμής

Η πληρωμή του προμηθευτή θα γίνεται μετά από κάθε τμηματική οριστική, ποιοτική και ποσοτική παραλαβή από το Νοσοκομείο των ειδών, όπως αυτά θα προσδιορίζονται αναλυτικά στην τεχνική και οικονομική του προσφορά.

Η πληρωμή θα γίνεται με την εξόφληση του 100% της συμβατικής αξίας της ποσότητας που παραδόθηκε, μετά την οριστική παραλαβή των ειδών (άρθρο 35 παρ. 1α Κ.Π.Δ.) και υπό τον όρο ότι δεν συντρέχει περίπτωση παραλαβής των ειδών με έκπτωση ή περίπτωση επιβολής προστίμων ή άλλων οικονομικών κυρώσεων εις βάρος του προμηθευτή. Η πληρωμή θα γίνεται σε ευρώ (€), μετά από προηγούμενη θεώρηση των σχετικών χρηματικών ενταλμάτων πληρωμής από τον αρμόδιο Επίτροπο του Ελεγκτικού Συνεδρίου. Χρόνος εξόφλησης: εντός εξήντα (60) ημερών, υπολογιζόμενων από την επομένη της υποβολής του τιμολογίου πώλησης από τον προμηθευτή.

Η εξόφληση γίνεται με βάση τα νόμιμα δικαιολογητικά πληρωμής και τα λοιπά στοιχεία που προβλέπονται στο άρθρο 35 του Κ.Π.Δ. (Π.Δ. 118/2007) και την ισχύουσα νομοθεσία για την εξόφληση τίτλων πληρωμής ή την είσπραξη απαιτήσεων από το Δημόσιο και τα Ν.Π.Δ.Δ. (αποδεικτικά φορολογικής και ασφαλιστικής ενημερότητας κ.λ.π.). Η υποβολή του τιμολογίου πώλησης δεν μπορεί να γίνει πριν από την ημερομηνία εκάστης τμηματικής οριστικής ποσοτικής και ποιοτικής παραλαβής, και την έκδοση του αντίστοιχου πρωτοκόλλου. Εάν ο προμηθευτής εκδώσει τιμολόγιο πώλησης – δελτίο

---

αποστολής ως συνοδευτικό φορολογικό στοιχείο των προϊόντων, η ως άνω εξηκονθήμερη προθεσμία υπολογίζεται από την επομένη της σύνταξης του πρωτοκόλλου οριστικής παραλαβής.

Ο Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α.) επί της αξίας των τιμολογίων βαρύνει το Νοσοκομείο.

Τα έξοδα μεταφοράς και φορτοεκφόρτωσης των ειδών βαρύνουν τον προμηθευτή. Το τιμολόγιο πώλησης θα βαρύνεται με τις νόμιμες κρατήσεις, επί του τιμήματος των ειδών, όπως αυτές θα ισχύουν κατά την εξόφληση των τιμολογίων πώλησης.

Οι κρατήσεις που διενεργούνται είναι οι κάτωθι:

Ποσοστό 2% σε εφαρμογή του αρ.3 του Ν.3580/07

Ποσοστό 0,10% υπέρ της ανεξάρτητης αρχής δημοσίων συμβάσεων επί της καθαρής αξίας χωρίς Φ.Π.Α. χαρτόσημο 2% επ' αυτού και ΟΓΑ 20% επί του χαρτοσήμου

Ποσοστό 1% επί της καθαρής πληρωτέας αξίας (αφού αφαιρεθούν οι κρατήσεις) ως παρακράτηση – προκαταβολή σύμφωνα με το άρθρο 24 του Ν. 2198/1994 φόρος εισοδήματος.

13.8. Κατά την πληρωμή του τιμήματος των ειδών παρακρατείται ο προβλεπόμενος από το άρθρο 24 του Ν. 2198/1994 φόρος εισοδήματος.

13.9. Ο Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α.) επί της αξίας των τιμολογίων και Ποσοστό 1,5% υπέρ Μ.Τ.Π.Υ., βαρύνουν το Νοσοκομείο.

13.10. Τα έξοδα μεταφοράς και φορτοεκφόρτωσης των ειδών βαρύνουν τον προμηθευτή.

#### ΑΡΘΡΟ 4

##### ΚΥΡΩΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΗ

Για κάθε γενικά παράβαση από τον προμηθευτή, για παράβαση των όρων της σύμβασης όπως καθορίζονται από αυτή και για συμπεριφορά αντίθετη με τα συναλλακτικά ήθη και τις αρχές της καλής πίστης με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Νοσοκομείου επιβάλλονται κυρώσεις που διαλαμβάνονται από τον Ν.2286/95 και του Π.Δ. 118/2007, δηλαδή η σύσταση, πρόστιμο, κήρυξη έκπτωσης από όλη την σύμβαση ή απ' το Ίδρυμα που σημειώθηκε η παράβαση, όπως ειδικότερα ορίζονται στην Διακήρυξη του Νοσοκομείου.

Με απόφαση του Δ.Σ. του Νοσοκομείου, ύστερα από γνωμοδότηση του αρμόδιου οργάνου, ο Προμηθευτής κηρύσσεται έκπτωτος από τη σύμβαση και από κάθε δικαίωμα που απορρέει απ' αυτή, εφόσον δεν φόρτωσε, παρέδωσε ή αντικατέστησε τα συμβατικά υλικά, μέσα στον συμβατικό χρόνο ή τον χρόνο παράτασης που του. Ο Προμηθευτής δεν κηρύσσεται έκπτωτος από την κατακύρωση ή την ανάθεση ή από την σύμβαση, εφόσον: Το υλικό δεν φορτώθηκε ή παραδόθηκε ή αντικαταστάθηκε με ευθύνη του Νοσοκομείου. Συντρέχουν λόγοι ανωτέρας βίας. Στον προμηθευτή που κηρύσσεται έκπτωτος από την κατακύρωση, την ανάθεση ή τη σύμβαση, επιβάλλονται με απόφαση του Δ.Σ. του Νοσοκομείου, ύστερα από γνωμοδότηση του αρμόδιου οργάνου, το οποίο υποχρεωτικά καλεί τον ενδιαφερόμενο προς παροχή εξηγήσεων, αθροιστικά ή διαζευκτικά, οι κυρώσεις που προβλέπονται σε οικείο άρθρο (24) Διακήρυξης Εκτός από τις κυρώσεις που προβλέπονται στον Κανονισμό Προμηθειών Δημοσίου, ο χορηγητής ευθύνεται και για κάθε ζημία που τυχόν θα προκύψει εις βάρος του Νοσοκομείου από την μη εκτέλεση ή την κακή εκτέλεση της σύμβασης.

#### ΑΡΘΡΟ 5

##### ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ

5.1. Εγγύηση καλής εκτέλεσης της σύμβασης.

Σύμφωνα με τα οριζόμενα στη διακήρυξη, ο Προμηθευτής, για την καλή εκτέλεση των όρων της παρούσας σύμβασης, κατέθεσε την υπ' αριθ. ....-201... εγγυητική επιστολή τ... .., ποσού ..... ευρώ, το οποίο αντιστοιχεί σε ποσοστό δέκα τοις εκατό (10%) επί της συνολικής συμβατικής αξίας της σύμβασης προμήθειας (μη συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α.), με χρόνο ισχύος έως την .....-201. Η ανωτέρω εγγύηση θα επιστραφεί στον Προμηθευτή μετά την οριστική ποσοτική και ποιοτική παραλαβή του υλικού, την εκπλήρωση των συμβατικών του υποχρεώσεων, την εκκαθάριση τυχόν απαιτήσεων μεταξύ των συμβαλλομένων.

#### ΑΡΘΡΟ 6

##### ΤΙΜΗ



---

Η τιμή καθορίζεται με τις παρακάτω εκπτώσεις της προσφοράς του προμηθευτή επί της μέσης τιμής του Τμήματος Εμπορίου του Ν. Ημαθίας κατά την ημέρα παράδοσης των προσφερόμενων καυσίμων δηλαδή:

Βενζίνη αμόλυβδη ποσοστό έκπτωσης .....%

Πετρέλαιο Κίνησης ποσοστό έκπτωσης .....%

Πετρέλαιο θέρμανσης ποσοστό έκπτωσης .....%

#### ΑΡΘΡΟ 7

##### ΛΟΙΠΟΙ ΟΡΟΙ

7.1. Με την επιφύλαξη των διατάξεων του Ν. 1905/1990, ο Προμηθευτής δεν μπορεί να ενεχυριάσει ή να εκχωρήσει σε τρίτους απαιτήσεις του κατά του Νοσοκομείου, χωρίς προηγούμενη έγκριση του Διοικητικού Συμβουλίου του Νοσοκομείου.

7.2. Όλοι οι όροι της παρούσας θεωρούνται ουσιώδεις. Έχουν πλήρη συμβατική ισχύ και αποτελούν αναπόσπαστα τμήματα της σύμβασης, στο μέτρο που δεν αντίκεινται στους όρους αυτής, α) η διακήρυξη του διενεργηθέντος διαγωνισμού, β) η τεχνική και οικονομική προσφορά του Προμηθευτή και τροποποίηση μπορεί να γίνει μόνο με απόφαση του Δ.Σ. του Νοσοκομείου κατόπιν γνωμοδότησης της αρμόδιας επιτροπής.

7.3. Η παραλαβή του υλικού θα διενεργείται από Επιτροπή οριζόμενη από την Υπηρεσία, συντασσομένου προς τούτο σχετικού πρωτοκόλλου. Ο Προμηθευτής έχει δικαίωμα να παρίσταται στη διαδικασία παραλαβής.

#### ΑΡΘΡΟ 8

##### ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ - ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΟ ΔΙΚΑΙΟ

8.1. Κάθε διαφορά που ανακύπτει κατά τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης (ή και μετά τη λήξη της, εφόσον απορρέει απ' αυτήν) μεταξύ του Νοσοκομείου και του Προμηθευτή και αφορά (ενδεικτικά) την εκτέλεση των όρων της σύμβασης, την ερμηνεία αυτής, τον προσδιορισμό ή/ και την εκπλήρωση των συμβατικών υποχρεώσεων των μερών ή την καθ' οιονδήποτε τρόπο λύση της, επιλύεται κατ' αρχήν, ανεξαρτήτως του χρόνου γενέσεώς της, από το Διοικητικό Συμβούλιο του Νοσοκομείου, προς το οποίο ο Προμηθευτής πρέπει να απευθύνει σχετική αίτηση. Κάθε διαφωνία ή διαφορά που θα απορρέει από τη σύμβαση προμήθειας ή θα σχετίζεται μ' αυτήν και δεν θα ρυθμίζεται κατά τον ανωτέρω τρόπο, θα επιλύεται αποκλειστικά από τα καθ' ύλην αρμόδια δικαστήρια της Βέροιας.

8.2. Για ό,τι δεν προβλέπεται στην παρούσα σύμβαση, εφαρμόζονται οι όροι της υπ' αριθ. 21/2013 διακήρυξης του διενεργηθέντος διαγωνισμού, καθώς και οι περί προμηθειών του Δημοσίου διατάξεις, όπως ισχύουν κάθε φορά (Ν. 2286/1995, 3580/2007, Π.Δ. 60/2007, Π.Δ. 118/2007, άρθρα 79 - 85 Ν. 2362/1995 κ.λ.π.) όπως ισχύουν σήμερα. Η εφαρμογή των διατάξεων αυτών δεν αποκλείει την άσκηση άλλων δικαιωμάτων του Νοσοκομείου, που απορρέουν από τις συναφείς με τη σύμβαση διατάξεις του Αστικού Κώδικα και της λοιπής ισχύουσας νομοθεσίας.

Γ. Όλοι οι όροι της παρούσας συμφωνούνται ουσιώδεις. Τροποποίηση αυτών μπορεί να γίνει μόνον εγγράφως, σε αντικειμενικά δικαιολογημένες περιπτώσεις και μετά από προηγούμενη σχετική απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Νοσοκομείου, κατόπιν γνωμοδότησης του αρμόδιου οργάνου.

Σε επιβεβαίωση όλων των παραπάνω συντάχθηκε η παρούσα σε τέσσερα (4) όμοια αντίγραφα, τα οποία, αφού διαβάστηκαν, υπογράφηκαν από τους συμβαλλόμενους, εκ των οποίων το Νοσοκομείο έλαβε δύο αντίγραφα, ενώ το τρίτο έλαβε ο Προμηθευτής.

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

ΓΙΑ ΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

Ο ΝΟΜΙΜΟΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

#### ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δ΄

##### Τεχνικές Προδιαγραφές

Αναλυτικά οι ελάχιστες τεχνικές προδιαγραφές των υπό προμήθεια ειδών αναφέρονται στο Παράρτημα Δ : «ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ» της παρούσας διακήρυξης.

Τα υπό προμήθεια υγρά καύσιμα θέρμανσης, κίνησης και βενζίνης πρέπει να είναι ποιότητας όμοιας με εκείνη που παράγουν τα κρατικά διυλιστήρια.

Τονίζεται ότι Νοσοκομείο διατηρεί το δικαίωμα να αποστέλλει δείγματα από τα καύσιμα ώστε να ελέγχεται τόσο η ποιότητα όσο και το αν πληρούν τις απαιτούμενες προδιαγραφές στο Γενικό Χημείο του Κράτους.

Η προμήθεια καυσίμων θα καλύψει τις ανάγκες των υπηρεσιών των Νοσοκομείων, που απαιτούνται για την **κίνηση** και τη λειτουργία των οχημάτων, και του λοιπού μηχανολογικού εξοπλισμού καθώς και για την **θέρμανση** των κτιρίων και των εγκαταστάσεων που διαθέτουν καυστήρες εγκαταστάσεων θέρμανσης σχεδιασμένους να λειτουργούν με αποστάγματα πετρελαίου.

Συνοπτικά για τα υπό προμήθεια καύσιμα ισχύουν τα ακόλουθα :

A/A	ΚΑΥΣΙΜΑ	ΤΥΠΟΣ	ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ
1.	<b>ΒΕΝΖΙΝΗ ΑΜΟΛΥΒΔΗ</b>	Βαθμοί 95 οκτανίων.	Σύμφωνες με αυτές των κρατικών διυλιστηρίων, όπως ισχύουν σήμερα.
2.	<b>ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ</b>	Μίγμα υδρογονανθράκων καθαρό διαυγές και δεν θα περιέχει νερό ή άλλες ξένες ύλες σε ποσοστά μεγαλύτερα από τα προβλεπόμενα	
3.	<b>ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΚΙΝΗΣΗΣ</b>	Το DIESEL, κίνησης μπορεί να πληροί τις προδιαγραφές των ΕΛΔΑ βαθμός οκτανίων τουλάχιστον 45.Κ.Θ.Ι. (κατώτερη θερμαντική ικανότητα) + 9.800 – 0.400 KCAL/KG.	

Το πετρέλαιο θέρμανσης θα καλύπτει τις προδιαγραφές που ορίζονται στην Υπ. απόφαση 1) 467/2002 ΦΕΚ 1531/2003 τεύχος Β' 2) 468/2002 ΦΕΚ 1273/2003 τεύχος Β' 3) ΑΧΣ 291/2003 ΦΕΚ 332/2004 τεύχος Β'.

Το πετρέλαιο κίνησης θα καλύπτει τις προδιαγραφές που ορίζονται στην Υπ. απόφαση 1) 514/2004 ΦΕΚ 1490/2006 τεύχος Β' 2) ΑΧΣ 291/2003 ΦΕΚ 332/2004 τεύχος Β'.

Η βενζίνη αμόλυβδη θα καλύπτει τις προδιαγραφές που ορίζονται στην Υπ. απόφαση 1) ΑΧΣ 510/2004 ΦΕΚ 872/2007 τεύχος Β' 2) ΑΧΣ 291/2003 ΦΕΚ 332/2004 τεύχος Β'.

**ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ε΄**  
**ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ**  
**1 ΠΙΝΑΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ**

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΝΑΟΥΣΑΣ  
ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ : 21/2013

**ΠΙΝΑΚΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ**

Της επιχείρησης ..... με έδρα .....,  
οδός ....., αριθμός ....., τηλέφωνο ....., fax .....

Για το **ΤΜΗΜΑ** με αριθμό ..... και τίτλο : .....

Α/Α	ΕΙΔΟΣ ΚΑΥΣΙΜΟΥ	ΠΟΣΟΤΗΤΕΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ (λίτρα), (π)	ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΑ ΠΟΣΟΣΤΑ ΕΚΠΤΩΣΗΣ, (ε)	
			ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΩΣ	ΟΛΟΓΡΑΦΩΣ
1.	Βενζίνη Αμόλυβδη	$\pi 1 = \dots\dots\dots$	$(\epsilon 1) = \dots\dots\%$	
2.	Πετρέλαιο Θέρμανσης	$\pi 2 = \dots\dots\dots$	$(\epsilon 2) = \dots\dots\%$	
3.	Πετρέλαιο Κίνησης	$\pi 3 = \dots\dots\dots$	$(\epsilon 3) = \dots\dots\%$	

Ο Πίνακας επαναλαμβάνεται για όσα τμήματα γίνεται η προσφορά

Ο ΦΠΑ για τα παραπάνω είδη είναι ..... %

**ΤΟΠΟΣ** .....

**ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ** .....

**Ο ΠΡΟΣΦΕΡΩΝ** .....